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ÓÌÎÂÍ² ÏÎÇÍÀ×ÅÍÍß

—  çàâäàííÿ äëÿ 
êëàñíî¿ ðîáîòè

1

—  çàâäàííÿ äëÿ 
äîìàøíüî¿ ðîáîòè

13

—  çàâäàííÿ ï³äâèùåíî¿ 
ñêëàäíîñò³

11 —  ðîáîòà  
â ïàðàõ/ãðóïàõ

—  ìåæà ìàòåð³àëó 
óðîêó

— ïîð³âíÿé

Äîðîãèé òðåòüîêëàñíèêó! 
Äîðîãà òðåòüîêëàñíèöå!

Îñü ³ çàê³í÷èëèñÿ çèìîâ³ êàí³êóëè. Äàë³ ó ñâ³ò ìà-
òåìàòè÷íèõ çíàíü òåáå ïîâåäå äðóãà ÷àñòèíà ï³ä-
ðó÷íèêà. Íà éîãî ñòîð³íêàõ òè çíàéäåø ìàòåð³àë, 
çàâäÿêè ÿêîìó íàâ÷èøñÿ íå ëèøå óòâîðþâàòè ³ çà-
ïèñóâàòè òðèöèôðîâ³ ÷èñëà â ìåæàõ 1000, à é ïî-
ð³âíþâàòè ¿õ òà âèêîíóâàòè ç íèìè àðèôìåòè÷-
í³ ä³¿. Òåáå ÷åêàþòü ö³êàâ³ äîñë³äæåííÿ òà ðîáîòà 
ç ³íôîðìàö³ºþ, ïîäàíîþ ó âèãëÿä³ ñõåì, ãðàô³ê³â, 
òàáëèöü, ä³àãðàì, à òàêîæ îçíàéîìëåííÿ ³ç äðîáî-
âèìè ÷èñëàìè é ãåîìåòðè÷íèìè ò³ëàìè. Òè ïðîäîâ-
æèø ðîçâ’ÿçóâàòè çàäà÷³, ð³âíÿííÿ òà íåð³âíîñò³, 
óäîñêîíàëþâàòè ñâî¿ îá÷èñëþâàëüí³ íàâè÷êè, ðîç-
âèâàòè ëîã³÷íå ìèñëåííÿ ³ ïðîñòîðîâó óÿâó.

Çîð³ºíòóâàòèñü ó òèïàõ çàâäàíü òîá³ äîïîìîæóòü 
óæå çíàéîì³ ïîçíà÷åííÿ.

Áàæàºìî óñï³õ³â!
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ÒÈÑß×À

ÍÓÌÅÐÀÖ²ß ÒÐÈÖÈÔÐÎÂÈÕ ×ÈÑÅË

Çíàéäè ï’ÿòó ÷àñòèíó â³ä ÷èñåë: 45, 30, 15, 25.

a 2 8 9 5 3 4 7 6
a•8

b 7 2 1 8 4 5 6 3 5 4 2 7 8 1 3 6
b :9

1

2

3

4

5

6

3•6 36 : 97•8 72 : 8
9•9 36 : 4

7•7 81 : 9
6•5 72 : 9

Ñê³ëüêè êîï³éîê ó ãðèâíÿõ, çîáðàæåíèõ íà êîæíîìó 
ìàëþíêó?

100
ñòî

200
äâ³ñò³

300
òðèñòà

400
÷îòèðèñòà

500
ï’ÿòñîò

1000
òèñÿ÷à

900
äåâ’ÿòñîò

800
â³ñ³ìñîò

700
ñ³ìñîò

600
ø³ñòñîò

Ñîòí³ Äåñÿòêè Îäèíèö³
2 1 3
5 6 7
3 0 8

Ñê³ëüêè ó êîæíîìó ç öèõ ÷èñåë ñîòåíü? äåñÿòê³â? 
îäèíèöü? Ïîð³âíÿé ³ìåíîâàí³ ÷èñëà òà ÷èñëà â òàá-
ëèö³.

2 ì 1 äì 3 ñì

5 ì 6 äì 7 ñì

3 ì 8 ñì

500 + 64
583600 + 83500 + 83

564683
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Ïðî÷èòàé ë³òåðè ó ïîðÿäêó çðîñòàííÿ ÷èñåë, á³ëÿ 
ÿêèõ âîíè ðîçòàøîâàí³, é îòðèìàºø ñëîâî.

À
600

Ê
900

Å
400

Ò
300

È
800

Ò
700

Ì
500

Ì
100

À
200

À
1000

7

8

9

10

12

Âèïèøè îêðåìî ë³òåðè á³ëÿ ÷èñåë, ùî ä³ëÿòüñÿ 
íà 7, íà 8, íà 9. Îòðèìàºø òðè ñëîâà.

49

À

36

ß

48

Î

72

Ë

64

È

56

Ì

54

Ó

35

Î

63

Ê

Ó ìàìè áóëî 100 ãðèâåíü. Âîíà âèòðàòèëà 8 êóïþð 
ïî 5 ãðí. Ñê³ëüêè ãðèâåíü çàëèøèëîñü ó ìàìè?

Ó Ìèêîëè áóëî 4 ìîíåòè ïî 10 êîï., à â Ïåòðà — 5 òà-
êèõ ìîíåò. Ñê³ëüêè âñüîãî êîï³éîê áóëî ó õëîïö³â?
Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè.

Ïðèãàäàé!

1)  Ìàñà âîäè â öèõ â³äðàõ 1 ö. Ñê³ëüêè ê³ëîãðàì³â 
âîäè â îäíîìó â³äð³?

2)  Çàïèøè â ê³ëîãðàìàõ.

2 ö =  êã  5 ö =  êã

                    10 ö =  êã

1 ö = 100 êã

ßêùî ñìóæêó ïàïåðó ç³ãíóòè ïî 
ïóíêòèðí³é ë³í³¿ À, òî ¿¿ ë³âèé âåðõí³é 
ê³íåöü áóäå ñïðÿìîâàíî âíèç. Ïî ÿê³é 
ïóíêòèðí³é ë³í³¿ ïîòð³áíî ç³ãíóòè ñìóæêó ùå ðàç, 
ùîá ¿¿ ïðàâèé âåðõí³é ê³íåöü òåæ áóâ ñïðÿìîâà íèé 
óíèç?

11
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15

16

17

18

19

21

5•6 35 : 79•2 27 : 9
9•7 36 : 6

6•6 56 : 8
8•7 28 : 7

Íà ðóëåòö³ º ïîä³ëêè â ìåòðàõ ³ ñàíòèìå-
òðàõ. Çàïèøè ÷èñëà ç òàáëèö³ ÿê ³ìåíîâàí³ 
÷èñëà çà çðàçêîì.

Ñîòí³ Äåñÿòêè Îäèíèö³
9 6

4 6 0
5 6 7

460 ñì =  ì  äì

96 ñì = 9 äì 6 ñì

567 ñì =  ì  äì  ñì

145 + 1

120 + 1

169 + 1

170 + 1

191 – 1

190 – 1

198 + 1

199 + 1

Íàçâè ÷èñëî, â ÿêîìó:

1 ñîò. 5 äåñ. 2 îä.;  9 ñîò. 2 äåñ.;

6 ñîò. 4 äåñ. 7 îä.;  4 ñîò. 4 îä.

Íàéá³ëüøå òðèöèôðîâå ÷èñëî ìàº 9 ñîò. 9 äåñ. 9 îä. 
Íàçâè íàñòóïíå ÷èñëî â ðÿäó.

20 565
665600 + 65500 + 65

400 + 65465

Ñê³ëüêè êîï³éîê òè îòðèìàºø ó êîæíîìó âèïàäêó, 
çàì³íèâøè ãðèâí³ äð³áí³øèìè ìîíåòàìè?

4 ãðí 40 êîï.

4 ãðí 40 êîï. =  êîï.

6 ãðí 20 êîï. =  êîï.

8 ãðí 50 êîï. =  êîï.

440

×îëîâ³÷îê ìîæå ïîäîëàòè 15 êë³òèíîê ï’ÿòüìà îä-
íàêîâèìè êðîêàìè. Ñê³ëüêè êë³òèíîê ïîäîëàº ÷î-
ëîâ³÷îê äåâ’ÿòüìà òàêèìè êðîêàìè?

13

14 45 : 9•8

63 : 9•5

48 : 8•9

36 : 4•9

40 : 8•9

24 : 8•9

27 : 9•7

36 : 9•5
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Ìàéñòðè âèãîòîâèëè 100 êåðàì³÷íèõ ãëå÷èê³â. Ø³ñò-
äåñÿò ÷îòèðè ãëå÷èêè óïàêóâàëè ïî îäíîìó â ïàï³ð, 
à ðåøòó ñêëàëè â êîðîáêè, ïî 6 ãëå÷èê³â ó êîæíó. 
Ñê³ëüêè òàêèõ êîðîáîê çíàäîáèëîñÿ?

a 3 8 2 6 9 5 7 4
a•7

b 4 8 2 4 6 4 3 2 5 6 1 6 4 0 7 2
b : 8

22

23

Á³ëÿ ïðè÷àëó ñòîÿëî 16 â³òðèëüíèê³â. ×îòèðè â³ò-
ðèëüíèêè âèéøëè â ìîðå. Ó ñê³ëüêè ðàç³â á³ëüøå 
â³òðèëüíèê³â çàëèøèëîñü á³ëÿ ïðè÷àëó, í³æ âèéøëî 
â ìîðå?

25

26 45 : 9•7

36 : 4•9

81 : 9 : 3

42 : 7 : 2

56 : 8•6

40 : 5•8

36 : 6•4

21 : 7•9

ÓÑÍÅ ÄÎÄÀÂÀÍÍß ² Â²ÄÍ²ÌÀÍÍß  
×ÈÑÅË Ó ÌÅÆÀÕ 1000

27

28

9•8 54 : 97•5 56 : 7
8•8 54 : 6

4•6 72 : 8
9•4 45 : 9

Íà ñòîð³íö³ 19 çíàéäè çàâäàííÿ ¹ 120. Íàçâè 
íîìåðè äâîõ ñóñ³äí³õ çàâäàíü: ïîïåðåäíüîãî ³ íà-
ñòóïíîãî.

ßê³ âåðøèíè ïîòð³áíî íàêëàñòè ïîïàðíî, ùîá ö³ 
ô³ãóðè ñóì³ñòèëèñÿ?

24

À

B C

D

EF

M

L

N

K

O

P
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34

35

Ñê³ëüêè ïîâ³òðÿíèõ êóëüîê ìîæíà â³äâ’ÿçàòè â³ä 
øàëüîê òåðåç³â, íå ïîðóøóþ÷è ¿õíüî¿ ð³âíîâàãè?

32

Äëÿ ñâÿòêîâîãî ñòîëó ïðèãîòóâàëè 9 áóòåðáðîä³â 
³ç øèíêîþ, à ç ñèðîì — ó 3 ðàçè á³ëüøå. Ñê³ëüêè 
âñüîãî áóòåðáðîä³â ïðèãîòóâàëè äëÿ ñâÿòêîâîãî 
ñòîëó?

Âèêîíàé ä³¿ ç ³ìåíîâàíèìè ÷èñëàìè.

5 ö 48 êã + 8 ö 25 êã =  ö  êã

64 ö 36 êã – 55 ö 12 êã =  ö  êã

63 ö 14 êã + 11 ö =  ö  êã

31 Ñê³ëüêè êîï³éîê òè îòðèìàºø ó êîæíîìó âèïàäêó, 
çàì³íèâøè ãðèâí³ äð³áí³øèìè ìîíåòàìè?

5 ãðí 50 êîï.

5 ãðí + 50 êîï. =  êîï.

7 ãðí + 0 êîï. =  êîï.

9 ãðí + 90 êîï. =  êîï.

550

400 – 200
300 + 300900 – 500500 + 100

600 – 400200 + 20029

30 a 4 9 2 7 3 5 8 6
a•6

b 4 9 2 8 1 4 6 3 4 2 5 6 2 1 3 5
b :7

33 Ïðî÷èòàé ë³òåðè ó ïîðÿäêó çðîñòàííÿ ÷èñåë, á³ëÿ 
ÿêèõ âîíè ðîçòàøîâàí³, é îòðèìàºø ñëîâî.

Ï
421

Î
487

Í
552

È
521

Î
453

À
581

Ë
469

Â
501
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Ó ïåðø³é ïîëîâèí³ äíÿ â êàôå ïðîäàëè 8 ìîëî÷íèõ 
êîêòåéë³â, à â äðóã³é ïîëîâèí³ — ó 6 ðàç³â á³ëüøå. 
Ñê³ëüêè ìîëî÷íèõ êîêòåéë³â ïðîäàëè â êàôå ïðî-
òÿãîì äíÿ?

36

37 500 – 300

600 – 200

400 + 300

800 + 200

300 + 300

400 + 400

600 – 400

500 – 100

39

40

41

38 4•7 28 : 77•8 63 : 7
3•9 18 : 9

7•7 64 : 8
6•9 45 : 5

Ïðî÷èòàé ë³òåðè â ïîðÿäêó âèêîíàííÿ ä³é ³ îòðè-
ìàºø ñëîâî. Âèêîíàé ä³¿.

 + •  – (  – )
ÏÅË Î

300 + 8•9 – (400 – 100)

Âèêîíàé ä³¿ îêðåìî ç ãðèâíÿìè é îêðåìî — ç êî-
ï³éêàìè.

7 ãðí 30 êîï. – 2 ãðí 20 êîï. =  ãðí  êîï.

4 ãðí 50 êîï. + 3 ãðí 10 êîï. =  ãðí  êîï.

8 ãðí 0 êîï. – 4 ãðí 0 êîï. =  ãðí  êîï.

6 ãðí 20 êîï. + 2 ãðí 60 êîï. =  ãðí  êîï.

485
400 + 58400 + 85500 + 84

458584

42 Ïðî÷èòàé ë³òåðè â ïîðÿäêó çðîñòàííÿ ÷èñåë, á³ëÿ 
ÿêèõ âîíè ðîçòàøîâàí³, é îòðèìàºø ñëîâî.

Í
816

Ä
611

Å
438

Ñ
425

Å
586

À
881

È
726

Ð
540

a 3 9 4 2 7 5 6 8
a•5

c 4 8 1 2 1 8 5 4 4 2 3 0 2 4 3 6
c : 6

43
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550
555500 + 55500 + 5

500 + 5050550

51

52

Ñêëàäàíèì ìåòðîì ìîæíà âèì³ðþâàòè 
äîâæèíè îá’ºêò³â ó ìåòðàõ, äåöèìåòðàõ 
³ ñàíòèìåòðàõ. Çàïèøè ïîäàí³ ³ìåíî-
âàí³ ÷èñëà â ñàíòèìåòðàõ çà çðàçêîì.

2 ì 1 äì 3 ñì =  ñì

5 ì 3 äì 4 ñì =  ñì

6 ì 0 äì 5 ñì =  ñì

213

36 + 63 85 – 34 99 – 1451 – 15

48 5•4 27 : 32•7 56 : 8
6•3 24 : 8

9•7 32 : 8
8•6 42 : 6

²ãîð ç³ ñâî¿ìè áàòüêàìè ï³øîâ ó òóðèñòè÷íèé ïîõ³ä. 
Ó ñóáîòó âîíè ïîäîëàëè â³äñòàíü 13 êì, à â íåä³-
ëþ — íà ñ êì á³ëüøå. Ñê³ëüêè ê³ëîìåòð³â ïðîéøîâ 
²ãîð çà äâà äí³?
Ñêëàäè âèðàç ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó, ÿêùî ñ = 2; ñ = 4.

45

×èñëî 81 ïîä³ëèëè íà 9. Íà ñê³ëüêè îäèíèöü ÷àñòêà 
ìåíøà â³ä ä³ëåíîãî?

46

47 800 + 80 + 8

400 + 40 + 4

900 + 1

900 – 1

600 + 60

400 + 40

500 + 100

600 – 400

Âåæó çàââèøêè 56 ì ïî÷àëè ðîçáèðàòè ³ çà äåíü 
ðîç³áðàëè 8 ì. Ó ñê³ëüêè ðàç³â á³ëüøà ÷àñòèíà âåæ³, 
ùî çàëèøèëàñÿ, â³ä ò³º¿ ÷àñòèíè, ÿêó ðîç³áðàëè?

44

49 800 – 300 =
– – –

200 – 100 =
= = =

– =

300 + 200 =
+ + +

100 + 400 =
= = =

+ =
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58

53

54

55

a 5 9 3 7 2 8 4 6
a•4

b 4 5 3 5 1 0 4 0 2 0 3 0 2 5 1 5
b :5

Ó íîâîð³÷íèé ïîäàðóíîê ïîêëàëè 7 øîêîëàäíèõ 
öóêåðîê, à êàðàìåëüîê — ó 8 ðàç³â á³ëüøå. Ñê³ëüêè 
âñüîãî öóêåðîê ïîêëàëè â ïîäàðóíîê?

Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó ïðî êóï³âëþ ëèñò³âîê 
³ êîíâåðò³â çà âèðàçîì: 54 : 6 – 8.

Íàçàð ìàº íàì³ð ïîäîëàòè 12 êë³òèíîê äâîìà îä-
íàêîâèìè êðîêàìè, à Ëþáà — òðüîìà îäíàêîâèìè 
êðîêàìè. Íà ñê³ëüêè êë³òèíîê äîâøèé êðîê Íàçàðà, 
í³æ êðîê Ëþáè?

59 700 – 300

900 – 400

800 + 1

800 – 1

400 + 20

600 + 40

500 + 3

800 + 4

800 – 300
300 + 10 + 5900 + 3400 + 300

300 + 50 + 1800 + 3060

61

62

Ïðî÷èòàé ë³òåðè â ïîðÿäêó âèêîíàííÿ ä³é ³ îòðè-
ìàºø ñëîâî. Âèêîíàé ä³¿.

900 – 400 =
– – –

500 – 200 =
= = =

– =

 +  : (  + • )
ÑÂÒ ²

200 + 81 : (3 + 2•3)

56

57

Æåðñòÿíó ñìóæêó ç³ãíóëè, ç’ºäíàâøè ïîïàðíî çà-
êëåïêàìè îòâîðè À ³ Â òà Á ³ Ã. ßêó ô³ãóðó îòðèìàëè: 
ïåòëþ ÷è ê³ëüöå?

100
+ 200 – 100
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70

69

Ó ñê³ëüêè ðàç³â á³ëüøà ñóìà ÷èñåë 24 ³ 18 çà ¿õ ð³ç-
íèöþ?

Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà ïîäàíîþ 
ñõåìîþ, âèêîðèñòîâóþ÷è ó çàïèòàíí³ 
ñëîâà «Íà ñê³ëüêè á³ëüøå...».

67

68
48 48 : 6

Ó íà÷èíêó äîäàëè 8 êîêîñîâèõ ãîð³õ³â, âîëîñüêèõ — 
ó 7 ðàç³â á³ëüøå, í³æ êîêîñîâèõ, à ë³ñîâèõ — íà 
7 á³ëüøå, í³æ âîëîñüêèõ. Ñê³ëüêè ë³ñîâèõ ãîð³õ³â 
äîäàëè â íà÷èíêó?

700 – 500

400 + 400

800 + 20 + 1

500 + 50 + 5

900 + 30

600 + 40

200 + 2

400 + 4

65

66 Ðîçâ’ÿæ³òü ³ ïîð³âíÿéòå çàäà÷³.
1)  ²ðèíêà çà 5 äí³â ïðî÷èòàëà 35 ñòîð³íîê êíèæêè. 

Ñê³ëüêè ñòîð³íîê âîíà ïðî÷èòàº çà 9 äí³â, ÿêùî 
ùîäíÿ ÷èòàòèìå òàêó ñàìó ê³ëüê³ñòü ñòîð³íîê?

2)  ²ðèíêà çà 5 äí³â ïðî÷èòàëà 35 ñòîð³íîê êíèæêè. 
Ñê³ëüêè ñòîð³íîê âîíà ïðî÷èòàº çà 9 äí³â, ÿêùî 
ùîäíÿ áóäå ÷èòàòè íà 2 ñòîð³íêè á³ëüøå?

a 3 8 5 6 2 9 7 4
a•3

b 2 4 8 2 8 3 6 2 0 3 2 1 2 1 6
b : 4

64 Ïîð³âíÿé çàïèñè çë³âà ³ ñïðàâà. Ùî â íèõ ñï³ëüíå? 
Îá÷èñëè.

200 + 30 + 1 = 

400 + 60 + 2 = 

500 + 80 + 9 = 

2 ñîò. 3 äåñ. 1 îä. = 

4 ñîò. 6 äåñ. 2 îä. = 

5 ñîò. 8 äåñ. 9 îä. = 

63 800 + 73
800 + 7837807

800 + 37873
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71

72

600 + 200
400 + 10 + 7500 + 31000 – 900

800 + 30 + 2900 + 80

45 : 956 : 835 : 736 : 921 : 324 : 6

73

74

76

Âèêîíàé ä³¿ çà äîïîìîãîþ ³ìåíîâàíèõ ÷èñåë.

300 + 20 + 4 = 

700 + 40 + 3 = 

100 + 60 + 7 = 

3 ì 2 äì 4 ñì =  ñì

7 ì 4 äì 3 ñì =  ñì

1 ì 6 äì 7 ñì =  ñì

600 + 400 900 – 400 500 + 500

Ñêëàäè çàäà÷ó çà ñõåìîþ ³ ðîçâ’ÿæè ¿¿ ð³âíÿííÿì.

500 + 300 200 + 300 900 – 100

72 – 56 + 24 =

– + =

– + =

48 – 16 + 32 =

– + =

– + =

: 8

•9

: 8

•9

77 Òóðèñòêà çáèðàºòüñÿ çðîáèòè 3 êðîêè âêàçàíî¿ íà 
ìàëþíêó äîâæèíè, à òóðèñò — 4 êðîêè. Õòî ç íèõ 
ïîäîëàº äîâøèé øëÿõ? Çîáðàçè öåé øëÿõ â³äð³ç-
êîì ³ ïîçíà÷ ïðàïîðöåì ê³íöåâó òî÷êó.

Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà ïîäàíèì âèðàçîì, 
âèêîðèñòîâóþ÷è ó çàïèòàíí³ ñëîâî «ðàçîì».

64 : 8 + 3•8

78

75
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86 Êîòîê óòðàìáîâóº 1 ìåòð äîðîãè 
çà õâèëèíó. Çà ñê³ëüêè õâèëèí â³í 
óòðàìáóº 10 ìåòð³â äîðîãè, ÿêùî 
ïðàöþâàòèìå ç òàêîþ ñàìîþ 
ïðîäóêòèâí³ñòþ?

Òàìàðà ìàº íàì³ð çðîáèòè 4 êðîêè, à Áîãäàí — 
6 êðîê³â. Õòî ç íèõ ïîäîëàº äîâøèé øëÿõ? Çîáðàçè 
öåé øëÿõ â³äð³çêîì ³ ïîçíà÷ ïðàïîðöåì ê³íöåâó 
òî÷êó.

87

81

800 – 500 – 100

200 + 300 + 400

900 + 90 + 9

800 + 80 + 7

400 + 1

400 – 1
80

600 – 400
400 + 40400 + 1999 – 99

799 + 1400 – 1

82 Âèêîíàé ä³¿ çà äîïîìîãîþ ³ìåíîâàíèõ ÷èñåë.

324 – 300 = 

324 – 20 = 

324 – 4 = 

3 ì 2 äì 4 ñì – 3 ì =  ñì

3 ì 2 äì 4 ñì – 2 äì =  ñì

3 ì 2 äì 4 ñì – 4 ñì =  ñì

85 200 + 700 800 – 400 300 + 600
200 + 200 300 + 700 100 + 900

Ó ñàäó ðîñëî 9 ÿáëóíü, ãðóø — íà 18 á³ëüøå, í³æ 
ÿáëóíü, à ãîð³õ³â — ó 9 ðàç³â ìåíøå, í³æ ÿáëóíü 
³ ãðóø ðàçîì. Ñê³ëüêè ãîð³õ³â ðîñëî â ñàäó?

79

84

Â³ä êâàäðàòà â³äð³çàëè ïîëîâèíó. Íà ñê³ëüêè ñàí-
òèìåòð³â ìåíøèé ïåðèìåòð îòðèìàíî¿ ô³ãóðè, í³æ 
ïåðèìåòð êâàäðàòà?

200 + 400 =
+ – +

500 – 300 =
= = =

+ =

2 ñì

83
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600 + 300

400 – 300

1000 – 1

  999 + 1

603 + 20

600 + 8

435 – 30

435 – 5

88

89 900 + 60
410 – 101000 – 1800 – 600

600 + 60 + 6400 – 1

90 Ïðî÷èòàé ë³òåðè â ïîðÿäêó âèêîíàííÿ ä³é ³ îòðè-
ìàºø ñëîâî. Âèêîíàé ä³¿.

 :  – (  –  : )
ß Õ Â Ö

72 : 9 – (17 – 18 : 2)

91 À
100

Î
200

Ê
300

ß
400

Ñ
500

Å
600

Í
700

Ã
800

Þ
900

Ë
1000

200 + 300 =  

700 – 400 =  

300 + 300 =  

500 + 500 =  

800 – 400 =  

800 – 300 =  

500 – 300 =  

900 – 400 =  

900 – 200 =  

600 – 500 =  

92 Âèêîíàé ä³¿.

3 ñîò. 4 äåñ. 2 îä. – 4 äåñ. 2 îä. =  îä. 342 – 42

3 ñîò. 4 äåñ. 2 îä. – 3 ñîò. 2 îä. =  îä. 342 – 302

3 ñîò. 4 äåñ. 2 îä. – 3 ñîò. 4 äåñ. =  îä. 342 – 340

93 Äî íîâîð³÷íèõ ñâÿò ïðèäáàëè ÿëèíêîâ³ ïðèêðàñè: 
200 ç³ðî÷îê, 150 øèøîê, à êóëüîê — íà 50 ìåíøå, 
í³æ ç³ðî÷îê ³ øèøîê ðàçîì. Ñê³ëüêè âñüîãî ÿëèí-
êîâèõ ïðèêðàñ ïðèäáàëè äî ñâÿò?
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Ïåðøîãî äíÿ ñàä³âíèêè òà ñàä³âíèö³ îáêîïàëè 
6 ðÿä³â ãðóø, ïî 8 ãðóø ó êîæíîìó ðÿäó, à äðóãîãî 
äíÿ — 5 ðÿä³â, ïî 7 ãðóø ó êîæíîìó ðÿäó. Ñê³ëüêè 
âñüîãî ãðóø îáêîïàëè çà äâà äí³?

Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà ïîäàíèì âèðàçîì òà 
çàïèòàííÿì: «Íà ñê³ëüêè îäèíèöü ï’ÿòà ÷àñòèíà â³ä 
÷èñëà ìåíøà â³ä ö³ëîãî ÷èñëà?».

45 – 45 : 5

100

101

800 – 500 =  

300 + 300 =  

900 – 200 =  

300 + 600 =  

200 + 500 =  

300 + 700 =  

400 + 400 =  

200 + 300 =  

200 + 700 =  

900 – 500 =  

97 Ì
100

Ä
200

Ñ
300

À
400

Ê
500

Ë
600

Î
700

Ó
800

Â
900

Á
1000

98

99

Âèêîíàé ä³¿ çà äîïîìîãîþ ³ìåíîâàíèõ ÷èñåë.

3 ì 4 äì 2 ñì + 1 ì 1 äì 1 ñì =  ñì     342 + 111

3 ì 4 äì 2 ñì – 1 ì 1 äì 1 ñì =  ñì     342 – 111

Çà 4 õâèëèíè êîòîê âèð³âíþº 8 ì äîðîãè. Ñê³ëüêè 
ìåò ð³â äîðîãè âèð³âíÿº êîòîê çà 8 õâèëèí, ÿêùî 
ïðîäóêòèâí³ñòü éîãî ïðàö³ íå çì³íèòüñÿ?

95 400 – 300

800 – 600

555 – 50

555 – 5

799 + 1

800 – 1

203 + 40

240 + 5

96 888 – 80
499 + 1900 + 1500 + 90

900 – 1500 + 9

94 Ìàëÿð ïîôàðáóâàâ 20 äîùîê ïàð-
êàíó çà 2 ãîäèíè, ôàðáóþ÷è ùî-
ãîäèíè îäíàêîâó ê³ëüê³ñòü. Ñê³ëüêè 
äîùîê â³í ôàðáóâàâ çà ãî äèíó?
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400 – 200

800 – 700

245 – 40

245 – 200

499 + 1

900 – 1

540 + 7

504 + 70

Çà äâ³ ñåêóíäè æó÷îê ñîíå÷êî äîëàº 10 êë³òèíîê. 
Ñê³ëüêè êë³òèíîê â³í ïðîéäå çà 5 ñåêóíä?

103

102

Ì²ÐÈ ÄÎÂÆÈÍÈ

104

105

106

107

108

109

800 – 200
300 + 30 + 3777 + 1880 – 80

999 – 1999 – 99

Â îäíîìó ñàíòèìåòð³ 10 ì³ë³ìåòð³â.
1 ñì = 10 ìì

Â îäíîìó äåöèìåòð³ 100 ì³ë³ìåòð³â.
1 äì = 100 ìì

Â îäíîìó ìåòð³ 1000 ì³ë³ìåòð³â.
1 ì = 1000 ìì

Çàïèøè â ì³ë³ìåòðàõ: 1 ñì, 2 ñì 5 ìì, 8 ñì 3 ìì, 
1 äì, 1 ì.

Âèêîíàé äîäàâàííÿ. Â³çüìè äî óâàãè, ùî 10 äåñÿò-
ê³â — öå ñîòíÿ.

Íàêðåñëè â³äð³çîê ÀÂ çàâäîâæêè 8 ìì.

60 + 50 = 

60 + 90 = 

80 + 80 = 

110

Ãîí÷àð âèãîòîâèâ 15 îäíàêîâèõ âàç çà 3 ãîäèíè. 
Ñê³ëüêè òàêèõ âàç â³í ùå çìîæå âèãîòîâèòè, ÿêùî 
ïðîäóêòèâí³ñòü éîãî ïðàö³ íå çì³íèòüñÿ, à äî ê³íöÿ 
ðîáî÷îãî äíÿ çàëèøèëîñÿ 5 ãîäèí?

Òðèäöÿòü ø³ñòü ê³ëîãðàì³â ÿáëóê ðîçêëàëè â îäíà-
êîâ³ ÿùèêè. Ñê³ëüêè ÿùèê³â çíàäîáèëîñÿ?
Äîïîâíè çàäà÷ó äàíèìè, ÿêèõ íå âèñòà÷àº, ³ ðîçâ’ÿ-
æè ¿¿.
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111

110

Óñòàâ ïîòð³áí³ ÷èñëà.

3 ãðí 60 êîï. +  êîï. =  ãðí

3 ãðí 60 êîï. –  êîï. =  ãðí

Ê
100

Ë
200

À
300

Ð
400

Â
500

Ø
600

Ó
700

Ä
800

Ï
900

Î
1000

700 – 600 =  

200 + 500 =  

300 + 600 =  

200 + 800 =  

800 – 600 =  

900 – 100 =  

900 – 500 =  

300 + 700 =  

900 – 400 =  

600 – 300 =  

Ê³øêà ëîâèòü çà ãîäèíó 2 ìèø³. 
Ñê³ëüêè ìèøåé ñï³éìàº ê³øêà çà 
5 ãîäèí, ÿêùî ëîâèòèìå ¿õ ùîãî-
äèíè òàêó ñàìó ê³ëüê³ñòü?

112

113 50 + 70

60 + 90

600 – (300 – 200)

600 – 300 – 200

60 + 50

90 + 90

40 + 80

10 + 90

114

115

116

117

130 – 10
620 – 2080 + 60180 – 50

99 + 10070 + 90

80 + 70

60 + 60

130 – 40

150 – 80

90 + 30

40 + 60

120 – 50

140 – 70

Âèêîíàé â³äí³ìàííÿ. ßêùî íå âèñòà÷àòèìå äåñÿòê³â, 
ðîçêëàäè ñîòíþ (10 äåñÿòê³â).

120 – 30 = 

110 – 50 = 

150 – 90 = 

420 + 60 440 + 50 480 – 40 490 – 70
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Íà ìàëþíêó çîáðàæåíî öèë³íäð. Äâà ïëîñê³ 
êðóãè — öå îñíîâè öèë³íäðà. Êðèâîë³í³éíó 
ïîâåðõíþ íàçèâàþòü á³÷íîþ ïîâåðõíåþ 
öèë³íäðà.

Â îäíîìó ê³ëîìåòð³ 1000 ìåòð³â.
1 êì = 1000 ì

Êîæíà êë³òèíêà íà ìàëþíêó â³äïîâ³äàº â³äñòàí³ 1 êì 
íà ì³ñöåâîñò³. Íà ñê³ëüêè á³ëüøå ê³ëîìåòð³â ïðî-
éøîâ â³ä ïðàïîðöÿ ìàíäð³âíèê, í³æ ìàíäð³âíèöÿ?

Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà äàíèìè òàáëèö³.

Ö³íà îäí³º¿ 
âàôë³

Ê³ëüê³ñòü  
âàôåëü

Âàðò³ñòü  
ïîêóïêè

Îäíàêîâà
5 40 ãðí

7 ?

Òðè öèë³íäðè ïîôàðáóâàëè ³ ïðîêîòèëè ïî ïàïåðó. 
Âèçíà÷, äå ñë³ä â³ä êîæíîãî ç öèõ öèë³íäð³â.

180
+ 210 – 120

118

121

124

122

123 900 – 500

600 + 300

800 – 1

607 – 1

40 + 60

90 + 80

150 – 70

120 – 80

Îá÷èñëè, äîäàþ÷è ñîòí³ äî ñîòåíü, à äåñÿòêè — 
äî äåñÿòê³â.

+

540 + 250 = 

530 + 350 = 

680 + 210 = 

790

120

119
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125

126

140 – 70
325 – 20 – 5480 – 60860 – 30

870 – 30120 – 40

128 540 + 120 350 – 110 660 – 310 240 + 300

«Óð³âíîâàæ» òåðåçè, âèêîðèñòàâøè ãèðþ ³ êóëüêó. 
Çàïèøè â³äïîâ³äíó ð³âí³ñòü.

129 Êîæíà êë³òèíêà íà ìàëþíêó â³ä-
ïîâ³äàº 4 êì íà ì³ñöåâîñò³. Çíàé-
äè â³äñòàíü ì³æ äåðåâàìè.

450 + 130

240 + 120

80 + 40

60 + 50

600 – 1

599 + 1

420 + 110

650 + 330

130 Çà äâà äí³ ñàä³âíèêè òà ñàä³âíèö³ îáêîïàëè 83 ãðóø³: 
ïåðøîãî äíÿ — 6 ðÿä³â, ïî 8 ãðóø ó êîæíîìó ðÿäó, 
à äðóãîãî äíÿ — 5 ðÿä³â. Ïî ñê³ëüêè ãðóø ó êîæíîìó 
ðÿäó îáêîïóâàëè äðóãîãî äíÿ, ÿêùî ê³ëüê³ñòü äåðåâ 
ó ðÿäó îäíàêîâà?

Ê³ëüê³ñòü ãðóø 
â îäíîìó ðÿäó

Ê³ëüê³ñòü  
ðÿä³â

Óñüîãî  
ãðóø

8 6
 83

? 5

ßêîþ º äàíà çàäà÷à ùîäî çàäà÷³ ¹ 100?

127

131 Àðêóø ïàïåðó ç³ãíóëè âäâîº ³ ç îáîõ áîê³â íàìà-
ëþâàëè ñòð³ëêè, ùî âêàçóþòü îäèí íàïðÿì. ×è 
âêàçóâàòèìóòü ö³ ñòð³ëêè îäèí íàïðÿì, ÿêùî àðêóø 
ðîçãîðíóòè?

132

100 äì
+ 23 ì – 120 äì
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133 ßêùî ïðÿìîêóòíó ðàìêó ÀBCD îáåðòà-
òè äîâêîëà îäí³º¿ ñòîðîíè, òî â ïîâ³òð³ 
îòðèìàºìî öèë³íäð. ßêà ñòîðîíà ðàìêè 
îïèøå á³÷íó ïîâåðõíþ öèë³íäðà?

Êîæíà êë³òèíêà íà ìàëþíêó â³äïîâ³äàº 2 êì íà ì³ñ-
öåâîñò³. Ï³øîõ³ä ðóõàºòüñÿ â³ä îäíîãî ïðàïîðöÿ äî 
³íøîãî. Ñê³ëüêè ê³ëîìåòð³â ïîäîëàº ï³øîõ³ä?

620 + 240

540 + 130

800 – 1

800 + 80

597 + 1

699 + 1

310 + 136

650 + 210

134

135

136

137

138

139

140

141

410 + 130
698 + 1340 + 340380 + 210

900 – 1650 + 120

440 – 230

680 – 210

60 + 90

70 + 60

990 – 360

580 – 140

150 – 70

120 – 80

Êîæí³ 2 êë³òèíêè íà ìàëþíêó 
â³äïîâ³äàþòü 1 êì íà ì³ñöåâî-
ñò³. Ï³ øîõ³ä ðóõàºòüñÿ â³ä îäíî-
ãî ïðàïîðöÿ äî ³íøîãî. Ñê³ëüêè 
ê³ëîìåòð³â ïîäîëàº ï³øîõ³ä?

Îá÷èñëè, â³äí³ìàþ÷è ñîòí³ â³ä ñîòåíü, à äåñÿòêè — 
â³ä äåñÿòê³â.

–

Íà ñê³ëüêè ê³ëîìåòð³â ïðÿìèé øëÿõ ³ç 
ïóíêòó À â ïóíêò Â êîðîòøèé, í³æ øëÿõ 
÷åðåç ïóíêò Ñ?

670 – 420 = 

750 – 410 = 

930 – 810 = 

250

480 + 210 360 – 100 260 + 220 690 – 330

B

CA

15
0 

êì

12
0
 êì

130 êì
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148

142 Ê³ëüêîì ïîêóïöÿì â³äð³çàëè â³ä ñóâîþ ïî 7 ì ïîëîò-
íà, à ÷îòèðüîì ïîêóïöÿì — ïî 5 ì. Ñê³ëüêè âñüîãî 
ìåòð³â ïîëîòíà ïðîäàëè?
Äîïîâíè çàäà÷ó äàíèìè, ÿêèõ íå âèñòà÷àº, ³ ðîçâ’ÿ-
æè ¿¿.

5 ì 6 äì 4 ñì =  ñì

9 äì 1 ñì 5 ìì =  ìì

4 äì 8 ñì =  ñì

6 ì 3 äì =  äì

Òóðèñò äîëàº 15 êì çà 3 ãîäèíè. ßêó â³äñòàíü ïðî-
éäå òóðèñò çà 5 ãîäèí?

144

145 620 – 310

890 – 540

50 + 80

40 + 70

460 – 230

590 – 350

270 + 310

640 + 320

Ì²ÐÈ ÌÀÑÈ

146

143

147

650 – 120
777 – 300390 – 170280 – 140

960 – 340980 – 420

«Óð³âíîâàæ» òåðåçè, âèêîðèñòàâøè ãèðþ ³ êóëüêó. 
Çàïèøè â³äïîâ³äíó ð³âí³ñòü.

149 Ïîÿñíè ñïîñ³á äîäàâàííÿ òà âèêîíàé îá÷èñëåííÿ.

530 + 120 = 530 + 100 + 20 = 630 + 20 = 650

420 + 330 680 + 210 540 + 340 120 + 150

Â îäíîìó ê³ëîãðàì³ 1000 ãðàì³â.
1 êã = 1000 ã

Ìàñà áóõàíöÿ õë³áà 860 ã. Íà ñê³ëüêè ãðàì³â ïîòð³á-
íî çá³ëüøèòè ìàñó áóõàíöÿ, ùîá âîíà ñòàíîâèëà 
1 êã?
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240 + 130 420 + 350 880 – 110
990 – 200 890 – 520 480 + 310

150

430 + 250 570 – 360 680 – 110 210 + 220151

Ó ë³ñ³ ðîñëî 890 äåðåâ: 320 ÿëèí, 230 ñîñåí, à ðåø-
òà — áåðåçè. Ñê³ëüêè áåð³ç ðîñëî â ë³ñ³?

152

Çàïèøè â ê³ëîãðàìàõ.

5 ö 40 êã =  êã           8 ö 20 êã =  êã

6 ö 30 êã =  êã           9 ö 99 êã =  êã

153

Íà ãðÿäö³ âèðîñëî 340 ìîðêâèí. Îäíîãî äíÿ âèðâà-
ëè 110 ìîðêâèí, äðóãîãî — 120 ìîðêâèí, à òðåòüî-
ãî — ðåøòó. Ñê³ëüêè ìîðêâèí âèðâàëè òðåòüîãî äíÿ?

155

530 + 400

760 + 200

760 – 300

650 – 200

530 + 40

760 + 20

480 – 20

650 – 30
156

157 480 + 10
480 + 300870 + 110290 + 300

330 + 460260 + 220

158 Ïåðåòâîðè â äåñÿòêè.

250 = 25 äåñ.

380 =  äåñ.    510 =  äåñ.    790 =  äåñ.

159

154 Âèêîíàé â³äí³ìàííÿ.

1 ö – 1 êã =  êã        5 ö – 20 êã =  ö  êã

Ïîÿñíè ñïîñ³á äîäàâàííÿ òà âèêîíàé îá÷èñëåííÿ.
540 + 320 = 54 äåñ. + 32 äåñ. = 86 äåñ. = 860

230 + 140 530 + 350 470 + 210 640 + 220
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330 + 320 420 + 230 480 – 250
870 – 540 650 – 320 590 – 360

161

162 Íà ïòàõîôåðì³ âèðîñòèëè 300 ³íäè÷îê, ãóñåé — íà 
250 á³ëüøå, í³æ ³íäè÷îê, à êóðåé — ñò³ëüêè, ñê³ëüêè 
³íäè÷îê ³ ãóñåé ðàçîì. Ñê³ëüêè êóðåé âèðîñòèëè íà 
ïòàõîôåðì³?

163 Òðèäöÿòü òðè ë³òðè ñîêó ðîçëèëè ó 5 òðèë³òðîâèõ 
òà â ê³ëüêà äâîë³òðîâèõ áàíîê. Ñê³ëüêè äâîë³òðîâèõ 
áàíîê âèêîðèñòàëè?

Ì³ñòê³ñòü  
áàíêè

Ê³ëüê³ñòü  
áàíîê

Ê³ëüê³ñòü 
ñîêó

3 ë 5
 33 ë

2 ë ?

164 Â³äîìî, ùî òóðèñò ïðîéøîâ 20 êì. 
Éîãî øëÿõ çîáðàçèëè äàíèì â³äð³ç-
êîì. Ñê³ëüêè ê³ëîìåòð³â ïîçíà÷àº îäíà 
êë³òèíêà â³äð³çêà?

À B

Íà ìàëþíêó çîáðàæåíî êîíóñ. Ïëîñêèé 
êðóã — öå îñíîâà, à êðèâîë³í³éíà ïîâåðõ-
íÿ — á³÷íà ïîâåðõíÿ êîíóñà. ßêà òî÷êà 
º âåðøèíîþ êîíóñà?

165

C D

Â³äîìî, ùî òóðèñò ïîäîëàâ 21 êì. Éîãî øëÿõ 
çîáðàçèëè äàíèì â³äð³çêîì. Ñê³ëüêè ê³ëîìåòð³â 
ïîçíà÷àº îäíà êë³òèíêà â³äð³çêà?

166

520 + 130

640 + 320

970 – 510

680 – 340

650 – 200 – 30

430 + 200 + 30
167

160 420 + 360

460 + 230

180 + 610

340 + 420

450 + 220

180 + 810

150 + 230

610 + 320
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168

169

170

171

172

420 + 310
720 + 170410 + 410630 + 330

380 + 410240 + 240

Ðîçâ’ÿæ³òü ³ ïîð³âíÿéòå çàäà÷³.
1)  Íà áàøòàí³ ç³ðâàëè 12 êàâóí³â, à äèíü — íà 

5 ìåíøå. Ñê³ëüêè äèíü ç³ðâàëè íà áàøòàí³?

2)  Íà áàøòàí³ ç³ðâàëè 12 êàâóí³â ³ 7 äèíü. Íà ñê³ëüêè 
ìåíøå äèíü, í³æ êàâóí³â, ç³ðâàëè íà áàøòàí³?

3)  Íà áàøòàí³ ç³ðâàëè 7 äèíü òà ê³ëüêà êàâóí³â, ïðè-
÷îìó äèíü áóëî íà 5 ìåíøå, í³æ êàâóí³â. Ñê³ëüêè 
êàâóí³â ç³ðâàëè íà áàøòàí³?

570 – 320

830 – 410

960 – 710

580 – 360

540 – 230

770 – 340

950 – 720

890 – 450

Ïåðåòâîðè â äåñÿòêè.

340 = 34 äåñ.

190 =  äåñ.   530 =  äåñ.   750 =  äåñ.

Ïîÿñíè ñïîñ³á â³äí³ìàííÿ òà âèêîíàé îá÷èñëåííÿ.

640 – 330 = 64 äåñ. – 33 äåñ. = 31 äåñ. = 310 

980 – 840 270 – 120 730 – 510 450 – 230
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Íà òðüîõ ïîëèöÿõ ñòîÿëî 90 êíèæîê: íà ïåðø³é — 
34 êíèæêè, à íà äðóã³é — 32. Ñê³ëüêè êíèæîê áóëî 
íà òðåò³é ïîëèö³?
ßêèé ³ç öèõ âèðàç³â â³äïîâ³äàº ðîçâ’ÿçàííþ çàäà÷³?

        à) 90 – 34 + 32; â) 90 – (34 + 32);

        á) (90 – 32) + 34; ã) 90 – (34 – 32).

173

ßêùî ïðÿìîêóòíèé òðèêóòíèê ÀBC îáåð-
òàòè äîâêîëà îäí³º¿ ñòîðîíè, ÿê ïîêàçà-
íî íà ìàëþíêó, òî â ïîâ³òð³ îòðèìàºìî 
êîíóñ. ßêà òî÷êà áóäå éîãî âåðøèíîþ?

174

540 + 350 780 – 470 310 + 230 890 – 110175

Õóäîæíèöÿ íàìàëþâàëà 450 ìàëþíê³â: 120 ïîð-
òðåò³â, 230 ïåéçàæ³â, à ðåøòà áóëè íàòþðìîðòè. 
Ñê³ëüêè íàòþðìîðò³â íàìàëþâàëà õóäîæíèöÿ?

480 + 110

530 + 250

840 – 210

650 – 230

740 – 300 – 20

650 + 200 + 30

176

177

178

179

870 – 40
420 – 110530 – 20680 – 30

620 – 10960 – 100

Ïîÿñíè êîæåí ñïîñ³á îá÷èñëåííÿ.

300 – 10 = 

230 + 70 = +

ñîòíÿ

180 Òðè êë³òèíêè öüîãî â³äð³çêà â³äïîâ³äàþòü 
9 êì íà ì³ñöåâîñò³. Íàêðåñëè â³äð³çîê, ùî 
â³äïîâ³äàº 21 êì íà ì³ñöåâîñò³. 9 êì

À B
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181 500 – 80

400 – 20

620 + 80

480 + 20

360 – 120

480 – 210

540 + 310

630 + 160

800 + 40 330 + 70 420 + 80
360 + 40 570 – 70 900 – 60

182

183

184

186

187

Ðîçâ’ÿæ³òü ³ ïîð³âíÿéòå çàäà÷³.
1)  Ó ÷îâåí îäíî÷àñíî ìîæå ñ³ñòè ÷åòâåðî îñ³á, 

à ñ³ëî íà îäíó îñîáó ìåíøå. Ñê³ëüêè îñ³á ñ³ëî 
â ÷îâåí?

2)  Ó òàêñ³ ñ³â îäèí ïàñàæèð. Öå íà 3 ïàñàæèðè 
ìåíøå, í³æ ìîæå ïîì³ñòèòèñÿ â ñàëîí³. Ñê³ëüêè 
ïàñàæèð³â ïîì³ùàºòüñÿ â ñàëîí³ òàêñ³ ?

Ó ìàãàçèí çàâåçëè ê³ëüêà ÿùèê³â ÿáëóê, ïî 9 êã 
ó êîæíîìó, ³ 5 ÿùèê³â ãðóø, ïî 8 êã ó êîæíîìó, — 
âñüîãî 94 êã ôðóêò³â. Ñê³ëüêè ÿùèê³â ÿáëóê çàâåçëè 
â ìàãàçèí?
Ñêëàäè îáåðíåíó çàäà÷ó, â ÿê³é ïîòð³áíî çíàéòè 
÷èñëî 9 (÷èñëî 5; ÷èñëî 8).

Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà ñõåìîþ.

ßêùî êðóã îáåðòàòè äîâêîëà îäíîãî 
ç éîãî ä³àìåòð³â, òî â ïîâ³òð³ îòðèìàºìî 
êóëþ. ×è ìîæíà ñòâåðäæóâàòè, ùî öåíòð 
öüîãî êðóãà º âîäíî÷àñ ³ öåíòðîì êóë³?

Ðîçãëÿíü ìàëþíîê. Ñê³ëüêè òóò çîáðà-
æåíî òðèêóòíèê³â? ïðÿìîêóòíèõ 
òðèêóòíèê³â?

780 êã
+ 120 êã – 200 êã

188

185

120 êì

30 êì 60 êì ?
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460 + 330
680 – 230970 – 130590 – 220

650 + 230640 – 330190

191

Ðîçâ’ÿæè ð³âíÿííÿ.

30 + õ = 80          õ – 30 = 80          80 – õ = 30
189

Âèêîíàé ä³¿.

5 ãðí – 50 êîï. =  ãðí  êîï.

6 ì – 60 ñì =  ì  ñì

310 + 90 340 + 220 560 – 250 400 – 60192

193

194

Ó ìàãàçèí çàâåçëè 8 ÿùèê³â ÿáëóê, ïî 9 êã ó êîæíî-
ìó. Çà äåíü ïðîäàëè 37 êã ÿáëóê. Ñê³ëüêè ê³ëîãðàì³â 
ÿáëóê çàëèøèëîñü ó ìàãàçèí³?

Ôåðìåð ïðîäàâ à ÿùèê³â öèáóë³, ïî 10 êã ó êîæíî-
ìó, ³ b ÿùèê³â ìîðêâè, ïî 8 êã ó êîæíîìó. Ñê³ëüêè 
ê³ëîãðàì³â îâî÷³â ïðîäàâ ôåðìåð?

Òåðåçè ìîæíà óð³âíîâàæèòè, âèêîðèñòàâøè ãèðþ 
³ áóäü-ÿêó ç äâîõ êóëüîê. ×îìó äîð³âíþþòü õ òà ó, 
ÿêùî öå ð³çí³ ÷èñëà?

ßê ³ â êðóãà, â³äñòàíü â³ä öåíòðà êóë³ 
äî áóäü-ÿêî¿ òî÷êè íà ¿¿ ïîâåðõí³ îä-
íàêîâà. Òî÷êè A, B, C ðîçì³ùåí³ íà 
ïîâåðõí³ êóë³.

ÎA = OB
×îìó äîð³âíþº â³äñòàíü ÎÑ?

195

196
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197

198

Íà ä³àãðàì³ ê³ëüê³ñòü õëîï÷èê³â ó êëàñ³ ïîçíà÷åíî 
æîâòèì êîëüîðîì, à ê³ëüê³ñòü ä³â÷àòîê — ÷åðâîíèì. 
Êîãî â öüîìó êëàñ³ á³ëüøå: õëîï÷èê³â ÷è ä³â÷àòîê? 
×îìó òè òàê ââàæàºø?

Õëîï÷èêè

Ä³â÷àòêà

Êîòðó ãîäèíó ïîêàçóº ãîäèííèê, 
çîáðàæåíèé çë³âà? çîáðàæåíèé 
ñïðàâà? Ñê³ëüêè ÷àñó òðèâàëà 
òåõí³÷íà ïåðåðâà?

Êîâàëü ìàâ âèêóâàòè 12 ë³õòàð³â, 
à âèêóâàâ ëèøå 9. Íà ñê³ëüêè 
ìåíøå ë³õòàð³â éîìó çàëèøèëî-
ñÿ âèêóâàòè, í³æ â³í âèêóâàâ?

600 + 120

200 + 580

400 – 80

520 + 80

640 + 150

320 + 130

860 – 310

650 – 130

201

202

203

600 – 80
960 + 30900 – 30250 + 50

1000 – 70470 – 60

199

200

Ïîÿñíè, ÿê âèêîíàëè äîäàâàííÿ. 

590 + 320 = (500 + 300) + (90 + 20) = 800 + 110 = 910

Ñêëàä³òü ³ ðîçâ’ÿæ³òü ð³âíÿííÿ.
1)  Íåâ³äîìå ÷èñëî ïîìíîæèëè íà 3 é îòðèìàëè 6. 

Çíàéä³òü íåâ³äîìå ÷èñëî.
2)  Íåâ³äîìå ÷èñëî ïîä³ëèëè íà 3 é îòðèìàëè 6. 

Çíàéä³òü íåâ³äîìå ÷èñëî.

650 + 170

240 + 370

430 + 180

490 + 490

570 + 170

160 + 160

390 + 190

480 + 280

204
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Ï³øîõ³ä ïðîéøîâ â³ä ëèïè 12 êì. Ñê³ëüêè ê³ëîìåòð³â 
éîìó çàëèøèëîñü ïðîéòè äî ÿëèíè?

540 + 270 370 + 270 450 + 360
330 + 280 420 + 190 250 + 390

205

206

207 Ç îäí³º¿ âèøí³ ç³ðâàëè 16 êã âèøåíü, à ç äðóãî¿ — 
24 êã. Óñ³ âèøí³ ðîçñèïàëè â ÿùèêè, ïî 8 êã ó êîæ-
íèé. Ñê³ëüêè ÿùèê³â âèêîðèñòàëè?
Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè.

Â³ä äîáóòêó ÷èñåë 9 ³ 3 â³äíÿëè ¿õ ÷àñòêó. ßêå ÷èñëî 
îòðèìàëè?

209

208

690 + 120

170 + 150

450 + 80

630 + 70

540 – (230 – 120)

690 – (150 + 120)

210

211

212

450 + 160
320 – 120460 – 60270 + 40

250 + 250290 + 10

Ïîÿñíè, ÿê âèêîíàëè â³äí³ìàííÿ.

410 – 20 = 300 + (110 – 20) = 300 + 90 = 390

410 – 20 = 410 – 10 – 10 = 400 – 10 = 390

540 – 80

410 – 40

420 – 40

560 – 80

510 – 90

820 – 70

660 – 70

310 – 50

213 5 ì 40 ñì – 60 ñì =  ì  ñì

7 ãðí 50 êîï. – 90 êîï. =  ãðí  êîï.

8 ö 10 êã – 50 êã =  ö  êã

214 Â³äñòàíü ì³æ äâîìà ì³ñòàìè 42 êì. Íà êàðò³ öÿ 
â³äñòàíü äîð³âíþº 6 ñì. Ñê³ëüêîì ê³ëîìåòðàì íà 
ì³ñöåâîñò³ â³äïîâ³äàº 1 ñì íà êàðò³?
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218

219

220

600 – 10
490 + 10310 – 90740 – 80

490 – 10830 – 60

Òàêó îá’ºìíó ô³ãóðó íàçèâàþòü 
êóáîì. ÀÂ, ÂÑ, ÑD òà ³í. — ðåáðà 
êóáà. À, Â, Ñ, D òà ³í. — âåðøèíè 
êóáà. ÀÂÑD, ÀDPM òà ³í. — ãðàí³ 
êóáà. Íàçâè âñ³ ³íø³ ðåáðà, âåð-
øèíè òà ãðàí³ êóáà.

Äîâæèíà ìîñòà 690 ì. Ðîá³òíèêè ïîì³íÿëè àñôàëüò-
íå ïîêðèòòÿ íà ä³ëÿíö³ çàâäîâæêè 480 ì. Íà ñê³ëüêè 
ìåòð³â äîâøà â³äðåìîíòîâàíà ä³ëÿíêà ìîñòà çà òó, 
ÿêó íå ðåìîíòóâàëè?

420 + 120

680 + 230

650 – 80

340 – 90

420 + 130 – 210

970 – 320 – 130
217

216

Ïîÿñíè, ÿê âèêîíàëè â³äí³ìàííÿ. 

610 – 320 = 610 – 300 – 20 = 310 – 20 = 290

450 – 170

920 – 760

920 – 350

840 – 270

810 – 630

630 – 340

450 – 280

260 – 180

830 – 590 840 – 160 720 – 480
610 – 330 910 – 230 530 – 250

221

450 + 160 390 + 330 610 – 220 720 – 270222

223 Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà ñõåìîþ. Â³çüìè äî 
óâàãè, ùî 1 êë³òèíêà íà ñõåì³ â³äïîâ³äàº 5 êì íà 
ì³ñöå âîñò³.

215
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224 Ãîñïîäèíÿ ìàëà 31 êã áîðîøíà. Ïðîòÿãîì 8 äí³â 
âîíà ùîäíÿ âèêîðèñòîâóâàëà ïî 2 êã áîðîøíà. Íà 
ñê³ëüêè äí³â ãîñïîäèí³ âèñòà÷èòü ðåøòè áîðîøíà, 
ÿêùî âîíà ùîäíÿ âèêîðèñòîâóâàòèìå ïî 3 êã?

Äåííà 
íîðìà

Ê³ëüê³ñòü  
äí³â

Çàãàëüíà ìàñà  
áîðîøíà

2 êã 8
 31 êã

3 êã ?

Êîæíà ãðàíü êóáà ìåæóº ³ç ÷î-
òèðìà ³íøèìè ãðàíÿìè. Ðîçãëÿíü 
ðîçãîðòêó êóáà ³ íàçâè «ñóñ³ä³â» 
òðåòüî¿ ãðàí³; «ñóñ³ä³â» äðóãî¿ ãðàí³.

226

225

Íà ä³àãðàì³ ïîçíà÷åíî ê³ëüê³ñòü ñóäåí òðüîõ ð³çíèõ 
òèï³â ó ÿõò-êëóá³. Â³äîìî, ùî â³òðèëüíèê³â ó ÿõò-
êëóá³ á³ëüøå, í³æ êàòåð³â, àëå ìåíøå, í³æ ÷îâí³â. 
ßêèì êîëüîðîì ïîçíà÷åíî êîæåí òèï ñóäåí?

Ïðÿìà äîðîãà ³ç ñåëà äî ì³ñòà ñòàíîâèòü 10 êì, 
à îá’¿çíà — ó 3 ðàçè äîâøà. Íà ñê³ëüêè ê³ëîìåòð³â 
äîâ øà îá’¿çíà äîðîãà, í³æ ïðÿìà?

430 – 150

640 – 120

450 – 90

630 – 80

930 – 210

580 + 310

230 + 80

650 + 70
228

227

229 600 – 40
990 – 90480 – 100840 – 30

990 – 50920 – 110
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Ñê³ëüêè ÷àñó ìèíóëî ì³æ ïîêàçàìè åëåêòðîííèõ 
ãîäèí íèê³â, çîáðàæåíèõ íà ìàëþíêó 1? íà ìàëþí-
êó 2?

ãîä õâ ãîä õâ ãîä õâ ãîä õâ

1) 2)

238

237

230

234

236

Ïîÿñíè, ÿê îòðèìàëè ð³çíèöþ. 

400 – 230 = 400 – 200 – 30 = 200 – 30 = 170 

231 900 – 120

300 – 180

400 – 150

800 – 250

600 – 320

600 – 230

500 – 150

700 – 140

230 + 340 550 + 280 940 – 370
420 – 260 160 + 670 530 – 370

232

Ó ïåðø³é ïîëîâèí³ äíÿ â ìàãàçèí³ ïðîäàëè 6 òðè-
ë³òðîâèõ áàíîê ñîêó, à â äðóã³é ïîëîâèí³ — 8 îä-
íàêîâèõ áàíîê ìåíøî¿ ì³ñòêîñò³. Ñê³ëüêè ë³òð³â 
ñòàíîâèòü ì³ñòê³ñòü ìåíøî¿ áàíêè, ÿêùî âñüîãî çà 
äåíü ïðîäàëè 34 ë ñîêó?
Ñê³ëüêè îáåðíåíèõ çàäà÷ ìîæíà ñêëàñòè? Ñêëàäè 
îáåðíåíó çàäà÷ó, â ÿê³é ïîòð³áíî çíàéòè ÷èñëî 34.

Ó âåëèêèõ áàíêàõ ïî 5 ë ñîêó, à â ìàëèõ — ïî 2 ë. 
Íà ñê³ëüêè á³ëüøå ë³òð³â ñîêó â 9 âåëèêèõ áàíêàõ, 
í³æ ó 7 ìàëèõ?

233

Ó êîæíî¿ ãðàí³ êóáà º ïðîòèëåæíà 
ãðàíü. Ðîçãëÿíü ðîçãîðòêó êóáà ³ 
çíàéäè ãðàíü, ïðîòèëåæíó øîñò³é 
ãðàí³; ïðîòèëåæíó òðåò³é ãðàí³.

235

Çàïèøè âèðàçè òà çíàéäè ¿õí³ çíà÷åííÿ.
1) Â³ä ñóìè ÷èñåë 160 ³ 390 â³äíÿòè ÷èñëî 170.
2) Â³ä ÷èñëà 910 â³äíÿòè ð³çíèöþ ÷èñåë 650 ³ 180.

Ðîçâ’ÿæè ð³âíÿííÿ.

4 • x = 28                32 : x = 4                x : 2 = 4
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239 310 + 220
350 + 150900 – 30160 + 180

530 – 260430 + 70

ÏÈÑÜÌÎÂÅ ÄÎÄÀÂÀÍÍß ÒÀ Â²ÄÍ²ÌÀÍÍß  
×ÈÑÅË Ó ÌÅÆÀÕ 1000

Âèêîíàé äîäàâàííÿ ïèñüìîâî.

631 + 125                462 + 313                311 + 536

240 Ïðè äîäàâàíí³ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë 
îäèíèö³ äîäàþòü äî îäèíèöü, äåñÿò-
êè — äî äåñÿòê³â, ñîòí³ — äî ñîòåíü.

232 + 166 657 + 342 312 + 134
123 + 323 398 + 601 143 + 255

241

×èñëà, ïîçíà÷åí³ ë³òåðàìè a ³ b, á³ëüø³ çà íóëü. 
Ó êîæí³é ïàð³ âèðàç³â çíàéäè òîé, çíà÷åííÿ ÿêîãî 
á³ëüøå.

a – a

a – ba + b a + ba•b

a + à a – ba : b

242

245 Ñêëàäè çà ìàëþíêîì ð³âíÿííÿ ³ ðîçâ’ÿæè éîãî ìå-
òîäîì ï³äáîðó.

243 Íà àâòîïåðåãîíàõ îäèí àâòîìîá³ëü ïîäîëàâ 335 êì, 
äðóãèé — íà 243 êì á³ëüøå, í³æ ïåðøèé, à òðåò³é — 
íà 137 êì ìåíøå, í³æ äðóãèé. Ñê³ëüêè ê³ëîìåòð³â 
ïîäîëàâ òðåò³é àâòîìîá³ëü?

244 Çà 7 îäíàêîâèõ êíèã çàïëàòèëè b ãðèâåíü. Ñê³ëüêè 
ãðèâåíü êîøòóº îäíà êíèãà?
Ñêëàäè âèðàç äî çàäà÷³ òà çíàéäè éîãî çíà÷åííÿ, 
ÿêùî b = 42.
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246

247

Äîâæèíà ïðÿìîêóòíèêà 8 ñì, à øèðèíà ó 2 ðàçè 
ìåíøà. Çíàéäè ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà.

Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà ïîäàíèì âèðàçîì, 
âèêîðèñòîâóþ÷è ó çàïèòàíí³ ñëîâà «Íà ñê³ëüêè 
ìåíøå...».

30•3 – 30 : 3

Íà òóðèñòè÷í³é áàç³ â ëèïí³ â³äïî÷èëî 320 òóðèñ-
ò³â, à â ñåðïí³ — íà 130 òóðèñò³â á³ëüøå. Ñê³ëüêè 
âñüîãî òóðèñò³â â³äïî÷èëî íà ö³é áàç³ ïðîòÿãîì 
äâîõ ì³ ñÿö³â?

532 + 234 863 + 126 321 + 123
Îá÷èñëè ïèñüìîâî.
623 + 321

249

248

250

251

252

253

620 + 110
820 + 80860 – 40555 – 333

940 + 30555 + 333

Ïðè â³äí³ìàíí³ òðèöèôðîâèõ 
÷èñåë îäèíèö³ â³äí³ìàþòü â³ä 

îäèíèöü, äåñÿòêè — â³ä äåñÿòê³â, 
ñîòí³ — â³ä ñîòåíü.

Âèêîíàé â³äí³ìàííÿ ïèñüìîâî.

769 – 235                986 – 524                825 – 412

Îá÷èñëè òà ïåðåêîíàéñÿ, ùî çíà÷åííÿ êîæíîãî 
âèðàçó º ïî÷àòêîì ³íøîãî âèðàçó.

623 + 141 = 

888 – 262 = 

764 + 124 = 

626 – 106 = 

876 – 253 = 

520 + 356 = 

Ó øê³ëüí³é ¿äàëüí³ ñïåêëè 590 áóëî÷îê. Íà ïåðø³é 
ïåðåðâ³ áóëî ïðîäàíî 230 áóëî÷îê, à íà äðóã³é — 
íà 20 áóëî÷îê ìåíøå. Ñê³ëüêè áóëî÷îê çàëèøèëîñÿ 
â ¿äàëüí³ ?
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254 Ï³ñëÿ òîãî, ÿê ó ìàãàçèí³ ïðîäàëè 120 êã êàðòîïë³, 
òàì çàëèøèëîñÿ íà 200 êã á³ëüøå, í³æ ïðîäàëè. 
Ñê³ëüêè ê³ëîãðàì³â êàðòîïë³ áóëî â ìàãàçèí³ ñïî-
÷àòêó?

Ó ¿äàëüíþ çàâåçëè 7 ÿùèê³â îã³ðê³â, ïî 9 êã ó êîæ-
íîìó, ³ 6 ÿùèê³â ïîì³äîð³â, ïî 8 êã ó êîæíîìó.
Ïîÿñíè, ïðî ùî ä³çíàºìîñÿ, âèêîíàâøè ä³¿:

à) 9•7;     2) 8•6;     3) 9•7 + 8•6;     4) 9•7 – 8•6.

255

Îá÷èñëè ïèñüìîâî.
428 – 316 859 – 141 457 – 234 888 – 123

257

Êîëè â öèñòåðíó äîëèëè 120 ë áåíçèíó, òàì ñòà-
ëî 340 ë áåíçèíó. Ñê³ëüêè ë³òð³â áåíçèíó áóëî  
â öèñòåðí³ ñïî÷àòêó?

256

258 690 + 10
540 – 30650 + 50999 – 888

864 – 64420 + 80

260 Ó ìàãàçèí³ áóëî 665 êã ãðå÷êè. Ïåðøîãî äíÿ ïðî-
äàëè 125 êã ãðå÷êè, à äðóãîãî — íà 110 êã á³ëüøå. 
Ñê³ëüêè ê³ëîãðàì³â ãðå÷êè çàëèøèëîñÿ â ìàãàçèí³?

261 5 ì 80 ñì + 20 ñì           8 ö 40 êã + 60 êã 

6 ì 7 äì + 3 äì           4 ñì 3 ìì + 7 ìì 

262 Çà òðè äí³ âîä³é ïðî¿õàâ 960 êì. Çà ïåðø³ äâà äí³ 
â³í ïîäîëàâ 560 êì, à çà äðóãèé ³ òðåò³é — 740 êì. 
Ñê³ëüêè ê³ëîìåòð³â äîëàâ âîä³é êîæíîãî äíÿ?

259 Âèêîíàé äîäàâàííÿ 
ïèñüìîâî.

635 + 125     462 + 343
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Ó ìàãàçèí³ áóëî 36 ì³øê³â áîðîøíà. ×åòâåðòó ÷àñ-
òèíó áîðîøíà ìàãàçèí ïðîäàâ, à ðåøòó ïîä³ëèâ 
ïîð³âíó ì³æ òðüîìà ê³îñêàìè. Ïî ñê³ëüêè ì³øê³â 
áîðîøíà îäåðæàâ êîæíèé ê³îñê?

Ä³àãðàìà ³ëþñòðóº ê³ëüê³ñòü ³ãðàøîê ð³çíèõ âèä³â. 
 Â³äîìî, ùî ì’ÿêèõ ³ãðàøîê ìåíøå, í³æ ïëàñòìàñîâèõ, 
à ìåòà ëåâèõ á³ëüøå, í³æ ôàðôîðîâèõ. ßêèì 
êîëüîðîì ïîçíà÷èëè êîæåí âèä ³ãðàøîê, ÿêùî äëÿ 
ôàðôîðîâèõ ³ãðàøîê îáðàëè ÷åðâîíèé êîë³ð?

Ñê³ëüêè ÷àñó ìèíóëî ì³æ ïîêàçàìè åëåêòðîííèõ 
ãîäèí íèê³â, çîáðàæåíèõ íà ìàëþíêó 1? íà ìàëþí-
êó 2?

ãîä õâ ãîä õâ ãîä õâ ãîä õâ

1) 2)

264

263

Îá÷èñëè ïèñüìîâî.
352 + 153 257 + 233 432 + 171 643 + 262

Âèêîíàé â³äí³ìàííÿ 
ïèñüìîâî.

460 – 112     506 – 321 

266

265

267

268

321 + 111
970 + 30840 – 120455 – 111

550 + 5690 – 500

269 Óñòàâ ïîòð³áí³ ÷èñëà.

582 + 103 =               – 308 = 

          + 205 = 
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Ó òðüîõ áóäèíêàõ 385 ìåøêàíö³â, ïðè÷îìó â ïåðøî-
ìó áóäèíêó — 134 ìåøêàíö³, à â äðóãîìó — 116 ìåø-
êàíö³â. Ñê³ëüêè ìåøêàíö³â ó òðåòüîìó áóäèíêó?

Êîëè êîíäèòåð ñï³ê 420 ò³ñòå÷îê, òî çàëèøèëîñÿ 
ñïåêòè íà 130 ò³ñòå÷îê á³ëüøå, í³æ â³í ñï³ê. Ñê³ëüêè 
âñüîãî ò³ñòå÷îê ìàâ ñïåêòè êîíäèòåð?

Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Äîâæèíà â³äð³çêà ÀÂ äîð³âíþº 6 ñì, ³ â³í íà 2 ñì 
äîâøèé, í³æ â³äð³çîê CD. Çíàéäè äîâæèíó â³äð³çêà 
CD òà íàêðåñëè îáèäâà â³äð³çêè.

270

271

272

273

Ðåçóëüòàòè âèì³ðþâàííÿ òåìïåðàòóðè ïîâ³òðÿ âïðî-
äîâæ òèæíÿ Îëÿ ïîäàëà ó âèãëÿä³ òàáëèö³, à Àíä-
ð³é — ó âèãëÿä³ ãðàô³êà. ×èì â³äð³çíÿþòüñÿ òàáëèöÿ 
³ ãðàô³ê? Ùî â íèõ ñï³ëüíîãî?

Äåíü òèæíÿ ïîí. â³âò. ñåð. ÷åòâ. ï’ÿòí. ñóá. íåä.
Òåìïå ðàòóðà 
ïîâ³òðÿ, °Ñ

+2 +4 +1 +2 +4 +6 +5

°Ñ

1
2
3
4
5

7
6

274

Êîëè âåëîñèïåäèñò ïðî¿õàâ 48 êì, éîìó çàëèøèëîñü 
ïîäîëàòè â³äñòàíü ó 6 ðàç³â ìåíøó, í³æ â³í ïîäîëàâ. 
ßêó â³äñòàíü çáèðàâñÿ ïðî¿õàòè âåëîñèïåäèñò?

275
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Âèêîíàé äîäàâàííÿ 
ïèñüìîâî.

426 + 118    392 + 223 

278

277 764 + 11
651 – 1483 + 111980 – 20

920 – 20654 – 222

280 Îäèí ÷îáîòàð â³äðåìîíòóâàâ ïðîòÿãîì ì³ñÿöÿ 
434 ïàðè âçóòòÿ, à äðóãèé — íà 132 ïàðè ìåíøå. 
Ñê³ëüêè ïàð âçóòòÿ â³äðåìîíòóâàëè çà ì³ñÿöü îáè-
äâà ÷îáîòàð³?

279 Ìàñà ãðóø³, ÿáëóêà ³ ëèìîíà 900 ãðàì³â. Ìàñà ãðóø³ 
³ ÿáëóêà 650 ã, ÿáëóêà ³ ëèìîíà — 590 ã. ßêà ìàñà 
êîæíîãî ôðóêòà îêðåìî?

281 Çàïèøè âèðàçè òà çíàéäè ¿õí³ çíà÷åííÿ.
1) Ñóìó ÷èñåë 12 ³ 4 ïîä³ëèòè íà ¿õ ð³çíèöþ.
2) Äîáóòîê ÷èñåë 9 ³ 3 ïîä³ëèòè íà ¿õ ÷àñòêó.
3) Â³ä äîáóòêó ÷èñåë 8 ³ 4 â³äíÿòè ¿õ ð³çíèöþ.

282 Ä³àãðàìà â³äîáðàæàº äåííèé ïðîäàæ àâòîìîá³ë³â 
íà àâòîñàëîí³ ïðîòÿãîì òèæíÿ. ßêîãî äíÿ ïðîäàëè 
íàéá³ëü øå àâòîìîá³ë³â? íàéìåíøå àâòîìîá³ë³â? 
Ñê³ëüêè âñüîãî àâòîìîá³ë³â ïðîäàëè çà òèæäåíü?

Ïðîäàíî
àâòîìîá³ë³â

1
2
3
4
5

7
6

ïîí. â³âò. ñåð. ÷åòâ. ï’ÿòí. ñóá. íåä. Äí³
òèæíÿ

Îá÷èñëè ïèñüìîâî.
560 – 234 408 – 122 590 – 307 152 + 253

276
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Îá÷èñëè ïèñüìîâî.
345 + 236 428 + 191 273 + 352 429 + 224

Äð³ò çàâäîâæêè 400 ì ðîçð³çàëè íà òðè ÷àñòèíè. 
Äîâ æèíà ïåðøî¿ ³ äðóãî¿ ÷àñòèí 220 ì, à äîâæèíà 
äðóãî¿ ³ òðåòüî¿ — 280 ì. Ñê³ëüêè ìåòð³â ñòàíîâèòü 
äîâæèíà êîæíî¿ ÷àñòèíè äðîòó?

283

284

285

286

154 + 200
1000 – 100932 – 200176 + 20

499 + 1932 – 20

Âèêîíàé â³äí³ìàííÿ 
ïèñüìîâî.

941 – 123    624 – 132

287

288

Óñòàâ ïîòð³áí³ ÷èñëà.

253 + 438 =               – 561 = 

          + 123 = 

Íà ôàáðèö³ âèãîòîâèëè îäíàêîâó ê³ëüê³ñòü ñòîë³â 
³ øàô. Íà âèãîòîâëåííÿ ñòîë³â âèêîðèñòàëè 24 äî-
øêè, à íà âèãîòîâëåííÿ øàô — íà 12 äîùîê á³ëüøå. 
Ñê³ëüêè äîùîê âèòðà÷àëè íà îäíó øàôó, ÿêùî íà 
âèãîòîâëåííÿ îäíîãî ñòîëà ïîòð³áíî 4 äîøêè?

Ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ
1)  Ñê³ëüêè ñòîë³â âèãîòîâèëè íà ôàáðèö³?
2)  Ñê³ëüêè äîùîê âèêîðèñòàëè íà âèãîòîâëåííÿ 

øàô?
3)  Ñê³ëüêè äîùîê âèòðà÷àëè íà âèãîòîâëåííÿ îäí³º¿ 

øàôè?

289 Êâ³òíèêàðêà âèñàäèëà íà òðè êëóìáè 480 êâ³òîê, 
ïðè÷îìó íà ïåðøó êëóìáó — 190 êâ³òîê, à íà äðó-
ãó — 90 êâ³òîê. Ñê³ëüêè êâ³òîê âîíà âèñàäèëà íà 
òðåòþ êëóìáó?
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291

290 a
a•2 6 1 2 4 1 6 1 0 1 4 8 1 8

b
b•3 1 5 9 2 7 1 2 2 4 6 2 1 1 8

ñ
ñ•4 1 6 8 2 0 3 2 2 4 3 6 1 2 2 8

Ñêëàäè çà ìàëþíêîì ð³âíÿííÿ ³ ðîçâ’ÿæè éîãî ìå-
òîäîì ï³äáîðó.

Ó òàáëèö³ ïîäàíî ïîêàçíèêè òåìïåðàòóðè ïîâ³òðÿ 
êîæ íîãî äíÿ òèæíÿ. Ïîáóäóé ãðàô³ê çà äàíèìè 
òàáëèö³.
Äåíü òèæíÿ ïîí. â³âò. ñåð. ÷åòâ. ï’ÿòí. ñóá. íåä.
Òåìïå ðàòóðà 
ïîâ³òðÿ, °Ñ

+6 +8 +4 +7 +4 +2 +1

Òðè îäíàêîâ³ äèòÿ÷³ õóñòèíêè êîøòóþòü 27 ãðèâåíü. 
Ñê³ëüêè ãðèâåíü êîøòóþòü 4 îäíàêîâ³ ñåðâåòêè, 
ÿêùî îäíà òàêà ñåðâåòêà íà ãðèâíþ äîðîæ÷à, í³æ 
äèòÿ÷à õóñòèíêà?

Îá÷èñëè ïèñüìîâî.
453 – 226 457 – 171 656 – 229 912 – 131

294

293

295 450 + 300
860 + 120968 – 333630 + 120

250 + 50970 – 520

Âèêîíàé äîäàâàííÿ ïèñüìîâî.

624 + 197         596 + 245

5 ãðí 35 êîï. + 1 ãðí 45 êîï. =  ãðí  êîï.

8 ì 42 ñì – 6 ì 23 ñì =  ì  ñì

4 ö 43 êã + 3 ö 38 êã =  ö  êã

296

297

292
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a
a•5 1 0 2 0 4 0 2 5 1 5 3 5 3 0 4 5

b
b•6 3 6 2 4 4 8 3 0 5 4 1 2 4 2 1 8

298

299

300

301

302

Ó ì³ñüê³é á³áë³îòåö³ áåðóòü êíèãè 615 ÷èòà÷³â òà 
÷èòà÷îê. Ñåðåä íèõ 227 äîðîñëèõ, ï³äë³òê³â — 
íà 98 á³ëüøå, í³æ äîðîñëèõ, à ðåøòà — ä³òè. Ñê³ëüêè 
ä³òåé áåðóòü êíèãè ó á³áë³îòåö³?

Ùîá ïîøèòè k îäíàêîâèõ ñóêîíü, âèòðàòèëè 12 ì 
òêàíèíè. Ñê³ëüêè ìåòð³â òêàíèíè ïîòð³áíî íà 5 òà-
êèõ ñàìèõ ñóêîíü?
Ñêëàäè âèðàç äëÿ ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷³. ßêèõ çíà-
÷åíü ìîæå íàáóâàòè k?

Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè ð³âíÿííÿ.
1)  Íåâ³äîìå ÷èñëî çá³ëüøèëè íà 100 é îòðèìà-

ëè 800. Çíàéäè íåâ³äîìå ÷èñëî.
2)  Íåâ³äîìå ÷èñëî ïîä³ëèëè íà 7 ³ îòðèìàëè 8. 

Çíàéäè íåâ³äîìå ÷èñëî.

Ñê³ëüêè ÷àñó ìèíóëî ì³æ ïîêàçàìè ãîäèííèê³â, çîá-
ðàæåíèõ íà ìàëþíêó À? çîáðàæåíèõ íà ìàëþíêó Á?

À Á

Îá÷èñëè ïèñüìîâî.

257 + 389 628 + 195 439 + 285 427 + 394

Á³ëÿ ñåëèùà ñàä³âíèêè òà ñàä³âíèö³ ïîñàäèëè 
400 äåðåâ: 120 áåð³çîê, äóáê³â — íà 40 á³ëüøå, 
í³æ áåð³çîê, à ðåøòó ñòàíîâèëè êàøòàíè. Ñê³ëüêè 
êàøòàí³â ïîñàäèëè á³ëÿ ñåëèùà?

304

303
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306

307

308

309

Âèêîíàé â³äí³ìàííÿ ïèñüìîâî.

611 – 426          712 – 568

Çà òðè äí³ âåëîñèïåäèñòêà ïðî¿õàëà 420 êì, ïðè-
÷îìó çà ïåðø³ äâà äí³ — 279 êì, à çà äðóãèé ³ òðå-
ò³é — 264 êì.
Ïîñòàâ çàïèòàííÿ òàê, ùîá çàäà÷à ðîçâ’ÿçóâàëàñÿ 
äâîìà ä³ÿìè; òðüîìà ä³ÿìè.

Ó 6 ÿùèê³â ðîçêëàëè ïîð³âíó 48 êã ÿáëóê, à â 9 ÿùè-
ê³â — 81 êã ãðóø. Íà ñê³ëüêè ê³ëîãðàì³â ëåãøèé ÿùèê 
ç ÿáëóêàìè, í³æ ÿùèê ³ç ãðóøàìè, ÿêùî ìàñà ãðóø 
ó êîæíîìó ÿùèêó îäíàêîâà?

a
a•7 4 9 1 4 3 5 2 1 6 3 2 8 4 2 5 6

4 ì : 2         4 ì : 2 ì         2 ì : 4 äì         2 äì : 5311

Ó òàáëèö³ ïîäàíî ê³ëüê³ñòü ãîñòåé, ùî â³äâ³äàëè âè-
ñòàâêó ïðîòÿãîì 10 õâèëèí. ßêî¿ õâèëèíè â³äâ³äóâà÷³â 
áóëî íàéá³ëüøå? ßêî¿ õâèëèíè â³äâ³äóâà÷³â íå áóëî 
âçàãàë³? Ïîáóäóé ãðàô³ê çà äàíèìè òàáëèö³.

Õâèëèíà 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Ê³ëüê³ñòü ãîñòåé 10 15 6 9 2 0 4 11 13 7

310 Çíàéäè ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà, ÿêùî éîãî:
1) äîâæèíà 6 ñì, à øèðèíà âäâ³÷³ ìåíøà;
2)  äîâæèíà ó 3 ðàçè á³ëüøà çà øèðèíó, à øèðèíà 

ñòàíîâèòü 3 ñì;
3)  øèðèíà 4 ñì, ³ âîíà ìåíøà â³ä äîâæèíè íà 8 ñì.

305 250 + 250
600 – 100960 – 110120 + 120

570 – 220340 + 340

312



44

Ìîòîöèêë³ñò ïðî¿õàâ 164 êì. Íà ñê³ëüêè á³ëüøå 
ê³ëîìåòð³â éîìó çàëèøèëîñü ïðî¿õàòè, ÿêùî óâåñü 
øëÿõ ñòàíîâèòü 420 êì?

Îá÷èñëè ïèñüìîâî.

821 – 143 914 – 289 415 – 138 257 + 368
314

313

315

316

317

630 + 120
640 – 230990 – 90960 – 550

888 – 777370 + 30

Îäíà áðèãàäà ïîñàäèëà 450 êóù³â ñìîðîäèíè, 
äðóãà — íà 12 êóù³â á³ëüøå, í³æ ïåðøà, à òðåòÿ — 
íà 132 êóù³ ìåíøå, í³æ äðóãà. Ñê³ëüêè êóù³â ñìî-
ðîäèíè ïîñàäèëà òðåòÿ áðèãàäà?

318

319

320

Ó áî÷ö³ 200 ë ôàðáè. Ùîäíÿ ìàëÿð³ âèêîðèñòîâó-
þòü 50 ë ôàðáè. Ñê³ëüêè ë³òð³â ôàðáè çàëèøèòüñÿ 
â áî÷ö³ ÷åðåç à äí³â?

5 ì 2 äì  5 ì 20 ñì 9 êã 650 ã  9 êã 605 ã

3 äì 2 ñì  3 ì 1 äì 2 ö 8 êã  8 êã 200 ã

6 ì 8 ñì  6 ì 8 äì 1 êã  1 ã

Ïîáóäóé ãðàô³ê çà äàíèìè òàáëèö³.

Äåíü òèæíÿ ïîí. â³âò. ñåð.÷åòâ.ï’ÿòí. ñóá. íåä.
Ê³ëüê³ñòü ïîñà-
äæåíèõ äåðåâ

8 6 12 8 8 0 0

321

Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà ñõåìîþ.

?

120 íà 230 á³ëüøå

Âèêîíàé â³äí³ìàííÿ ïèñüìîâî.

900 – 325          800 – 418
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Îá÷èñëè ïèñüìîâî.
253 + 436 + 187

426 + 124 + 261

915 – 256 – 316

824 – 317 – 125

324

Ïðàö³âíèêè çîîïàðêó çàêóïèëè 465 êã çåðíà äëÿ 
ïòàõ³â, à äëÿ ãðèçóí³â — íà 293 êã çåðíà ìåíøå. 
Ñê³ëüêè âñüîãî ê³ëîãðàì³â çåðíà çàêóïèëè ïðàö³â-
íèêè çîîïàðêó?

323

325 690 + 10
600 – 10930 – 320950 + 40

570 – 250470 + 1

326 125 + 213 =               – 598 = 

          + 385 = 

327 Ó òðüîõ ñåëèùàõ 828 áóäèíê³â: ó ïåðøîìó ³ äðóãî-
ìó — 558 áóäèíê³â, à â äðóãîìó ³ òðåòüîìó — 615. 
Ñê³ëüêè áóäèíê³â ó òðåòüîìó ñåëèù³?
×è º â ö³é çàäà÷³ çàéâ³ äàí³? ßê³ ñàìå?

Ðîçãëÿíü çàøèôðîâàí³ ð³âíîñò³ ç òàáëèöü ìíîæåííÿ 
³ ä³ëåííÿ. ßêà ë³òåðà ïîçíà÷àº á³ëüøå ÷èñëî â êîæ-
í³é ð³âíîñò³?

a•7 = b                c : 7 = d                e : d = 7

328

322 ßê³ âåðøèíè ïîòð³áíî íàêëàñòè ïîïàðíî, ùîá ö³ 
ô³ãóðè ñóì³ñòèëèñÿ?

À

B C

D M

L

N

K
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329

330

a
a•9 1 8 8 1 4 5 6 3 2 7 5 4 3 6 7 2

²ç ñóâîþ òêàíèíè çàâäîâæêè 16 ì ïîøèëè 8 îäíà-
êîâèõ äèòÿ÷èõ êîñòþì³â. ²ç äðóãîãî ñóâîþ ïîøèëè 
íà 2 òàê³ êîñòþìè á³ëüøå. Ñê³ëüêè ìåòð³â òêàíèíè 
áóëî ó äðóãîìó ñóâî¿?

Âèòðàòà òêàíèíè 
íà îäèí êîñòþì

Ê³ëüê³ñòü  
êîñòþì³â

Äîâæèíà òêà-
íèíè â ñóâî¿

Îäíàêîâà
8 16 ì

íà 2 á³ëüøå ?

Ñêëàäè îáåðíåíó çàäà÷ó, â ÿê³é ïîòð³áíî çíàéòè 
÷èñëî 16.

Êîæíà êë³òèíêà íà ñõåì³ â³äïîâ³äàº 3 êì íà ì³ñöå-
âîñò³. Íà ñê³ëüêè ê³ëîìåòð³â ï³øîõ³ä äàë³ â³ä äåðåâà, 
í³æ â³ä ïðàïîðöÿ?

333

Îá÷èñëè ïèñüìîâî.

357 + 218 + 124

863 – 195 – 215

569 – 181 – 216

723 – 318 – 274

²ç ïåðøîãî äåðåâà ç³áðàëè 18 êã ñëèâ, à ç äðó-
ãîãî — ó 2 ðàçè á³ëüøå. Øîñòó ÷àñòèíó âñ³õ ñëèâ 
âèñóøèëè. Ñê³ëüêè ê³ëîãðàì³â ñëèâ âèñóøèëè?

335

334

Àðêóø ïàïåðó ç³ãíóëè âäâîº ³ ç îáîõ áîê³â íàìà-
ëþâàëè ïî äâ³ ñòð³ëêè, ÿê çîáðàæåíî íà ìàëþíêó. 
×è çì³íÿòüñÿ íàïðÿìè ñòð³ëîê, ÿêùî àðêóø ðîç-
ãîðíóòè?

332

820
+ 150 – 240

331
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ÌÍÎÆÅÍÍß ² Ä²ËÅÍÍß Â ÌÅÆÀÕ 1000

ÌÍÎÆÅÍÍß ² Ä²ËÅÍÍß Ç ×ÈÑËÀÌÈ 0, 1, 10, 100

336

337

338

339

530 – 40
999 – 43600 + 270960 – 340

450 + 50530 + 40

1•100 0•100 1•20 0•20 1•1 0•0

Â³äñòàíü ì³æ ÷îëîâ³÷êàìè 20 êë³òèíîê. Ñê³ëüêè êë³-
òèíîê ðîçä³ëÿòèìå ÷îëîâ³÷ê³â, êîëè êîæåí ³ç íèõ 
ïðîéäå íàçóñòð³÷ ³íøîìó 8 êë³òèíîê?

Ðîçãëÿíü çàïèñè ³ çðîáè âèñíîâîê.
1•4 = 1 + 1 + 1 + 1 = 4 0•4 = 0 + 0 + 0 + 0 = 0

1•a = a 0•a = 0

Çà 4 îäíàêîâ³ ³ãðàøêîâ³ ìàøèíêè ïîòð³áíî çà-
ïëàòèòè 36 ãðí. Ñê³ëüêè ãðèâåíü êîøòóþòü 3 òàê³ 
ìàøèíêè?

Ðèáàëêà ñï³éìàâ 9 îêóí³â, ëÿù³â — ó 4 ðàçè á³ëüøå, 
í³æ îêóí³â, à êîðîï³â — íà 18 ìåíøå, í³æ ëÿù³â. 
Ó ñê³ëüêè ðàç³â á³ëüøå êîðîï³â, í³æ îêóí³â, ñï³éìàâ 
ðèáàëêà?

Äîáóòêè 5•1 òà 5•0 íå ìîæíà çàì³íèòè äîäàâàí-
íÿì îäíàêîâèõ äîäàíê³â. Ïðè ìíîæåíí³ íà 1 ³ íà 0 
çàñòîñîâóþòü òàê³ ïðàâèëà.

Ïðè ìíîæåíí³ áóäü-ÿêîãî ÷èñëà íà îäèíèöþ  
â äîáóòêó îòðèìóºìî òå ñàìå ÷èñëî.

à • 1 = a

Ïðè ìíîæåíí³ áóäü-ÿêîãî ÷èñëà íà 0  
ó äîáóòêó îòðèìóºìî 0.

a • 0 = 0

420 + 160 140 + 690 580 – 440 830 – 410340

341

342

343
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ßêùî ç ë³âî¿ øàëüêè çàáðàòè ãèðþ ìàñîþ 2 êã, à äî 
ïðàâî¿ ïðèâ’ÿçàòè êóëüêó, òî ð³âíîâàãà òåðåç³â íå 
ïîðóøèòüñÿ. ßê ó ðåçóëüòàò³ çì³íèòüñÿ ð³âíÿííÿ?

2 + õ = 5

Çà îäèí ðåéñ àâòîìàøèíà ïåðåâîçèòü 50 öåíòíå-
ð³â âàíòàæó. Ñê³ëüêè öåíòíåð³â âàíòàæó ïåðåâåçå 
àâòîìàøèíà çà b ðåéñ³â, ÿêùî b = 5; b = 8; b = 9?

344

345

346

Âåæó çàââèøêè 30 ì äîáóäóâàëè, çá³ëüøèâøè ¿¿ 
âèñîòó íà òðåòèíó. ßêà âèñîòà âåæ³ òåïåð?

  5•0

10•1

0•8

1•20

420 – 80

650 + 70

120 + 231

765 – 333
348

347

349

350

620 – 310
888 – 555480 – 160540 + 240

960 – 330320 + 320

²ç êîæíî¿ ð³âíîñò³ íà ìíîæåííÿ ñêëàäè äâ³ ð³âíîñò³ 
íà ä³ëåííÿ. Çðîáè âèñíîâîê.

1•9 = 9       3•1 = 3       6•1 = 6       1•à = à

ßêùî ÷èñëî ä³ëèìî íà òå ñàìå ÷èñëî,  
òî â ÷àñòö³ îòðèìóºìî 1.

à : à = 1

ßêùî ÷èñëî ä³ëèìî íà 1,  
òî â ÷àñòö³ îòðèìóºìî òå ñàìå ÷èñëî.

à : 1 = à

ßêå íàéìåíøå íàòóðàëüíå ÷èñëî ä³ëèòüñÿ áåç 
îñòà÷³ íà 2? íà 3? íà 4? íà 5? Çàïèøè â³äïîâ³äí³ 
ð³âíîñò³.
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100•15•1 5 : 1 5 : 5 100 : 1 100 : 100

9 : 9 + 1 15•1 : 3 0•5 + 12 : 6
5 : 1 + 0•50•2 + 0•7 64 – 8•8

352

351

350 + 370 560 – 330 720 – 160 230 + 120353

354

355

356

357

784 ñì  7 ì 4 ñì 3 êã 780 ã  3 êã 870 ã

765 ñì  76 äì 5 ñì 4 ö 520 ã  4 êã 520 ã

Ó Òàðàñà áóëî 24 ìàðêè ³ç ñåð³¿ «Ì³ñòà Óêðà¿íè», 
ìàðîê ³ç ñåð³¿ «Òâàðèíè» — ó 3 ðàçè ìåíøå, í³æ ìà-
ðîê «Ì³ñòà Óêðà¿íè», à ³ç ñåð³¿ «Ðîñëèíè» — ó 4 ðàçè 
ìåíøå, í³æ ìàðîê «Ì³ñòà Óêðà¿íè» ³ «Òâàðèíè» ðàçîì. 
Ñê³ëüêè ìàðîê ³ç ñåð³¿ «Ðîñëèíè» áóëî â Òàðàñà?

Â³äñòàíü ì³æ ÷îëîâ³÷êàìè, ÿê³ ðóõàþòüñÿ ó ïðîòè-
ëåæíèõ íàïðÿìêàõ, 5 êë³òèíîê. ßêà â³äñòàíü ðîç-
ä³ëÿòèìå ÷îëîâ³÷ê³â, êîëè êîæåí ³ç íèõ ïðîéäå ïî 
8 êë³òèíîê?

Çà ÷îòèðè îäíàêîâ³ çîøèòè Ñåðã³é çàïëàòèâ ñ êî-
ï³éîê. Ñê³ëüêè êîï³éîê êîøòóº îäèí òàêèé çîøèò?

Òàáëèöÿ ì³ñòèòü äàí³, ïî ñê³ëüêè áåòîííèõ ïëèò 
êëàëè áóä³âåëüíèêè ùîäíÿ ïðîòÿãîì ðîáî÷îãî 
òèæíÿ. ßêîãî äíÿ áóëî ïîêëàäåíî íàéá³ëüøå ïëèò? 
Ïîáóäóé ãðàô³ê çà äàíèìè òàáëèö³.

Äåíü òèæíÿ ïîí. â³âò. ñåð. ÷åòâ. ï’ÿòí.

Ê³ëüê³ñòü  
ïî êëàäåíèõ ïëèò

30 40 35 30 25

Ì³ñò çàâäîâæêè 81 ì âèð³øèëè â³äðåìîíòóâàòè  
³ äëÿ ïî÷àòêó âêðèëè íîâèì àñôàëüòîì ä³ëÿíêó 
çàâäîâæêè 9 ì. Ó ñê³ëüêè ðàç³â äîâøà ä³ëÿíêà, ÿêà 
ùå ïîòðåáóº ðåìîíòó, â³ä óæå â³äðåìîíòîâàíî¿?

359

358



50

360 543 + 121

689 – 121

5 : 5 – 6 : 6

5 : 1 – 5 : 1

450 + 120

620 – 310

18•1

1•8

361

362

363

364

365

366

450 – 360
930 – 210690 + 20950 – 130

430 – 120480 – 50

Ïðè ä³ëåíí³ íóëÿ íà áóäü-ÿêå ÷èñëî, ùî íå äî-
ð³âíþº íóëþ, â ÷àñòö³ çàâæäè îòðèìóºìî 0.

0 : à = 0

Íà íóëü ä³ëèòè íå ìîæíà!

0 • 6 = 0  0 : 6 = 0

Ïîáóäóé êîëî ç ðàä³óñîì 4 ñì. Ïðîâåäè â íüîìó 
ä³àìåòð. ßêà äîâæèíà ä³àìåòðà?

Îá÷èñëè ò³ âèðàçè, çíà÷åííÿ ÿêèõ ìîæíà çíàéòè.
0 : 5 0 : 0 5•0 0•0 5 : 0 0•5

Â³äñòàíü ì³æ ÷îëîâ³÷êàìè, ÿê³ ðóõàþòüñÿ îäèí çà 
îäíèì, 10 êë³òèíîê. ßêà â³äñòàíü ðîçä³ëÿòèìå ÷î-
ëîâ³÷ê³â, êîëè òîé, õòî ³äå ïîïåðåäó, ïðîéäå 8 êë³-
òèíîê, à òîé, õòî ïîçàäó, — 6 êë³òèíîê?

Ñêëàä³òü ³ ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³ çà ïîäàíèìè ñõåìàìè.

367 Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà âèðàçîì, âèêîðèñòî-
âóþ÷è ó çàïèòàíí³ ñëîâà «Ó ñê³ëüêè ðàç³â ìåíøå...».

(81 – 9) : 9
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Ó øê³ëüíîìó õîð³ çàéìàþòüñÿ 35 ä³òåé, ó òàí-
öþâàëüíîìó àíñàìáë³ — íà 37 ä³òåé á³ëüøå, í³æ 
ó õîð³, à â ñåêö³¿ ïëàâàííÿ — ó 8 ðàç³â ìåíøå, í³æ 
ó òàíöþâàëüíîìó àíñàìáë³. Íà ñê³ëüêè á³ëüøå ä³òåé 
çàéìàºòüñÿ òàíöÿìè, í³æ ïëàâàííÿì?

368

369 Äîâæèíà ïðÿìîêóòíèêà 13 ñì, à øèðèíà — 1 ñì. 
Çíàéäè éîãî ïåðèìåòð.

Ç îäí³º¿ ä³ëÿíêè ç³áðàëè 5 êã ìîðêâè, ç äðóãî¿ — 
ó 4 ðàçè á³ëüøå, í³æ ç ïåðøî¿, à ç òðåòüî¿ — íà 8 êã 
ìåíøå, í³æ ³ç äðóãî¿. Íà ñê³ëüêè ìåíøå ê³ëîãðàì³â 
ìîðêâè ç³áðàëè ç ïåðøî¿ ä³ëÿíêè, í³æ ³ç òðåòüî¿?

370

371 350 + 123

444 – 123

420 + 210

550 – 340

0 : 8

0•8

45 : 5

42 : 7

372

373

100•1
100 : 1000•500 : 800

100•0400 : 1

•4

1 äåñ. • 4 = 4 äåñ.

10 • 4 = 40

•3

1 ñîò. • 3 = 3 ñîò.

100 • 3 = 300
10•5 100•2 10•9 100•6

Ïîÿñíè ñïîñ³á îá÷èñëåííÿ òà âèêîíàé ìíîæåííÿ.

100•8 100•4 200 + 200
400 + 400 100•9 300 + 600

374

375 1 ö•4 =  ö  100 êã•4 =  êã

1 ì•8 =  ì  10 äì•8 =  äì

1 ì•6 =  ì  100 ñì•6 =  ñì
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383 100•9
10•2100•810•7

100•210•6

377 Ó ìàãàçèí ïðèâåçëè 8 ÿùèê³â öóêåðîê, ïî 9 êã 
ó êîæíîìó, ³ 6 îäíàêîâèõ ÿùèê³â ïå÷èâà. ßêà ìàñà 
ïå÷èâà â êîæíîìó ÿùèêó, ÿêùî çàãàëüíà ìàñà ñî-
ëîäîù³â 96 êã?

379 Çà 7 îäíàêîâèõ êíèã çàïëàòèëè b ãðèâåíü. 
Ñê³ëüêè ãðèâåíü òðåáà çàïëàòèòè çà ñ òàêèõ êíèã?

Êîæíà êë³òèíêà íà ñõåìàòè÷íîìó ìàëþí-
êó — öå êâàäðàòíà ïëèòêà ç³ ñòîðîíîþ 1 ì. 
Â³äòâîðè öåé ìàëþíîê ó çîøèò³ çà óìîâè, 
ùî êë³òèíêà çîøèòà â³äïîâ³äàº êâàäðàòó 
ç³ ñòîðîíîþ 50 ñì.

378

380 24 ãðí 20 êîï. : 4        42 ì 36 ñì : 6

24 ö 48 êã : 8        72 ãðí 90 êîï. : 9

10•7 + 100•7

5•10 + 4•100

100•3

100•5

10•6

10•8
382

Ùîá ïîìíîæèòè ÷èñëî íà 10, ïîòð³áíî äî íüîãî 
ñïðàâà ïðèïèñàòè îäèí íóëü; ùîá ïîìíîæèòè  
íà 100, ïîòð³áíî ñïðàâà ïðèïèñàòè äâà íóë³.

384 Îá÷èñëè, ïåðåñòàâèâøè ìíîæíèêè ì³ñöÿìè.
10•3 100•6 100•810•2

Äîð³æêà ³ç ÷îòèðüîõ Êàòðóñèíèõ ñë³ä³â ìàº äîâæèíó 
800 ìì. ßêî¿ äîâæèíè áóäå äîð³æêà ³ç ï’ÿòè òàêèõ 
ñë³ä³â?

800 ìì

376

381 Ó òðüîõ ì³øêàõ áóëî 129 êã êàðòîïë³: â ïåðøîìó — 
43 êã, ó äðóãîìó — 39 êã, à â òðåòüîìó — ðåøòà. 
Ñê³ëüêè ê³ëîãðàì³â êàðòîïë³ áóëî â òðåòüîìó ì³øêó?
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100 ìì

Ùîá ÷èñëî, ÿêå çàê³í÷óºòüñÿ íóëÿìè,  
ïîä³ëèòè íà 10, ïîòð³áíî â íüîìó â³äêèíóòè  

ñïðàâà îäèí íóëü; ùîá ïîä³ëèòè íà 100,  
ïîòð³áíî ñïðàâà â³äêèíóòè äâà íóë³.

800 : 10

1000 : 10

800 : 100

1000 : 100

80 : 10

100 : 10

80 : 1

100 : 100

3 êîï.•100 =  êîï.   ãðí

7 ñì•100 =  ñì   ì

8 äì   ñì : 10 =  ñì

8 ãðí   êîï. : 100 =  êîï.

Äëÿ ïðèêðàøàííÿ ÿëèíêè êóïèëè 2 ã³ðëÿíäè ïî 
10 ëàìïî÷îê ó êîæí³é ³ 3 ã³ðëÿíäè ïî 100 ëàìïî÷îê 
ó êîæí³é. Ñê³ëüêè ëàìïî÷îê ïðèêðàøàëè ÿëèíêó?
Ïðî ùî ä³çíàºìîñü, îá÷èñëèâøè êîæåí âèðàç? 
ßêèé ³ç öèõ âèðàç³â º ðîçâ’ÿçàííÿì çàäà÷³?

386

387

388

389

1) 10•2;

2) 100•3;

3) 3 + 2;

4) 10 + 100;

5) 100 – 10;

6) 100•3 – 10•2;

7) 10•2 + 100•3;

8) 10•2 + 100;

9) 10 + 100•3.

Çíàêè àðèôìåòè÷íèõ ä³é âèïèñàëè ó ïîðÿäêó ¿õíüî-
ãî âèêîíàííÿ. Ïåðåâ³ð, ÷è ïðàâèëüíî öå çðîáèëè.

 +  :  – • : • + –

390 Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó ïðî äîð³æêó 
ñë³ä³â çà ñõåìàòè÷íèì ìàëþíêîì.

²ç êîæíî¿ ð³âíîñò³ íà ìíîæåííÿ ñêëàäè äâ³ ð³âíîñò³ 
íà ä³ ëåííÿ. 

3•10 = 30 8•100 = 800

385

?

1000 ìì
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40•10 100•2 100•4
50•10 20•10 100•5

391

Êîæíà êë³òèíêà íà ñõåìàòè÷íîìó 
ìàëþíêó — öå êâàäðàòíà ïëèòêà ç³ 
ñòîðîíîþ 1 ì. Ñê³ëüêè ïðÿìîêóò-
íèõ ïëèòîê ç³ ñòîðîíàìè 2 ì ³ 1 ì 
ïîòð³áíî, ùîáè ïîêðèòè çîáðàæå-
íó ô³ãóðó?

Ñê³ëüêè â êóá³ âåðøèí? ðåáåð? 
ãðàíåé? Íàçâè áóêâàìè êîæíó 
âåðøèíó, ðåáðî, ãðàíü.

393

392

Äëÿ ñîë³ííÿ ïîì³äîð³â áåðóòü 
10 êã ñîë³ íà 100 ë âîäè. Ñê³ëüêè ê³ëîãðàì³â ñîë³ 
òðåáà âçÿòè äëÿ ïðèãîòóâàííÿ òàêîãî ðîçñîëó  
â äåñÿòè áî÷êàõ ì³ñòê³ñòþ 40 ë êîæíà?

400 : 10

200 : 10

900 : 100

400 : 100

6•100

4•100

5•10

6•10

395

394

396 7•9 18 : 99•9 36 : 9
5•9 27 : 9

8•7 54 : 9
9•4 45 : 9

397 Ïðèãàäàé, ùî îçíà÷àº ïîä³ëèòè êðóãëå ÷èñëî íà 10.

à 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

à : 10 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

398 Ïîì³ðêóé, ÷è ìîæíà â ðåçóëüòàò³ ä³ëåííÿ ÷èñëà 
íà 10 îòðèìàòè îñòà÷ó 10; îñòà÷ó, á³ëüøó í³æ 10. 
Ïîÿñíè ñâîþ äóìêó.

399 ßê òðåáà çì³íèòè êîæíå ä³ëåíå ³ç çàâäàííÿ ¹ 397, 
ùîá îòðèìàòè îñòà÷ó 1? îñòà÷ó 2? îñòà÷ó 3? îñòà-
÷ó 4? îñòà÷ó 5? Çàïèøè â³äïîâ³äí³ ð³âíîñò³.
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400 Ó ìàãàçèí ïðèâåçëè 4 ÿùèêè ð³çíîãî ïå÷èâà ³ ðîç-
ôàñóâàëè éîãî â ïàêåòè, ïî 10 êã ó êîæåí. Ðîçãëÿíü 
ä³àãðàìó. ×è ìîæíà îäðàçó ñêàçàòè, ÿêà áóäå ÷àñò-
êà òà îñòà÷à ó êîæíîìó âèïàäêó? Âèêîíàé ä³ëåííÿ 
³ ïåðåêîíàéñÿ.

401 Çàïèøè ÷èñëà, ùî âêàçóþòü ìàñó ÿùèê³â ³ç ïå÷è-
âîì (¹ 400), ó âèãëÿä³ ñóìè äîäàíê³â, îäèí ³ç ÿêèõ 
ä³ëèòüñÿ íà 10 áåç îñòà÷³, à äðóãèé º îñòà÷åþ.

Çðàçîê. 54 = 50 + 4

Ó ðåçóëüòàò³ ä³ëåííÿ ÷èñëà 56 íà 10 îòðèìàºìî 
îñòà÷ó 6. ßêå ÷èñëî ïîòð³áíî äîäàòè äî 56, ùîá 
ñóìà ä³ëèëàñÿ íà 10 áåç îñòà÷³? Âèêîíàé îá÷èñ-
ëåííÿ ³ ïåðåêîíàéñÿ.

402

Ó ÷èñëîâîìó ðÿäó â³ä 1 äî 100 º äåâ’ÿòü ÷èñåë, 
ÿê³ ä³ëÿòüñÿ íà 10 òàê, ùî ÷àñòêà äîð³âíþº îñòà÷³. 
Çàïèøè ö³ ð³âíîñò³.

ßêå ÷èñëî ïîòð³áíî â³äíÿòè â³ä 56, ùîá ð³çíèöÿ 
ä³ëèëàñÿ íà 10 áåç îñòà÷³? Âèêîíàé îá÷èñëåííÿ 
³ ïåðåêîíàéñÿ.

404

ßê òðåáà çì³íèòè êîæíå ä³ëåíå â òàáëèö³ ä³ëåííÿ 
íà 10 (¹ 397), ùîá îòðèìàòè îñòà÷ó 6? îñòà÷ó 7?  
îñòà÷ó 8? îñòà÷ó 9? Çàïèøè ÷îòèðè ð³âíîñò³.

405

403

60
50
40
30
20
10
0

34
25

54

42

1 2 3 4

Ìàñà, 
êã

Íîìåð 
ÿùèêà
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406 4•9 2•9
6•9

3•9
10•9

50 : 10 63 : 9
72 : 9

100 : 10
81 : 9

407 Çà äîïîìîãîþ òàáëèö³ ä³ëåííÿ íà 10 ³ òàáëèö³ ìíî-
æåííÿ íà 9 îá÷èñëè âñ³ ìîæëèâ³ òàê³ âèðàçè.

 : 10•9

Ïðèãàäàé!
1 ì = 10 äì    1 äì = 10 ñì    1 ñì = 10 ìì

408

Âèêîíàé ä³ëåííÿ ³ìåíîâàíèõ ÷èñåë íà 10 çà çðàçêîì.

Çðàçîê. 56 äì : 10 = 5 äì (îñò. 6 äì)

38 äì : 10 49 äì : 10

75 ñì : 10 63 ìì : 10

409 Äâàíàäöÿòü øîêîëàäîê ïîòð³áíî ïîä³ëèòè ì³æ 
â³ñüìîìà ä³òüìè ïîð³âíó. Ñê³ëüêè ö³ëèõ øîêîëàäîê  
³ ñê³ëüêè ÷àñòèí øîêîëàäêè îòðèìàº êîæíà äèòèíà? 
ßê³ öå áóäóòü ÷àñòèíè?

411 Ïðî÷èòàé ë³òåðè â ïî ðÿäêó âèêîíàííÿ ä³é ó âè ðà ç³ 
é îòðèìàºø ñëîâî. Çíàéäè çíà÷åí íÿ âèðàçó.

(14•2) : (14 : 2) + (12 – 6) : 2

Ê À À Ü Ð Ñ

410 Ïîä³ëè íà 10 ÷èñëà: 12, 23, 38. ßêà áóäå îñòà÷à, 
ÿêùî êîæíå ç öèõ ÷èñåë ïîìíîæèòè íà 2?
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412 Âèïèøè ïîïàðíî âèðàçè ç îäíàêîâèìè çíà÷åííÿìè. 

Çðàçîê. 8 : 2 = 12 : 3

60 : 10 54 : 9 20 : 10 63 : 9

30 : 10 36 : 9 50 : 10 72 : 9

40 : 10 81 : 9 80 : 10 45 : 9

90 : 10 27 : 9 70 : 10 18 : 9

Ïîä³ëè íà 10 ÷èñëà: 15, 25, 35. ßêà áóäå îñòà÷à, 
ÿêùî êîæíå ä³ëåíå ïîìíîæèòè íà 2?

413

Ïîä³ëè ÷èñëî 10 íà 3, íà 4, íà 6, íà 7, íà 8, íà 9. 
ßê³ îñòà÷³ òè îòðèìàºø?

414

415 3•10 10•10
8•9

8•10
6•10

100 : 1 80 : 10
60 : 10

10 : 10
45 : 9

416 Â³äñòàíü äî ñò³íè 77 äì. Çåìëåì³ðíèì öèðêóëåì 
â³äì³ðþþòü êðîêè çàâäîâæêè 10 äì. Ñê³ëüêè òàêèõ 
êðîê³â äî ñò³íè âèéäå?

417 Äîäàé ÷èñëà äåñÿòêàìè äî 29; äî 39; äî 49; äî 59.

Çà äîïîìîãîþ òàáëèö³ ç ¹ 418 ìîæíà âèçíà÷èòè, 
ñê³ëüêè äåñÿòîê ïîòð³áíî äîäàòè, ùîá îòðèìàòè 
÷èñëî, ÿêå º â òàáëèö³, àáî ÷èñëî, ÿêîãî â òàáëèö³ 
íåìàº. Ïîÿñíè îáèäâà âèïàäêè.

Ïðèãàäàé, ùî îçíà÷àº ïîìíîæèòè ÷èñëî íà 10.

à 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

à•10 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

418

419
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420 1) Êîæåí êâàäðàò íà çîáðàæåíèõ ä³àãðàìàõ â³ä-
ïîâ³äàº ÷èñëó 10, à êîæåí ïðÿìîêóòíèê — îñòà÷³ 
â³ä ä³ëåííÿ íà 10. Ñåðåä ïîäàíèõ ÷èñåë çíàéäè ò³, 
ÿê³ ³ëþñòðóþòü äàí³ ä³àãðàìè. Çàïèøè ð³âíîñò³ íà 
ä³ëåííÿ ç îñòà÷åþ.

17, 21, 33, 45, 53, 67.
2) ßê³ ÷èñëà âèÿâèëèñÿ «çàéâèìè»? Ïîáóäóé â³äïî-
â³äí³ ñòîâï÷èêè ä³àãðàì.

Ïðî÷èòàé ë³òåðè â ïîðÿäêó âèêîíàííÿ ä³é ó âèðàç³ 
é îòðèìàºø ñëîâî. Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó.

421

5•(10 – 5 – 2) : (6 : 3 : 2)

Ê Ê Í À È Æ

Çá³ëüø ó 10 ðàç³â ÷èñëà: 4, 10, 2, 8, 5, 3, 9, 6, 7, 1. 
Îòðèìàí³ ðåçóëüòàòè çàïèøè â îäèí ðÿäîê çà ïî-
ðÿäêîì.

422

Ó êîæíîìó ç 8 ÿùèê³â áóëî ïî 8 êã áàíàí³â. Óñ³ áà-
íàíè ðîçêëàëè â ïàêåòè, ïî 9 êã ó êîæåí. Ñê³ëüêè 
ïàêåò³â çíàäîáèëîñÿ? Ñê³ëüêè ê³ëîãðàì³â áàíàí³â 
çàëèøèëîñÿ?

423

424 7•10 5•10
2•10

6•10
1•10

64 : 8 20 : 10
40 : 10

0 : 10
54 : 9
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1)  Ðîçãëÿíü êðóãîâó ä³àãðàìó, 
ùî ³ëþñòðóº îäíó ãîäèíó. 
ßêîþ ë³òåðîþ ïîçíà÷åíî ïî-
ëîâèíó ãîäèíè (30 õâ)? òðåòþ 
÷àñòèíó (20 õâ)? øîñòó ÷àñòè-
íó (10 õâ)? Óñòàíîâè â³äïîâ³ä-
í³ñòü ì³æ ë³òåðàìè òà ÷èñëàìè 
çà çðàçêîì.

Çðàçîê. À  30 õâ

2)  Ïîì³ðêóé, ÿêèé âèãëÿä áóäå ìàòè ä³àãðàìà, 
êîëè ñóìó öèõ ÷èñåë ïîä³ëèòè íà ¿õíþ ê³ëüê³ñòü. 
Çîáðàçè ñõåìàòè÷íî.

425

426 Âèêîíàé ìíîæåííÿ çà çðàçêîì.

Çðàçîê. 5 äì 6 ñì•10 = 5 ì 6 äì 

3 ñì 8 ìì•10  7 äì 5 ñì•10  

427 Çà äîïîìîãîþ òàáëèö³ ä³ëåííÿ íà 10 ³ òàáëèö³ ìíî-
æåííÿ íà 8 îá÷èñëè âñ³ ìîæëèâ³ òàê³ âèðàçè.

 : 10•8
428 Äîñë³äè:

1)  ÷è ìîæå ÷èñëî, ùî ä³ëèòüñÿ íà 10 áåç îñòà÷³, 
ä³ëèòèñÿ íà 2 ç îñòà÷åþ;

2)  ÷è ìîæå ÷èñëî, ùî ä³ëèòüñÿ íà 2 áåç îñòà÷³, ä³-
ëèòèñÿ íà 10 ç îñòà÷åþ.

429 Ïåðåâ³ð, ÷è ïðàâèëüíî âèêîíàëè ä³¿ ç ³ìåíîâàíèìè 
÷èñëàìè. Âèêîíàé çà çðàçêîì.

À

Á
B

60 ãðí 80 êîï.
        : 10

 ãðí  êîï.
       •3

 ãðí  êîï.

Çðàçîê.

50 гdрdнc 20 кcоdпg.

35 гdрdнc 14 кcоdпg.
5 гdрdнc   2 кcоdпg.

:10
•7
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ÌÍÎÆÅÍÍß ² Ä²ËÅÍÍß ÐÎÇÐßÄÍÈÕ ×ÈÑÅË  
ÍÀ ÎÄÍÎÖÈÔÐÎÂÅ ×ÈÑËÎ

433 600 : 100
1000 : 10010 : 250 : 10

70 : 10900 : 100

434 Ïîÿñíè, ÿê çíàõîäèëè äîáóòêè, òà âèêîíàé ìíîæåííÿ.

200•4 = 

•4

2 ñîò.•4 =  ñîò.

•3

30•3 = 3 äåñ.•3 =  äåñ. 

200•3 400•2 30•2 20•4

Ïðî÷èòàé ë³òåðè â ïîðÿäêó âèêîíàííÿ ä³é ó âèðàç³ 
é îòðèìàºø ñëîâî. Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó.

2•(4•9 – 3•8) – 40 : 10

È Ñ Ê Î À Ð

430

Ó ìàãàçèí ïðèâåçëè 87 êã êàðòîïë³. ̄ ¿ ðîçôàñóâàëè 
â ñ³òêè, ïî 10 êã ó êîæíó. Ñê³ëüêè ñ³òîê çíàäîáèëî-
ñÿ? Ñê³ëüêè ê³ëîãðàì³â êàðòîïë³ çàëèøèëîñÿ?

431

Ïðî÷èòàé ë³òåðè â ïîðÿäêó âèêîíàííÿ ä³é ó âèðàç³ 
é îòðèìàºø ñëîâî. Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó.

100 – (50 : 10 + 50) – (20 – 3•6)

Ë Ê Î Ü Î Ð

432

200•4 100•9 100•8
200•2 100•4 300•3

435
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436 Äîâæèíà òðüîõ îäíàêîâèõ ñåêö³é ïàðêàíó 18 ì. 
Ñê³ëüêè òà êèõ ñåêö³é ïîòð³áíî, ùîá ïîñòàâèòè ïàð-
êàí çàâäîâæêè 30 ì?

438

437 Âèïèøè çíàêè àðèôìåòè÷íèõ ä³é ó ïîðÿäêó ¿õíüîãî 
âèêîíàííÿ. Âèêîíàé ä³¿.

(  + ) : (  – )• (600 + 300) : (803 – 800)•3

439 Ç îäí³º¿ ä³ëÿíêè ç³áðàëè 200 êã ìîðêâè, à ç äðó-
ãî¿ — ó 2 ðàçè á³ëüøå. Äåñÿòó ÷àñòèíó âñ³º¿ ìîðê-
âè âèòðàòèëè íà êîðì êðîëÿì. Ñê³ëüêè ê³ëîãðàì³â 
ìîðêâè çãîäóâàëè êðîëÿì?

440 ×îëîâ³÷îê ïîäîëàâ 15 êë³òèíîê ï’ÿòüìà îäíàêîâèìè 
êðîêàìè. Ñê³ëüêè òàêèõ êðîê³â â³í ìàº çðîáèòè, ùîá 
ïîäîëàòè 21 êë³òèíêó?

441 Ïåðøîãî äíÿ ó òàá³ð â³äïî÷èíêó ïðè¿õàëî 300 ä³òåé, 
à äðóãîãî — ó 2 ðàçè á³ëüøå. Äåñÿòó ÷àñòèíó âñ³õ 
ä³òåé ñòàíîâèëè òðåòüîêëàñíèêè. Ñê³ëüêè òðåòüî-
êëàñíèê³â ïðè¿õàëî â³äïî÷èâàòè?

442 Ðîçâ’ÿæè ð³âíÿííÿ, ÿê³ òè ìîæåø ðîçâ’ÿçàòè.

0 + õ = 10              õ – 0 = 10              12 – x = 18

Ôåðìåð êóïèâ 5 òåëÿò ìàñîþ 30 êã êîæíå ³ 10 ïî-
ðîñÿò îäíàêîâî¿ ìàñè. ßêà ìàñà îäíîãî ïîðîñÿòè, 
ÿêùî ìàñà âñ³õ òâàðèí 300 êã?

18 ì
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443 600 : 10
100•8400 : 100200•2

100•3500 : 500

444

445

Ïîÿñíè, ÿê çíàõîäèëè ÷àñòêè.

: 5

5 äåñ. : 5 = 1 äåñ.

50 : 5 = 10
: 4

4 ñîò. : 4 = 1 ñîò.

400 : 4 = 100

600 : 6

600 : 100

800 : 8

800 : 100

20 : 2

20 : 10

90 : 9

90 : 10

100 : 2 20•1 500 : 10
400 : 10 200 : 10 4•10

446

447 8 ö : 4 =  ö  800 êã : 4 =  êã

6 ì : 3 =  ì  600 ñì : 3 =  ñì

448 Ðîá³òíèêè òà ðîá³òíèö³ àãðîô³ðìè ìàëè ïîñàäè-
òè 670 ñàäæàíö³â. Ïåðøîãî äíÿ âîíè ïîñàäèëè 
130 ñàäæàíö³â, äðóãîãî äíÿ — 140 ñàäæàíö³â, 
à ðåøòó ïîñàäèëè ïðîòÿãîì 4 äí³â, ùîäíÿ ïîð³â-
íó. Ïî ñê³ëüêè ñàäæàíö³â âîíè ñàäèëè â êîæíèé  
ç îñòàíí³õ ÷îòèðüîõ äí³â?

Â îäí³é áóä³âåëüí³é ô³ðì³ 400 ðîá³òíèê³â, à â äðó-
ã³é — 350. ²ç ïåðøî¿ ô³ðìè ï³øëè ó â³äïóñòêó 
100 îñ³á, à ç äðóãî¿ — âäâ³÷³ ìåíøå. Ñê³ëüêè ðîá³ò-
íèê³â çàëèøèëîñü íà ðîáîò³ ó êîæí³é ô³ðì³?

450

449

5•20 + 40

6•40 + 30

800 : 2

800 : 10

900 : 3

600 : 2

20•3

10•6
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451

452

453

454

455

456

457

458

459

Ïîä³ëèòè ÷èñëî íà äîáóòîê ìîæíà òàê:  
ñïî÷àòêó ïîä³ëèòè ÷èñëî íà îäèí ³ç ìíîæíèê³â,  
à ïîò³ì ðåçóëüòàò ïîä³ëèòè íà ³íøèé ìíîæíèê.

600 : 20 = 600 : (2 • 10) =
= (600 : 2) : 10 = 300 : 10 = 30

àáî 
600 : 20 = 600 : (10 • 2) = 

= (600 : 10) : 2 = 60 : 2 = 30

800 : 40 900 : 30 800 : 20 600 : 30

72 : (9•2) 48 : (6•2) 24 : (3•4)

Âèêîíàé ä³ëåííÿ, ðîçêëàâøè ä³ëüíèê íà ìíîæíèêè.
64 : 16 54 : 18 36 : 12 60 : 15

«Ñïëåòè» ÷èñëîâå ìåðåæèâî: 

11 + 11   ... äî 110.

Âèïèøè çíàêè àðèôìåòè÷íèõ ä³é ó ïîðÿäêó ¿õíüîãî 
âèêîíàííÿ. Âèêîíàé ä³¿.

(  + )•  –  : (10 + 50)•5 – 900 : 30

Ðîá³òíèêè òà ðîá³òíèö³ ë³ñîâîãî ãîñïîäàðñòâà ïî-
ñàäèëè 4 àëå¿ ïî 200 äåðåâ ó êîæí³é. Ñåðåä óñ³õ 
äåðåâ áóëî 400 äóá³â, à ðåøòà — ëèïè ³ ÿñåíè, 
ïðè÷îìó òèõ òà ³íøèõ ïîð³âíó. Ñê³ëüêè äåðåâ êîæíî¿ 
ïîðîäè ïîñàäèëè?

Ó ñàäó 360 ÿáëóíü, ãðóø — íà 60 ìåíøå, í³æ ÿáëóíü, 
à ñëèâ — ó 3 ðàçè ìåíøå, í³æ ãðóø. Ñê³ëüêè ñëèâ 
ó ñàäó?

Ä²ËÅÍÍß ×ÈÑËÀ ÍÀ ÄÎÁÓÒÎÊ
(60 : 20, 800 : 40)

600 : 3
1000 : 100400 : 2500 : 10

700 : 7800 : 4

400 : 2100•3200•2800 : 4900 : 3800 : 2
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Íà êîæí³é ³ç ñåìè ïîëè÷îê ñòîÿòü 6 äîâ³äíèê³â ³ 3 åí-
öèêëîïåä³¿. Ñê³ëüêè âñüîãî êíèã íà öèõ ñåìè ïîëè÷êàõ?
Ðîçãëÿíü ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷³ ð³çíèìè ñïîñîáàìè. 
Ïîÿñíè, ïðî ùî ä³çíàëèñÿ êîæíîþ ä³ºþ.

Ðîçâ’ÿçàííÿ
       1-é ñïîñ³á          2-é ñïîñ³á

(6 + 3)•7 = 63 (êí.)             6•7 + 3•7 = 63 (êí.)
Â³äïîâ³äü: 63 êíèãè.        Â³äïîâ³äü: 63 êíèãè.

Ïîÿñíè, ÿê ïîìíîæèëè ñóìó íà ÷èñëî.

(3 + 4)•6 = 7•6 = 42

(3 + 4)•6 = 3•6 + 4•6 = 18 + 24 = 42

Ùîá ïîìíîæèòè ñóìó íà ÷èñëî,  
ìîæíà ïîìíîæèòè íà öå ÷èñëî êîæåí äîäàíîê  

³ çíàéäåí³ äîáóòêè äîäàòè.

Îá÷èñëè, ðîçêëàâøè ïåðøèé ìíîæíèê íà çðó÷í³ 
äîäàíêè.
14•3 43•2 36•2 12•5

Âèêîíàé ä³ëåííÿ, ðîçêëàâøè ä³ëüíèê íà ìíîæíèêè.
90 : 18 48 : 16 42 : 14 45 : 15

Çàïèøè ðåçóëüòàòè ìíîæåííÿ â òàáëèöþ.

a 7 3 9 5 4 2 8 6
11•a 

ÌÍÎÆÅÍÍß ÑÓÌÈ ÍÀ ×ÈÑËÎ ² ×ÈÑËÀ ÍÀ ÑÓÌÓ 
(25 • 3, 4 • 31, 120 • 3)

100 : 20
1000 : 10800 : 40900 : 30

500 : 100600 : 20

24 : 12

42 : 14

600 : 2

600 : 20

400 : 20

400 : 100

100•0

50 : 1
460

461

462

463

464

465

466
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«Ñïëåòè» ÷èñëîâå ìåðåæèâî: 

12 + 12   ... äî 120.

Ó ñåìè îäíàêîâèõ áàíêàõ 21 ë ñîêó. Ñê³ëüêè òàêèõ 
áàíîê ïîòð³áíî, ùîá ðîçëèòè 27 ë ñîêó?

32•2

14•4

24•2

13•3

21•4

15•3

31•3

25•4

60•3
900 : 390•4500 : 5

50•6800 + 100

Êóïèëè 4 ò³ñòå÷êà ³ 3 çåô³ðè. Ñê³ëüêè âñüîãî ãðèâåíü 
çàïëàòèëè çà ïîêóïêó, ÿêùî ö³íà ò³ñòå÷êà é çåô³ðó 
îäíàêîâà ³ ñòàíîâèòü 7 ãðí?
Ðîçãëÿíü ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷³ ð³çíèìè ñïîñîáàìè.  
Ïîÿñíè, ïðî ùî ä³çíàëèñÿ êîæíîþ ä³ºþ.

Ðîçâ’ÿçàííÿ
       1-é ñïîñ³á       2-é ñïîñ³á

7•(4 + 3) = 49 (ãðí)          7•4 + 7•3 = 49 (ãðí)
Â³äïîâ³äü: 49 ãðèâåíü.   Â³äïîâ³äü: 49 ãðèâåíü.

Ïîÿñíè, ÿê ïîìíîæèëè ÷èñëî íà ñóìó.

8•(3 + 2) = 8•5 = 40

8•(3 + 2) = 8•3 + 8•2 = 24 + 16 = 40

Ùîá ïîìíîæèòè ÷èñëî íà ñóìó,  
ìîæíà ïîìíîæèòè ÷èñëî íà êîæíèé äîäàíîê 

³ çíàéäåí³ äîáóòêè äîäàòè.

Ðîçâ’ÿæ³òü ³ ïîð³âíÿéòå çàäà÷³.
1)  Çà 5 îäíàêîâèõ êàëåíäàðèê³â çàïëàòèëè 40 ãðí. 

Ñê³ëüêè ãðèâåíü êîøòóº îäèí êàëåíäàðèê?
2)  Çà 5 îäíàêîâèõ êàëåíäàðèê³â çàïëàòèëè 40 ãðí. 

Ñê³ëüêè ãðèâåíü êîøòóþòü 8 òàêèõ êàëåíäàðèê³â?
3)  Çà 5 îäíàêîâèõ êàëåíäàðèê³â çàïëàòèëè 40 ãðí. 

Ñê³ëüêè òàêèõ êàëåíäàðèê³â ìîæíà êóïèòè çà 
24 ãðí?

469

470

467

471

472

473

468



66

Îá÷èñëè, ðîçêëàâøè äðóãèé ìíîæíèê íà çðó÷í³ 
äîäàíêè.
3•24 6•12 5•11 4•22

«Ñïëåòè» ÷èñëîâå ìåðåæèâî: 

13 + 13   ... äî 130.

Îá÷èñëè, ðîçêëàâøè ä³ëüíèê íà ìíîæíèêè.
64 : 32 36 : 18 63 : 21 48 : 24

Âèïèøè çíàêè àðèôìåòè÷íèõ ä³é ó ïîðÿäêó ¿õíüîãî 
âèêîíàííÿ. Âèêîíàé ä³¿.

a 5 8 6 4 9 3 7 2
a•12 

(  + ) : ( • ) – (300 + 200) : (25 • 4) – 5

Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè ð³âíÿííÿ.
1)  Íåâ³äîìå ÷èñëî ïîìíîæèëè íà 5 ³ îòðèìàëè 35. 

Çíàéäè íåâ³äîìå ÷èñëî.
2)  Íåâ³äîìå ÷èñëî ïîä³ëèëè íà 10 ³ îòðèìàëè 8. 

Çíàéäè íåâ³äîìå ÷èñëî.

ßêùî â³ä ë³âî¿ øàëüêè â³äâ’ÿçàòè êóëüêó, à íà ïðàâó 
ïîñòàâèòè ãèðþ ìàñîþ 2 êã, òî ð³âíîâàãà òåðåç³â 
íå ïîðóøèòüñÿ. ßê çì³íèòüñÿ â òàêîìó âèïàäêó 
ð³â íÿííÿ?

x – 2 = 5

Ñê³ëüêè ÷àñó ìèíóëî ì³æ ïîêàçàìè ãîäèííèê³â, çîá-
ðàæåíèõ íà ìàëþíêó À? çîáðàæåíèõ íà ìàëþíêó Á?

À Á

474

475

476

477

478

479

481

480
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Â³ä ñòð³÷êè çàâäîâæêè 1 ì â³äð³çàëè 3 êóñêè ïî 
28 ñì êîæåí. Ñê³ëüêè ñàíòèìåòð³â ñòð³÷êè çàëè-
øèëîñÿ?

482

483 80 : 20

500 : 10

2•24

5•12

7•11

4•21

(50 + 50)•2

(30 + 40)•10

484

485

486

487

488

489

490

12•3
14•432•221•4

11•715•3

«Ñïëåòè» ÷èñëîâå ìåðåæèâî: 

14 + 14   ... äî 140.

3•(20 + 5) 6•(10 + 6) 4•(10 + 1)

2•26

5•13

6•11

8•12

4•20

3•21

3•32

2•36

Ïðè ìíîæåíí³ îäíîöèôðîâîãî ÷èñëà  
íà äâîöèôðîâå çàñòîñîâóþòü  

ïåðåñòàâíó âëàñòèâ³ñòü ä³¿ ìíîæåííÿ.  
3•26 = 26•3 = 78

a 4 7 6 8 5 9 2 3
a•13 

Âàíòàæíèê ïåðåí³ñ 8 ÿùèê³â çà 4 ðàçè. Ñê³ëüêè 
ÿùèê³â â³í ïåðåíåñå çà 5 ðàç³â, ÿêùî áðàòèìå ùî-
ðàçó íà îäèí ÿùèê á³ëüøå?

Ï³øîõ³ä ïîäîëàâ 25 êë³òèíîê ï’ÿòüìà îäíàêîâèìè 
êðîêàìè. Ñê³ëüêè êë³òèíîê â³í çìîæå ïðîéòè çà 
ï’ÿòü êðîê³â, ÿêùî çá³ëüøèòü äîâæèíó êîæíîãî 
ñâîãî êðîêó íà êë³òèíêó?



68

Äëÿ êëàñíî¿ á³áë³îòåêè 12 ó÷í³â ïðèíåñëè ïî 
2 êíèæêè ³ 13 ó÷åíèöü — ïî 3 êíèæêè. Ñê³ëüêè âñüî-
ãî êíèæîê ç³áðàëè ä³òè?

491

492 500 : 5 : 10

100•2 : 200

600 – 25•4

200 + 3•32

(80 – 20) : 20

80 – 20 : 20

493

494

60 : 20
1000 : 100100 : 2080 : 40

300 : 10090 : 10

6•15 2•32 3•234•31 4•168•11

Ïðè ìíîæåíí³ îäíîöèôðîâîãî ÷èñëà  
íà äâîöèôðîâå ìîæíà ñïî÷àòêó  

äâîöèôðîâå ðîçêëàñòè íà äåñÿòêè é îäèíèö³,  
à ïîò³ì îäíîöèôðîâå ÷èñëî ïîìíîæèòè îêðåìî  

íà äåñÿòêè òà îäèíèö³ é ðåçóëüòàòè äîäàòè. 
4•23 = 4•(20 + 3) = 4•20 + 4•3 = 80 + 12 = 92

Âèïèøè çíàêè àðèôìåòè÷íèõ ä³é ó ïîðÿäêó ¿õíüîãî 
âèêîíàííÿ. Âèêîíàé ä³¿.

a 3 6 7 5 4 9 2 8
a•14 

(  – • ) :  + (170 – 49•2) : 9 + 2

495

496

497 «Ñïëåòè» ÷èñëîâå ìåðåæèâî: 

15 + 15   ... äî 150.

498 Âàõòàíã ïîáóäóâàâ ³ç 12 êóáèê³â 3 îäíàêîâ³ 
âåæ³. Ñê³ëüêè êóáèê³â éîìó çíàäîáèòüñÿ, 
ùîá ïîáóäóâàòè 7 âåæ, ÿêùî êîæíà âåæà 
áóäå íà 2 êóáèêè âèùîþ?

499 Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè ð³âíÿííÿ.
1)  Äî ÷èñëà 120 äîäàëè íåâ³äîìå ÷èñëî é îòðèìàëè 

180. Çíàéäè íåâ³äîìå ÷èñëî.
2)  Â³ä íåâ³äîìîãî ÷èñëà â³äíÿëè 40 ³ îòðèìàëè 110. 

Çíàéäè íåâ³äîìå ÷èñëî.
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Äî æ³íî÷îãî êîñòþìà ïðèøèëè 4 âåëèê³ ´óäçèêè 
³ 6 ìàëèõ ´óäçèê³â. Ñê³ëüêè ´óäçèê³â ïîòð³áíî äëÿ 
8 òàêèõ êîñòþì³â?

5•12

7•11

4•25

2•41

3•21

2•28

4•13

3•16

500

501

502

503

13•2
13•314•224•3

18•221•4

Ðîçêëàäè äðóãèé ìíîæíèê íà äåñÿòêè é îäèíèö³. 
Çíàéäè äîáóòêè ³ äîäàé ðåçóëüòàòè.

3•18 4•365•25 6•25

504

505

506

507

«Ñïëåòè» ÷èñëîâå ìåðåæèâî: 

16 + 16   ... äî 160. 

Ó êíèç³ 32 ñòîð³íêè. Ïåðøîãî äíÿ ó÷åíü ïðî÷èòàâ 
÷åò âåðòó ÷àñòèíó êíèæêè, à äðóãîãî äíÿ — ó 2 ðàçè 
á³ëüøå. Ñê³ëüêè ñòîð³íîê çàëèøèëîñÿ ïðî÷èòàòè 
ó÷íåâ³?

a 4 9 8 5 3 7 2 6
a•15 

Ñêëàä³òü ³ ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³.

Ä³äóñü íà äà÷³ ç³áðàâ íàñ³ííÿ áóðÿê³â òà îã³ðê³â. 
Íàñ³ííÿ áóðÿê³â â³í ðîçñèïàâ ó 9 ïàêåò³â ïî 50 ã 
ó êîæåí, à íàñ³ííÿ îã³ðê³â — ó 8 ïàêåò³â ïî 30 ã ó êî-
æåí. Ñê³ëüêè âñüîãî ãðàì³â íàñ³ííÿ ç³áðàâ ä³äóñü?

508
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509

Ïîÿñíè, ÿê âèêîíàëè îá÷èñëåííÿ.

70•6 = 7 äåñ.•6 = 42 äåñ. = 420

240 : 4 = 24 äåñ. : 4 = 6 äåñ. = 60

14•5

19•3

12•8

11•9

17•3

18•2

400 : 2

900 : 30

510

511

512

513

514

515

23•2
24•470 : 715•5

36•218•3

50•6

90•3

30•7

70•4

480 : 8

810 : 9

360 : 6

320 : 4

«Ñïëåòè» ÷èñëîâå ìåðåæèâî: 

17 + 17   ... äî 170.

a 2 5 3 4 9 7 6 8
a•16 

Ó äâîõ îäíàêîâèõ ãëå÷èêàõ îäèí ë³òð ìîëîêà. Ñê³ëü-
êè ë³òð³â ìîëîêà â ÷îòèðüîõ òàêèõ ãëå÷èêàõ?

Âêàç³âêà. Ñïî÷àòêó ä³çíàéñÿ, ó ñê³ëüêè ðàç³â á³ëüøå 
ãëå÷èê³â íàïîâíèëè ìîëîêîì.

ßêùî ç ë³âî¿ øàëüêè çàáðàòè ãèðþ ìàñîþ 4 êã, 
à äî ïðàâî¿ ïðèâ’ÿçàòè êóëüêó, òî ð³âíîâàãà òåðå-
ç³â íå ïîðóøèòüñÿ. ßê çì³íèòüñÿ ó öüîìó âèïàäêó 
ð³âíÿííÿ?

4 + õ = 10

516

1 ë ?
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517 Äî îá³äó â ìàãàçèí³ ïðîäàëè 5 îäíàêîâèõ ÿùèê³â 
ÿáëóê çàãàëüíîþ ìàñîþ 100 êã, à ï³ñëÿ îá³äó — 
4 òàê³ ñàì³ ÿùèêè. Ñê³ëüêè ê³ëîãðàì³â ÿáëóê ïðîäàëè 
ï³ñëÿ îá³äó?

518 Ñê³ëüêè ÷àñó ìèíóëî ì³æ ïîêàçàìè åëåêòðîííèõ 
ãîäèí íèê³â, çîáðàæåíèõ íà ìàëþíêó?

ãîä õâ ãîä õâ

Ùîáè ïîêëå¿òè 12 ðóëîí³â øïàëåð, âèêîðèñòàëè 
4 áàíêè êëåþ. Ñê³ëüêè áàíîê êëåþ ïîòð³áíî, ùîá 
ïîêëå¿òè 30 ðóëîí³â òàêèõ øïàëåð çà óìîâè, ùî 
âèòðàòà êëåþ íå çì³íèòüñÿ?

160 : 4

180 : 3

240 : 6

350 : 5

720 : 8

630 : 9

190 : 10

400 : 100

519

520

521

522

523

524

525

640 : 8
280 : 4420 : 7560 : 7

270 : 9810 : 9

Ïîÿñíè, ÿê âèêîíàëè îá÷èñëåííÿ.

230•3 = (200 + 30)•3 = 200•3 + 30•3 =

= 600 + 90 = 690

2 ì – 2 ñì =  ì  ñì =  ñì

3 ö – 3 êã =  ö  êã =  êã

4 ãðí – 4 êîï. =  ãðí  êîï. =  êîï.

5 ñì – 5 ìì =  ñì  ìì =  ìì

120•4 250•3 360•2 420•2

Âèïèøè çíàêè àðèôìåòè÷íèõ ä³é ó ïîðÿäêó ¿õíüîãî 
âèêîíàííÿ. Âèêîíàé ä³¿.
(  + • ) : (  – ) (400 + 210•2) : (190 – 180)
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526

527

528

«Ñïëåòè» ÷èñëîâå ìåðåæèâî: 

18 + 18   ... äî 180.

a 9 2 8 3 7 4 6 5
a•17 

Ïîøèëè îäíàêîâó ê³ëüê³ñòü ïðîñòèðàäë ³ ðóø-
íèê³â, âèòðà÷àþ÷è íà îäèí ðóøíèê 2 ì ïîëîòíà,  
à íà ïðîñòèðàäëî — íà 2 ì á³ëüøå. Ñê³ëüêè ìåòð³â 
ïîëîòíà ï³øëî íà ïðîñòèðàäëà, ÿêùî íà ðóøíèêè 
âèòðàòèëè 20 ì?

Ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ
1)  Ñê³ëüêè ìåòð³â ïîëîòíà âèòðà÷àëè íà îäíå ïðî-

ñòèðàäëî?
2)  Ñê³ëüêè ïîøèëè ðóøíèê³â?
3)  Ñê³ëüêè ìåòð³â ïîëîòíà âèòðàòèëè íà ïðîñòè-

ðàäëà?

Ãîñïîäèíÿ çàñîëèëà îäíàêîâó ê³ëüê³ñòü áàíîê 
îã³ðê³â ³ ïîì³äîð³â. Ó êîæíó áàíêó âîíà êëàëà 3 êã 
îã³ðê³â, à ïîì³äîð³â — íà 1 êã á³ëüøå. Ñê³ëüêè ê³ëî-
ãðàì³â ïîì³äîð³â çàñîëèëà ãîñïîäèíÿ, ÿêùî îã³ðê³â 
âîíà çàñîëèëà 48 êã?

529

530 330•3

220•2

400 : 4

500 : 5

420•2

700 : 7

180 : 6

560 : 7

531 320•3
430 – 120120•6430•2

210•3150•4

532

533

43•2 – 18

2•25 + 3

3•24 : 9

3•18 : 9

(35 + 10) : 5

(24 + 16) : 8

a 5 6 4 2 9 8 7 3
a•18 
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534 «Ñïëåòè» ÷èñëîâå ìåðåæèâî: 
19 + 19   ... äî 190.

537

535

536

Ïîáóäóé êîëî ç ä³àìåòðîì 10 ñì. ßêèé ðàä³óñ öüîãî 
êîëà?

Òðè îäíàêîâ³ êíèæêè êîøòóþòü 120 ãðí. Ñê³ëüêè 
ãðèâåíü òðåáà çàïëàòèòè çà 8 îäíàêîâèõ áëîêíîò³â, 
ÿêùî áëîêíîò ó 2 ðàçè äåøåâøèé, í³æ êíèæêà?

Íà çìàãàííÿõ 72 ô³çêóëüòóðíèêè âèøèêóâàëèñÿ 
ó 6 ðÿä³â, ïîð³âíó â êîæíîìó ðÿäó. Ñê³ëüêè ô³çêóëü-
òóðíèê³â ó 4 òàêèõ ðÿäàõ?

538 Ðîçâ’ÿæè ð³âíÿííÿ.

800 : x = 200         800 – x = 200         200 + x = 800

Ä²ËÅÍÍß ÑÓÌÈ ÍÀ ×ÈÑËÎ
(48 : 4, 84 : 7)

539

540

210•4
180•2310•3110•6

120•7150•3

Â îäíîìó ñóâî¿ áóëî 15 ì òêàíèíè, à â äðóãîìó — 
12 ì. ²ç ö³º¿ òêàíèíè ïîøèëè ñóêí³, âèòðà÷àþ÷è íà 
êîæíó ïî 3 ì. Ñê³ëüêè âñüîãî ñóêîíü ïîøèëè?
Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè çà ïîäàíèìè 
ïëàíàìè.

1-é ñïîñ³á
1) Ñê³ëüêè ìåòð³â òêàíèíè áóëî ó äâîõ ñóâîÿõ?
2) Ñê³ëüêè ñóêîíü ïîøèëè?

2-é ñïîñ³á
1)  Ñê³ëüêè ñóêîíü ïîøèëè ³ç òêàíèíè ïåðøîãî ñóâîþ?
2)  Ñê³ëüêè ñóêîíü ïîøèëè ³ç òêàíèíè äðóãîãî ñóâîþ?
3) Ñê³ëüêè âñüîãî ñóêîíü ïîøèëè?
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542

543

Ùîá ïîä³ëèòè ñóìó íà ÷èñëî,  
ìîæíà ïîä³ëèòè íà öå ÷èñëî êîæíèé äîäàíîê  

³ îòðèìàí³ ÷àñòêè äîäàòè.

à) Îá÷èñëè äâîìà ñïîñîáàìè: (20 + 16) : 4.
á) Îá÷èñëè çðó÷íèì ñïîñîáîì: (56 + 49) : 7.

320 : 4

120 : 6

99 : 3

48 : 4

86 : 2

55 : 5

420 : 7

810 :  9

a 3 2 7 8 9 6 5 4
a•19 

544

Ðîçâ’ÿæ³òü ³ ïîð³âíÿéòå çàäà÷³.
1)  Ó ï’ÿòè îäíàêîâèõ áóòëÿõ 25 ë ì³íåðàëüíî¿ âîäè. 

Ñê³ëüêè ë³òð³â âîäè ó äåñÿòè òàêèõ áóòëÿõ?
2)  Ó ï’ÿòè îäíàêîâèõ áóòëÿõ 25 ë ì³íåðàëüíî¿ âîäè. 

Ñê³ëüêè òàêèõ áóòë³â ïîòð³áíî, ùîá ðîçëèòè  
10 ë âîäè?

545

Òðèäöÿòü ø³ñòü ê³ëîãðàì³â ëèìîí³â ³ 24 ê³ëîãðàìè 
ìàíäàðèí³â ðîçêëàëè ó ÿùèêè, ïîð³âíó â êîæåí. 
Ñê³ëüêè ÿùèê³â âèêîðèñòàëè, ÿêùî â êîæåí ³ç íèõ 
êëàëè 6 êã ôðóêò³â?

240 : 4

150 : 3

360 : 9

360 : 6

360 : 10

400 : 20

360 – 120

360•2

546

547

548

549

480 : 6

450 : 9810 : 9250 : 5
540 : 6180 : 2

Ïîÿñíè, ÿê âèêîíàëè îá÷èñëåííÿ.

48 : 4 = (40 + 8) : 4 = 40 : 4 + 8 : 4 = 10 + 2 = 12

550 Îá÷èñëè, ðîçêëàâøè ä³ëåíå íà äåñÿòêè òà îäèíèö³.
93 : 364 : 2 44 : 4 84 : 4

541 Ïîÿñíè, ÿê ïîä³ëèëè ñóìó íà ÷èñëî.

(32 + 24) : 8 = 56 : 8 = 7

(32 + 24) : 8 = 32 : 8 + 24 : 8 = 4 + 3 = 7
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557

558

552

553

554

44 : 2
640 : 863 : 366 : 6

96 : 384 : 2

Âèïèøè çíàêè àðèôìåòè÷íèõ ä³é ó ïî-
ðÿäêó ¿õíüîãî âèêîíàííÿ. Âèêîíàé ä³¿.

(  :  + ) – • (320 : 10 + 64) – 4•10

ßê çì³íèòüñÿ ïåðèìåòð êâàäðàòà 
ABCD, ÿêùî äîâæèíó éîãî ñòîðîíè 
çá³ëüøèòè ó 2 ðàçè?

Ð³çüáÿð âèð³çüáèâ 25 ñïèíîê äëÿ ñò³ëüö³â çà 5 ãî-
äèí. Ñê³ëüêè òàêèõ ñïèíîê â³í âèð³çüáèòü çà 3 ãî-
äèíè, ÿêùî ùîãîäèíè âèãîòîâëÿòèìå íà 2 ñïèíêè 
á³ëüøå?

Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà ñõåìîþ.

Ïàðêàí ñêëàäàºòüñÿ ³ç 90 ñåêö³é. Çà äåíü ïîôàð-
áóâàëè 9 ñåêö³é. Ó ñê³ëüêè ðàç³â á³ëüøå ñåêö³é 
çàëèøèëîñü ïîôàðáóâàòè, í³æ óæå ïîôàðáóâàëè?

555

556 72 : 4

72 : 2

72 : 8

72 : 3

72 : 9

72 : 6

72•10

72•2

Ïîÿñíè, ÿê âèêîíàëè îá÷èñëåííÿ.

90 : 2 = (80 + 10) : 2 = 80 : 2 + 10 : 2 = 40 + 5 = 45

559

560

56 : 465 : 5 90 : 6 84 : 7
Îá÷èñëè, ðîçêëàâøè ä³ëåíå íà çðó÷í³ äîäàíêè.

Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó 48 : õ, ÿêùî õ = 3, x = 4, 
x = 6.

551

100 ì

10 ì ó ? ðàç³â á³ëüøå
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561

562

8 äì 2 ñì : 2 =  äì  ñì

4 ñì 8 ìì : 4 =  ñì  ìì

6 ì 9 äì  : 3 =  ì  äì

Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà ïîäàíèì êîðîòêèì 
çàïèñîì.

3 ñîðî÷êè ïî 20 ãðí 
2 ï³äæàêè ïî ? 

Áóëî 48 ì òêàíèíè. ²ç íå¿ ïîøèëè 8 äèòÿ÷èõ  
ïðîñ òèðàäë, âèòðà÷àþ÷è íà êîæíå 2 ì òêàíèíè,  
³ 4 îäíàêîâ³ ï³äêîâäðè. Ñê³ëüêè ìåòð³â òêàíèíè 
çíàäîáèòüñÿ, ùîá ïîøèòè 7 òàêèõ ï³äêîâäð?

96 : 2

56 : 2

93 : 3

75 : 3

84 : 4

48 : 4

60 : 5

75 : 5

563

564

565

566

567

51 : 3
150 : 5120 : 446 : 2

180 : 668 : 4

a 9 6 7 8 1 0 2 3 9 6 9 2 4 8 1 5 7
a : 3

Çíàéäè:
1) ïîëîâèíó â³ä ÷èñåë 36, 44, 50;
2) òðåòèíó â³ä ÷èñåë 36, 54, 90;
3) ÷åòâåðòó ÷àñòèíó â³ä ÷èñåë 64, 56, 92.

x – 4 = 10

ßêùî â³ä ë³âî¿ øàëüêè â³äâ’ÿçàòè êóëüêó, à íà ïðàâó 
ïîñòàâèòè ãèðþ ìàñîþ 4 êã, òî ð³âíîâàãà òåðåç³â 
íå ïîðóøèòüñÿ. ßê ó öüîìó âèïàäêó çì³íèòüñÿ ð³â-
íÿííÿ?

568

200 ãðí
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Ùî á³ëüøå: 
1)  ïîëîâèíà â³ä ÷èñëà 80 ÷è òðåòèíà â³ä ÷èñëà 120?
2) òðåòèíà â³ä ÷èñëà 60 ÷è ÷âåðòü â³ä öüîãî æ ÷èñëà?

570

42 : 2

36 : 3

420•2

230•3

420 : 10

100 : 2

(680 – 540) : 2

(250 + 250)•2
571

ÏÅÐÅÂ²ÐÊÀ Ä²ËÅÍÍß ² ÌÍÎÆÅÍÍß.
Ä²ËÅÍÍß ÍÀ ÄÂÎÖÈÔÐÎÂÅ ×ÈÑËÎ

(72 : 12, 120 : 15)

572

573

574

60 : 4
99 : 984 : 490 : 6

96 : 372 : 6

Ä³ëåíå äîð³âíþº äîáóòêó ÷àñòêè ³ ä³ëüíèêà.  
ßêùî â ðåçóëüòàò³ ìíîæåííÿ íå îòðèìàëè  

ä³ëåíîãî, òî ïðè ä³ëåíí³ ïðèïóñòèëèñÿ ïîìèëêè.

Âèêîíàé ä³ëåííÿ ç ïåðåâ³ðêîþ.

36 : 2                      75 : 3                      420 : 6

       Ïåðåâ³ðêà

72 : 6 = 12 12 • 6 = 72

Ðîçãëÿíü, ÿê çíàõîäèëè ÷àñòêó ñïîñîáîì âèïðî-
áîâóâàííÿ.

72 : 12 = 
12•2 = 24 (÷èñëî 2 íå ï³äõîäèòü);
12•3 = 36 (3 íå ï³äõîäèòü);
12•4 = 48 (4 íå ï³äõîäèòü);
12•5 = 60 (5 íå ï³äõîäèòü);
12•6 = 72, îòæå, 72 : 12 = 6.

569 Òóðèñò ìàº ïðîéòè 18 êë³òèíîê. Â³í ïîäîëàâ òðåòèíó 
ö³º¿ â³äñòàí³. Ó ñê³ëüêè ðàç³â á³ëüøó â³äñòàíü éîìó 
çàëèøèëîñÿ ïðîéòè, í³æ â³í óæå ïðîéøîâ?
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576

577

578

579

Çíàéäè ÷àñòêè ñïîñîáîì âèïðîáîâóâàííÿ.

a 6 6 9 9 3 3 8 8 4 4 2 2 7 7 5 5
a : 11

b 6 0 9 6 3 6 7 2 2 4 1 0 8 4 8 8 4
b : 12

80 : 1684 : 1460 : 1560 : 1272 : 1264 : 16

Â³ä ÷èñëà 96 óçÿëè éîãî òðåòþ é ÷åòâåðòó ÷àñòèíè. 
Çíàéäè ñóìó é ð³çíèöþ öèõ ÷àñòèí.

Ìàñà ìåäó â øåñòè îäíàêîâèõ á³äîíàõ 80 êã. Ñê³ëü-
êè ê³ëîãðàì³â ìåäó ó òðüîõ òàêèõ á³äîíàõ?
Âêàç³âêà. Çíàéäè, ó ñê³ëüêè ðàç³â ÷èñëî 3 ìåíøå, í³æ 
÷èñëî 6.

Çíàéäè ïîëîâèíó â³ä òðåòèíè ÷èñëà 60.

320 : 4

480 : 6

180 : 3

250 : 5

32•3

25•2

14•4

17•3

580

581

582

583

100 : 25
50 : 1100 : 100100 : 20

50 : 10100 : 50

Ïðèãàäàé! Ä³þ ìíîæåííÿ ìîæíà ïåðåâ³ðèòè  
ä³ºþ ä³ëåííÿ. Ùî îòðèìàºìî,  

ïîä³ëèâøè äîáóòîê íà îäèí ³ç ìíîæíèê³â?

Âèêîíàé ìíîæåííÿ ³ çðîáè ïåðåâ³ðêó ä³ëåííÿì.

40 • 10                 3 • 21                 4 • 13

       Ïåðåâ³ðêà

28 • 5 = 140 140 : 5 = 28

575 Âèïèøè çíàêè àðèôìåòè÷íèõ ä³é ó ïîðÿäêó ¿õíüîãî 
âèêîíàííÿ. Âèêîíàé ä³¿.

•  – (  + ) : 18•5 – (36 + 15) : 17
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a 1 1 7 7 8 1 0 4 3 9 6 5 2 6 9 1
a : 13

b 1 1 2 7 0 4 2 1 2 6 5 6 9 8 2 8
b : 14

584

585

586

587

588

Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó 100 : à, ÿêùî à = 50, 
à = 20, à = 10, à = 5, à = 2. ßê çì³íþºòüñÿ ÷àñòêà, 
ÿêùî ä³ëüíèê çìåíøóºòüñÿ? Çðîáè âèñíîâîê.

Ðîçâ’ÿæ³òü ³ ïîð³âíÿéòå çàäà÷³.
1)  Òðîº ä³â÷àòîê ïîä³ëèëè ì³æ ñîáîþ ïîð³âíó 21 öó-

êåðêó. Ñê³ëüêè öóêåðîê îòðèìàëà êîæíà ä³â÷èíêà?
2)  Òðîº õëîï÷èê³â ïðèíåñëè ïî 7 öóêåðîê êîæåí 

³ ïîêëàëè ¿õ ó ïîðîæíþ êîðîáêó. Ñê³ëüêè öóêåðîê 
ó êîðîáö³?

Øâåÿ çà ãîäèíó ïðèøèâàº 36 êèøåíü, à ¿¿ ó÷åíè-
öÿ — â à ðàç³â ìåíøå. Ñê³ëüêè êèøåíü ïðèøèþòü 
çà ãîäèíó øâåÿ òà ¿¿ ó÷åíèöÿ ðàçîì?

Çíàéäè äîâæèíó ïðÿìîêóòíèêà, ÿêùî éîãî ïåðè-
ìåòð äîð³âíþº 28 ñì, à øèðèíà — 4 ñì.

78 : 3

65 : 5

19•4

28•3

16•4

18•3

21•4

26•2

Ñêëàäè çàäà÷ó çà âèðàçîì: (à + 13)•4.591

592

593 96 : 3
36 : 975 : 348 : 2

36 : 275 : 5

590

Íà îáîõ øàëüêàõ ÷èñëîâèõ òåðåç³â ìàþòü áóòè 
îäíàêîâ³ ÷èñëà. «Óð³âíîâàæ» òåðåçè.

589

750

+ 100
– 90 
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596

597

598

599

72 : 1884 : 1484 : 1264 : 1678 : 1377 : 11

Ùî á³ëüøå: 
1) ïîëîâèíà ÷è òðåòèíà â³ä ÷èñëà 300? 
2) ïîëîâèíà ÷è òðåòèíà â³ä ÷èñëà 900? 
3) ïîëîâèíà ÷è òðåòèíà â³ä ÷èñëà 0?

Ñêëàä³òü ³ ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³ çà ïîäàíèìè ñõåìàìè.

Ó áóôåò ïðèâåçëè 3 ÿùèêè ãðóø, ïî 14 êã ó êîæ-
íîìó, ³ 4 îäíàêîâ³ ÿùèêè ÿáëóê. ßêà ìàñà îäíîãî 
ÿùèêà ç ÿáëóêàìè, ÿêùî âñüîãî â áóôåò ïðèâåçëè 
90 êã ôðóêò³â?

Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè ð³âíÿííÿ.
1)  Íåâ³äîìå ÷èñëî çá³ëüøèëè ó 10 ðàç³â ³ îòðèìàëè 

1000. Çíàéäè íåâ³äîìå ÷èñëî.
2)  Íåâ³äîìå ÷èñëî çá³ëüøèëè íà 10 ³ îòðèìàëè 

1000. Çíàéäè íåâ³äîìå ÷èñëî.

480 : 4

960 : 3

56 : 2

39 : 3

540 : 6

810 : 9

320 : 8

560 : 7

600

601

595 Ïîÿñíè, ÿê âèêîíàëè îá÷èñëåííÿ. Çíàéäè ÷àñòêè.

360 : 2 = 36 äåñ. : 2 = 18 äåñ. = 180

420 : 6 540 : 6 480 : 8 360 : 3

594 a 1 0 5 4 5 1 2 0 7 5 9 0 1 3 5 6 0
a : 15
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602

603

360 : 3
840 : 4960 : 3120 : 2

840 : 2720 : 4

Çíàéäè ñåðåä ÷èñåë 2, 3, 4 ÷àñòêè ìåòîäîì âè-
ïðîáîâóâàííÿ.

26 : 13 30 : 1539 : 13 48 : 12

604

605

606

a 1 2 8 6 4 1 4 4 3 2 8 0 1 1 2 4 8
a : 16

b 1 0 2 3 4 1 5 3 6 8 1 1 9 5 1 8 5
b : 17

Âèïèøè çíàêè àðèôìåòè÷íèõ ä³é ó ïîðÿäêó ¿õíüîãî 
âèêîíàííÿ. Âèêîíàé ä³¿.

 – (  + • ) : 100 – (23 + 5•8) : 7

Òàòî ç ìàìîþ ïîñàäèëè íà îäí³é ãðÿäö³ 4 ðÿäè 
ñóíèöü, ïî 6 êóù³â ó êîæíîìó ðÿäó, à íà äðóã³é 
ãðÿäö³ — 3 ðÿäè, ïî 5 êóù³â ó êîæíîìó ðÿäó. Ñê³ëüêè 
âñüîãî êóù³â ñóíèöü âîíè ïîñàäèëè?

608

609

607 Ñêëàäè çàäà÷ó, ðîçâ’ÿçàííÿì ÿêî¿ áóâ áè äàíèé 
âèðàç.

40•3 + 60•5

Ùîá ðîçêëàñòè ÿáëóêà â ÿùèêè ïî 10 êã, ïîòð³áíî 
36 ÿùèê³â. Ñê³ëüêè ÿùèê³â çíàäîáèòüñÿ, ùîá ðîç-
êëàñòè öþ ê³ëüê³ñòü ÿáëóê ïî 9 êã ó êîæåí ÿùèê?

Ðîçâ’ÿæè ð³âíÿííÿ.

20 : õ = 4              4 • õ = 20              20 – õ = 4

610 36 : 12
75 : 1564 : 1672 : 36

82 : 4193 : 31

ÄÐÎÁÈ
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613 a 1 0 8 5 4 1 4 4 9 0 1 6 2 7 2 3 6
a : 18

b 1 7 1 9 5 1 3 3 5 7 1 1 4 3 8 7 6
b : 19

Ó êîíöåðò³ áðàëî ó÷àñòü 80 ó÷í³â ³ç òðüîõ êëàñ³â. 
Ïåðøîêëàñíèêè ñòàíîâëÿòü ÷åòâåðòó ÷àñòèíó â³ä 
óñ³õ ó÷í³â, äðóãîêëàñíèêè — ïîëîâèíó, à òðåòüî-
êëàñíèêè — ðåøòó. Ñê³ëüêè òðåòüîêëàñíèê³â áðàëî 
ó÷àñòü ó êîíöåðò³?

612

×èñëà âèäó 1
2
, 1

3
, 1

4
 íàçèâàþòü äðîáîâèìè  

÷èñëàìè, àáî äðîáàìè.

Ðîçãëÿíåìî äð³á 1
5
. ×èñëî íàä ðèñêîþ — 

öå ÷èñåëüíèê äðîáó, à ÷èñëî ï³ä ðèñêîþ — 
çíàìåííèê äðîáó. Ðèñêà — ñèìâîë ä³¿ ä³ëåííÿ. 
Çíàìåííèê ïîêàçóº, íà ñê³ëüêè ð³âíèõ ÷àñòèí 
ïîä³ëåíî ö³ëå, à ÷èñåëüíèê — ñê³ëüêè òàêèõ 

ð³âíèõ ÷àñòèí óçÿòî.

Ó êîøèêó 120 ÿáëóê, ïðè÷îìó 1
3
 ç íèõ — ÷åðâîí³, 

à ðåøòà — æîâò³. Ñê³ëüêè æîâòèõ ÿáëóê ó êîøèêó?

80 : 16

91 : 13

96 : 12

99 : 11

5•18

4•17

3•23

2•46

614

615

616 85 : 17
100 : 5091 : 1348 : 24

63 : 2190 : 30

611 Çâåðíè óâàãó, ÿê ó ìàòåìàòèö³ çàïèñóþòü òðåòèíó, 
÷âåðòü, ï’ÿòó ÷àñòèíó. Àíàëîã³÷íî çàïèøè ïîëîâèíó, 
øîñòó ÷àñòèíó, äåñÿòó ÷àñòèíó.
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617 Âèïèøè çíàêè àðèôìåòè÷íèõ ä³é ó ïîðÿäêó ¿õíüîãî 
âèêîíàííÿ. Âèêîíàé ä³¿.

 : (  +  – )• 600 : (180 + 120 – 280)•4

619 Äîâæèíà øíóðà 32 ì. ßêà äîâæèíà 1
4
 ÷àñòèíè öüîãî 

øíóðà?

Ðîçâ’ÿæè ð³âíÿííÿ.

48 : õ = 6                54 : õ = 9                õ : 10 = 10

Ó ñàäó íàâåñí³ ïîñàäèëè 280 ÿáëóíü, ñëèâ — 
ó 2 ðàçè ìåíøå, í³æ ÿáëóíü, à âèøí³ ñòàíîâèëè 
øîñòó ÷àñòèíó â³ä ïîñàäæåíèõ ÿáëóíü ³ ñëèâ. Ñê³ëü-
êè âèøåíü ïîñàäèëè â ñàäó?

620

621

622 ßêå òâåðäæåííÿ ïðî ãîäèííèêè À ³ Á ïðàâèëüíå, 
ÿêùî îáèäâà âîíè ïîêàçóþòü ÷àñ äî ïîëóäíÿ?
Ì³æ ïîêàçàìè ãîäèííèê³â 
ìè íóëî:
1) ï³â ãîäèíè;
2) ÷âåðòü ãîäèíè.

Êâàðòàë — öå 1
4
 ÷àñòèíà ðîêó. Ñê³ëüêè ì³ñÿö³â 

ó êâàðòàë³?
623

624 48 : 12

78 : 13

75 : 15

72 : 18

4•18

3•19

2•36

4•24

625 88 : 11
42 : 2136 : 12100 : 25

93 : 3180 : 16

618 66 : 1160 : 1276 : 1978 : 1390 : 1868 : 17

?

32 ì

1
4
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628 Ó ïàðêó 240 äåðåâ, ïðè÷îìó 1
3 ÷àñòèíà â³ä ö³º¿ 

ê³ëüêîñò³ — äóáè, à 14 ÷àñòèíà — áåðåçè. Íà ñê³ëüêè 

á³ëüøå ó ïàðêó äóá³â, í³æ áåð³ç?

627 ßêå ïîëîæåííÿ çàéìóòü ñòð³ëêè öüîãî ãî-

äèííèêà ÷åðåç äîáó? ÷åðåç 12 äîáè? ÷åðåç  
1
4 äîáè? ÷åðåç 13 äîáè? ÷åðåç 16 äîáè? 

631 Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà ïîäàíèì âèðàçîì, âèêî-
ðèñòîâóþ÷è ó çàïèòàíí³ ñëîâà «Íà ñê³ëüêè ìåíøå...».

56 ãðí•5 – 36 ãðí•4

629 420 – 100•3

540 + 450 : 9

800 : 4 + 800 : 8

540 : 9 + 450 : 9

632 Àâòîìîá³ëü ìàâ ïðî¿õàòè 540 êì. Â³í ïîäîëàâ ëèøå 
1
3 öüîãî øëÿõó, êîëè çàê³í÷èâñÿ áåíçèí. Íà ñê³ëüêè 
ê³ëîìåòð³â øëÿõó íå âèñòà÷èëî áåíçèíó?

633 Ñêëàäè ð³âíîñò³ çà çðàçêîì.

Çðàçîê. 13 ãîä = 20 õâ

1
12 ãîä;  16 ãîä;   12 ãîä;  10 õâ;  30 õâ;  5 õâ.

1
5  

1
2           

1
5  

1
10             

1
4  

1
2              

1
10  

1
2 

630
10 ñì

1
2

1
5

1
4

1
10

626 ×âåðòü â³ä ö³ëîãî øíóðà ìàº äîâæèíó 8 ì. ßêà 
äîâæè íà öüîãî øíóðà?

8 ìåòð³â

?

1
4
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636 Ïðèãàäàé, ÿê âèêîíóþòü ä³ëåííÿ ç îñòà÷åþ.
7 : 3 = 2 (îñò. 1)
Çàïèñ ÷èòàþòü òàê: 7 ïîä³ëèòè íà 3 — ó ÷àñòö³ 
áóäå 2 ³ â îñòà÷³ 1.

10 : 4 20 : 6 30 : 9 40 : 7

637

638

77 : 1148 : 1665 : 1384 : 1257 : 1975 : 15

Øèðèíà ïðÿìîêóòíèêà 3 ñì, à äîâæèíà ó 2 ðàçè 
á³ëüøà. Çíàéäè éîãî ïåðèìåòð.

Äîøêó çàâäîâæêè 4 ì ðîçïèëþâàëè íà áðóñêè äîâ-
æèíîþ 7 äì äîòè, ïîêè öå áóëî ìîæëèâî. Ñê³ëüêè 
òàêèõ áðóñê³â îòðèìàëè?

Âèêîíàé ä³ëåííÿ ç îñòà÷åþ.
19 : 2 47 : 6 35 : 6 58 : 9 52 : 647 : 8

639

640

641

642

643

480 : 2
540 : 9950 : 5630 : 3

360 : 6840 : 4

Âèêîíàé ä³ëåííÿ ç îñòà÷åþ.

56 : 9 35 : 8 43 : 5 54 : 7

×è ìîæå îñòà÷à â³ä ä³ëåííÿ íà 6 áóòè á³ëüøîþ, 
í³æ 6? äîð³âíþâàòè 6?

Îñòà÷à çàâæäè ìåíøà â³ä ä³ëüíèêà.

635 Òðîº ï³ðàò³â âèð³øèëè ïîä³ëèòè ì³æ ñîáîþ 20 ìî-
íåò. Ìîíåòè, ÿê³ ïîð³âíó íå âäàëîñÿ ïîä³ëèòè, ï³ðà-
òè âèêèíóëè â ìîðå. Ñê³ëüêè ìîíåò ï³ðàòè âèêèíóëè 
â ìîðå?

634 85 : 5
120 : 2096 : 8105 : 15

96 : 272 : 12

Ä²ËÅÍÍß Ç ÎÑÒÀ×ÅÞ
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644

9 ÿáëóê 7 ÿáëóê

645

ßêà áóäå îñòà÷à, êîëè 9 ïîä³ëèìî íà 2? 7 ïîä³ëèìî 
íà 2? À ÿêùî ïîä³ëèìî íà 2 âñ³ ÿáëóêà ðàçîì?

(9 + 7) : 2 = 

Ðîçãëÿíü çàïèñè ä³ëåííÿ íà 6 ç îñòà÷åþ. Ïîì³ðêóé 
³ óò âîðè ïàðè ÷èñåë, ñóìà ÿêèõ ä³ëèòüñÿ íà 6 áåç 
îñòà÷³.

19 : 6 = 3 (îñò. 1) 41 : 6 = 6 (îñò. 5)

33 : 6 = 5 (îñò. 3)

70 : 6 = 11 (îñò. 4)

26 : 6 = 4 (îñò. 2)

69 : 6 = 11 (îñò. 3)

647 Ó ìàãàçèí çàâåçëè êîðîáêè ³ç âçóòòÿì, ïî ê³ëü-
êà ïàð ó êîæí³é. Ó ïåðø³é ïîëîâèí³ äíÿ ïðîäàëè 
43 ïàðè âçóòòÿ, à â äðóã³é ïîëîâèí³ äíÿ — ðåøòó 
29 ïàð. Ñê³ëüêè ïàð âçóòòÿ áóëî â êîæí³é êîðîáö³?
Äîïîâíè çàäà÷ó äàíèìè, ÿêèõ íå âèñòà÷àº, ³ ðîç-
â’ÿ æè ¿¿.

Îäèí ôëîìàñòåð êîøòóº 9 ãðèâåíü. Ñê³ëüêè òàêèõ 
ôëîìàñòåð³â ìîæíà ïðèäáàòè çà 50 ãðí? Ñê³ëüêè 
ãðèâåíü çäà÷³ îòðèìàº ïîêóïåöü?

648

58 : 4

Âèêîíàé ä³ëåííÿ ç îñòà÷åþ.

67 : 5 99 : 8 93 : 6 77 : 359 : 9

649

650 27•3
14•443•232•3

95•112•6

646 600 – 300 + 200 =

– + =

– + =

: 100

•2
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652 Îëÿ ìàº 10 ãðèâåíü. Öå ëèøå 13 ÷àñòèíà â³ä ò³º¿ 
ñóìè, ÿêó ïîòð³áíî çàïëàòèòè çà ëÿëüêó. Ñê³ëüêè 
ãðèâåíü êîøòóº ëÿëüêà?

10 ãðí

Ø³ñòü ïëèòîê çàïîâíþþòü 14 ÷àñòèíó äîð³æêè. Ñê³ëü-
êè ïëè òîê çàïîâíÿòü óñþ äîð³æêó?

653

Òàêó ï³ðàì³äó íàçèâàþòü ÷îòè-
ðèêóòíîþ. Ïîì³ðêóé, ÷îìó. ßêó 
ôîðìó ìàþòü á³÷í³ ãðàí³ ö³º¿ ï³ðà-
ì³äè? ßêîþ áóêâîþ ïîçíà÷åíî ¿¿ 
âåðøèíó?

360 : 3

240 : 6

580 : 2

420 : 4

120•3

250•4

320•3

170•4

Ñòàðîâèííà çàäà÷à.
Ï³â ãóñàêà ìàº ìàñó 3 êã. Çíàéäè ìàñó ö³ëîãî ãóñàêà.

657

658

651 Â³äð³çîê ÀÌ ñòàíîâèòü 1
3 äîâæèíè â³äð³çêà ÀÂ. 

Çíàéäè äîâæèíó â³äð³çêà ÀÂ, ÿêùî ÀÌ = 12 ìì.

Ï³ðàì³äó äåê³ëüêà ðàç³â çàíóðþâàëè ó âîäó ³ ùîðà-
çó êðåñëèëè ë³í³þ, ùî â³ää³ëÿëà ìîêðó ÷àñòèíó ¿¿ 
ïîâåðõí³ â³ä ñóõî¿. Îïèøè, ÿê çàíóðþâàëè ï³ðàì³äó 
ó êîæíîìó âèïàäêó.

656

876
+ 111 – 222

655

654

À Ì Â

?

1
3
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660

661

ÏÎÂÒÎÐÅÍÍß ÂÈÂ×ÅÍÎÃÎ ÇÀ Ð²Ê. 
ÎÇÍÀÉÎÌËÅÍÍß Ç ÏÈÑÜÌÎÂÈÌ  

ÌÍÎÆÅÍÍßÌ ² Ä²ËÅÍÍßÌ

659 120•3
250•4430•2210•4

1000 : 2310•3

Ðîçãëÿíü çàïèñè. 

423•2 = (400 + 20 + 3)•2 = 

= 400•2 + 20•2 + 3•2 = 

= 800 + 40 + 6 = 846
Ïîÿñíè ïèñüìîâèé ñïîñ³á çíàõîäæåííÿ äîáóòêó 
÷èñåë 423 ³ 2. ßê òðåáà çàïèñóâàòè ÷èñëà, âèêîíó-
þ÷è ìíîæåííÿ ïèñüìîâî?

Âèêîíàé ìíîæåííÿ ïèñüìîâî.

Âèêîíóþ÷è ìíîæåííÿ ïèñüìîâî, ñïî÷àòêó 
ìíîæàòü îäèíèö³ íà äàíå ÷èñëî, ïîò³ì — 

äåñÿòêè ³ ò. ä.

212•2 332•3 121•4

Ñê³ëüêè âñüîãî êðóæå÷ê³â ó êîæíîìó âèïàäêó, ÿêùî 
íà ìàëþíêó çîáðàæåíî ëèøå âêàçàíó ÷àñòèíó â³ä 
çàãàëüíî¿ ê³ëüêîñò³?

3) ×âåðòü

2) Òðåòèíà

1) Ïîëîâèíà

Íàçâè áóêâó, ùî ïîçíà÷àº á³ëüøå ÷èñëî ó êîæí³é 
ð³âíîñò³.

s + 20 = g c – 20 = d k – e = 20

662
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²ç ä³ëÿíêè ç³áðàëè 941 êã ìîðêâè, áóðÿê³â ³ öèáóë³. 
Ìîðêâè ³ áóðÿê³â áóëî ç³áðàíî 543 êã, à áóðÿê³â  
³ öèáóë³ — 505 êã. Ñê³ëüêè îêðåìî ç³áðàëè ê³ëîãðàì³â 
ìîðêâè, áóðÿê³â ³ öèáóë³?

Öèë³íäð äåê³ëüêà ðàç³â çàíóðþâàëè ó âîäó ³ ùîðàçó 
êðåñëèëè ë³í³þ, ùî â³ää³ëÿëà ìîêðó ÷àñòèíó éîãî 
ïîâåðõí³ â³ä ñóõî¿. Îïèøè, ÿê çàíóðþâàëè öèë³íäð 
ó êîæíîìó âèïàäêó.

665

530
+ 80 – 150

664

663

231•3
Âèêîíàé ìíîæåííÿ ïèñüìîâî.

423•2 132•3 102•4

×îëîâ³÷îê ïîäîëàâ 14 óñüîãî øëÿõó. Ñê³ëüêè 
êë³òèíîê ñòàíîâèòü óâåñü øëÿõ?

666

667

668

669

670

671

123 + 321
888 – 765873 – 111789 – 636

922 – 22525 + 252

Ðîçãëÿíü çàïèñè ³ ïîÿñíè, ÿê âèêîíàëè ìíîæåííÿ 
íà îäíîöèôðîâå ÷èñëî.

Âèêîíàé ìíîæåííÿ ïèñüìîâî.
69•5 112•8 261•3 208•4

270 + 180 + 450 =

+ + =

+ + =

: 9

•8

Ó äîìàøíüîìó ãîñïîäàðñòâ³ çà ë³òî âèðîñòèëè 
96 ñâ³éñüêèõ ïòàõ³â. Òðåòþ ÷àñòèíó âñ³õ ïòàõ³â ñòà-
íîâèëè êà÷êè, ïîëîâèíó — êóðè, à ðåøòó — ãóñè. 
Ñê³ëüêè îêðåìî êà÷îê, êóðåé ³ ãóñåé âèðîñòèëè?
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Êîíóñ äåê³ëüêà ðàç³â çàíóðþâàëè ó âîäó ³ ùîðàçó 
êðåñëèëè ë³í³þ, ùî â³ää³ëÿëà ìîêðó ÷àñòèíó éîãî 
ïîâåðõí³ â³ä ñóõî¿. Îïèøè, ÿê çàíóðþâàëè êîíóñ 
ó êîæíîìó âèïàäêó.

672

Ç îäí³º¿ ä³ëÿíêè ç³áðàëè 24 êã ïîì³äîð³â, à ç äðó-
ãî¿ — 32 êã. ×åòâåðòó ÷àñòèíó ïîì³äîð³â çàñîëèëè, 
à ç ðåøòè çðîáèëè òîìàòíèé ñîóñ. Ñê³ëüêè ê³ëî-
ãðàì³â ïîì³äîð³â ï³øëî íà ñîóñ?

302•2
Âèêîíàé ìíîæåííÿ ïèñüìîâî.

329•3 147•2 148•3

673

674

675

676

677

540 + 270
999 + 1360 – 110620 – 140

850 + 50250 + 250

Âèêîíàé ä³ëåííÿ ç îñòà÷åþ.
9 : 4 56 : 9 42 : 5 37 : 3

Ðîçãëÿíü, ÿê çíàõîäèëè ÷àñòêó ÷èñåë 824 ³ 2.

Óñíî. 824 : 2 = (800 + 20 + 4) : 2 = 800 : 2 + 20 : 2 + 

+ 4 : 2 = 400 + 10 + 2 = 412.
Ïèñüìîâî. Ó ä³ëåíîìó 824 ïåð-
øå íåïîâíå ä³ëåíå — 8 ñîòåíü. 
Îòæå, ó ÷àñòö³ áóäå òðè öèôðè. 
8 ñîòåíü ïîä³ëèòè íà 2 — áóäå  
4 ñîòí³. Äðóãå íåïîâíå ä³ëåíå — 
2 äåñÿòêè. 2 äåñÿòêè ïîä³ëèòè 
íà 2 — áóäå 1 äåñÿòîê. Òðåòº 
íåïîâíå ä³ëåíå — 4 îäèíèö³. 
4 îäèíèö³ ïîä³ëèòè íà 2 — áóäå 2 îäèíèö³. Îñòà÷³ 
íåìàº. 
Îá÷èñëè ïèñüìîâî çà çðàçêîì.

642 : 2                484 : 4
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Ðîçâ’ÿæè ð³âíÿííÿ, âèêîíóþ÷è îá÷èñëåííÿ ïèñü-
ìîâî.

3•õ = 936                    125 + õ = 547

678

Ó òðüîõ îäíàêîâèõ êîðîáêàõ 18 ô³øîê äëÿ íàñò³ëü-
íî¿ ãðè. Ñê³ëüêè ô³øîê ó ï’ÿòè òàêèõ êîðîáêàõ?

681

396 : 3 488 : 4 862 : 2248 : 2
Âèêîíàé ä³ëåííÿ ïèñüìîâî.682

683 24 : 2
48 : 336 : 275 : 5

36 : 375 : 3

684 Âèêîíàé ä³ëåííÿ ç îñòà÷åþ.
29 : 7 35 : 8 35 : 957 : 4

685 ²ç 16 êã ìîëîêà âèõîäèòü 2 êã ñìåòàíè. Ñê³ëüêè ê³-
ëîãðàì³â ñìåòàíè ìîæíà îäåðæàòè ³ç 80 êã ìîëîêà?

686 ßêèõ çíà÷åíü ìîæå íàáóâàòè à, ùîá íåð³âíîñò³ áóëè 
ïðàâèëüíèìè? Äîáåðè ³ çàïèøè ïî äâà ÷èñëà äî 
êîæíî¿ íåð³âíîñò³.

32 – à > 20  a•3 < 12

Íà òóðèñòè÷í³é áàç³ 5 ÷îòèðèì³ñíèõ íàìåò³â 
³ 8 øåñòèì³ñíèõ. Ñê³ëüêè ì³ñöü â óñ³õ íàìåòàõ?
Ñê³ëüêè îáåðíåíèõ çàäà÷ ìîæíà ñêëàñòè äî ö³º¿ 
çàäà÷³? Ñêëàä³òü ³ ðîçâ’ÿæ³òü óñ³ ìîæëèâ³ çàäà÷³ (çà 
âàð³àíòàìè).

679

680 Âèêîíàé îá÷èñëåííÿ çà ä³àãðàìàìè.

2)1)
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690

691

692

687

689

60 : 15
90 : 1584 : 2151 : 17

96 : 1248 : 12

Ðîçãëÿíü, ÿê çíàõîäèëè ÷àñòêó ÷èñåë 658 ³ 2.
Ïîÿñíåííÿ. Ïåðøå íåïîâíå ä³ëåíå — 6 ñîòåíü. 
Îòæå, ó ÷àñòö³ áóäå òðè öèôðè. 6 ñîòåíü ïîä³ëèòè 
íà 2 — áóäå 3 ñîòí³. Äðóãå íåïîâíå ä³ëåíå — 5 äå-
ñÿòê³â. 5 äåñÿòê³â ïîä³ëèòè íà 2 — áóäå 2 äåñÿòêè 
³ 1 äåñÿòîê â îñòà÷³. Îñòà÷à 
ìåíøà â³ä ä³ëüíèêà — îòæå, 
öèôðó äåñÿòê³â ó ÷àñòö³ ä³áðà-
íî ïðàâèëüíî. 1 äåñÿòîê òà  
8 îäèíèöü — áóäå 18 îäèíèöü. 
Òðåòº íåïîâíå ä³ëåíå — 18. 
18 ïî ä³ëèòè íà 2 — áóäå 9. Îñ-
òà÷³ íåìàº.
Âèêîíàé ä³ëåííÿ ïèñüìîâî.

256 : 2                     351 : 3

Íàçâè áóêâó, ùî ïîçíà÷àº á³ëüøå ÷èñëî ó êîæí³é 
ð³âíîñò³.

s : 5 = f               c : k = 5               b•5 = a

Âèêîíàé îá÷èñëåííÿ çà ä³àãðàìàìè.

Çà 200 âèëüîò³â áäæîëà çáèðàº 4 ã ìåäó. Çà ñê³ëüêè 
òàêèõ âèëüîò³â áäæîëà çáåðå 8 ã ìåäó?

657 : 3
Âèêîíàé ä³ëåííÿ ïèñüìîâî.

636 : 2 372 : 3 565 : 5

688

1) 2)
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Âèêîíàé ä³ëåííÿ ç îñòà÷åþ.
41 : 2 57 : 5 82 : 429 : 3

Ðîçãëÿíü, ÿê çíàõîäèëè ÷àñòêó ÷èñåë 384 ³ 6.
Ïîÿñíåííÿ. Ïåðøå íåïîâíå ä³ëåíå — 38 äåñÿòê³â. 
Îòæå, ó ÷àñòö³ áóäå äâ³ öèôðè. 38 äåñÿòê³â ïîä³-
ëèòè íà 6 — áóäå 6 äåñÿòê³â ³ 2 äåñÿòêè â îñòà÷³. 
2 äåñÿòêè ³ 4 îäèíèö³ — áóäå 
24 îäèíèö³, äðóãå íåïîâíå 
ä³ëåíå. 24 ïîä³ëèòè íà 6 — 
áóäå 4. Îñòà÷³ íåìàº. 
Âèêîíàé ä³ëåííÿ ïèñüìîâî.

456 : 8               651 : 7

693

694

695

696

Â³ä òðüîõ êîð³â ç îäíàêîâîþ ìîëî÷íîþ ïðîäóêòèâ-
í³ñòþ íàäî¿ëè 35 ë ìîëîêà. Ñê³ëüêè ë³òð³â ìîëîêà 
íàäîÿòü â³ä øåñòè òàêèõ êîð³â?

Ä³àãðàìà â³äîáðàæàº ê³ëüê³ñòü âè¿çä³â ïîæåæíî¿ ìà-
øè íè çà òèæäåíü. ßêîãî äíÿ ïîæåæíèêè îòðèìàëè 
íàéá³ëüøå âèêëèê³â? Íà ñê³ëüêè ìåíøå âèêëèê³â 
âîíè îòðèìàëè íàïåðåäîäí³?

Äëÿ ðîá³òíèê³â ³ ðîá³òíèöü çàâîäó çáóäóâàëè 
3 áóäèíêè ïî 6 êâàðòèð ³ 4 áóäèíêè ïî 8 êâàðòèð. 
Ñê³ëüêè âñüîãî êâàðòèð çáóäóâàëè?

697

Ê³ëüê³ñòü
âè¿çä³â

1
2
3
4
5

7
6

ïîí. â³âò. ñåð. ÷åòâ. ï’ÿòí. ñóá. íåä. Äí³
òèæíÿ
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698
275 : 5
Âèêîíàé ä³ëåííÿ ïèñüìîâî.

234 : 3 385 : 5 178 : 2

699

700

701

702

1000 : 2
1000 : 5001000 : 501000 : 5

1000 : 1001000 : 10

Ðîçãëÿíü, ÿê çíàõîäèëè ÷àñòêó ÷èñåë 952 ³ 4.
Ïîÿñíåííÿ. Ïåðøå íåïîâíå ä³ëåíå — 9 ñîòåíü. 
Îòæå, ó ÷àñòö³ áóäå òðè öèôðè. 9 ñîòåíü ïîä³ëè-
òè íà 4 — áóäå 2 ñîòí³ é 1 ñîòíÿ â îñòà÷³. 1 ñîòíÿ 
³ 5 äåñÿòê³â — áóäå 15 äåñÿòê³â, 
äðóãå íåïîâíå ä³ëåíå. 15 äå-
ñÿòê³â ïîä³ëèòè íà  4 — áóäå 
3 äåñÿòêè ³ 3 äåñÿòêè â îñòà÷³. 
3 äåñÿòêè ³ 2 îäèíèö³ — áóäå 
32 îäèíèö³, òðåòº íåïîâíå 
ä³ëåíå. 32 ïîä³ëèòè íà 4 — 
áóäå 8. Îñòà÷³ íåìàº.
Âèêîíàé ä³ëåííÿ ïèñüìîâî.

815 : 5 834 : 3 716 : 2 925 : 5

Â îäíîìó ñóâî¿ 25 ì òêàíèíè, à â äðóãîìó — 27 ì. 
²ç òêàíèíè äðóãîãî ñóâîþ êðàâ÷èíÿ ïîøèëà ñóêí³, 
âèòðà÷àþ÷è íà êîæíó ïî 3 ì. Ñê³ëüêè ñóêîíü ïî-
øèëà êðàâ÷èíÿ?
×è º â çàäà÷³ çàéâ³ äàí³? ßê³ ñàìå?

Â³äîìî, ùî 1
6 ÷àñòèíó ìàñè öóêåðîê ñòàíîâèòü 

øîêîëàä. Ñê³ëüêè ê³ëîãðàì³â öóêåðîê âèãîòîâèëè, 
âèêîðèñòàâøè 120 êã øîêîëàäó?

Öåé ãîäèííèê âèéøîâ ç ëàäó ³ çóïèíèâñÿ. Ñê³ëüêè 
ðàç³â ïðîòÿãîì äîáè â³í ïîêàæå òî÷íèé ÷àñ?

704

1 ì 5 äì
+ 210 ñì – 2 ì 09 ñì

703
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Âèêîíàé ä³ëåííÿ ïèñüìîâî.

748 : 4 735 : 5 972 : 2 875 : 7

²ç ì³íåðàëüíîãî äæåðåëà íàïîâíèëè âîäîþ 53 ïëÿø-
êè ³ äëÿ ïåðåâåçåííÿ óïàêóâàëè ¿õ ïî 6 ïëÿøîê. 
Ñê³ëüêè óïà êîâîê ç ì³íåðàëüíîþ âîäîþ îòðèìàëè? 
Ñê³ëüêè ïëÿ øîê çàëèøèëîñÿ áåç óïàêîâêè?

706

705

708 Ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³.
1)  Ùîá ïðèêðàñèòè ò³ñòå÷êî, ïîòð³áíî 8 ïîëóíè÷îê, 

à äëÿ òîðòà — 25 ïîëóíè÷îê. Ñê³ëüêè ïîëóíè÷îê 
ïî òð³áíî, ùîá ïðèêðàñèòè 6 òàêèõ ò³ñòå÷îê 
³ 2 òîðòè?

2)  Ó êíèç³ 450 ñòîð³íîê. Íàòàëÿ ïðî÷èòàëà 200 ñòî-
ð³íîê. Íà ñê³ëüêè ìåíøå ñòîð³íîê Íàòàëÿ ïðî-
÷èòàëà, í³æ ¿é çàëèøèëîñÿ ïðî÷èòàòè?

3)  Ó ìàãàçèí³ áóëî 4 ñ³òêè ³ç ôóòáîëüíèìè ì’ÿ÷àìè, 
ïî 9 ì’ÿ÷³â ó êîæí³é. Ì’ÿ÷³ ïåðåêëàëè â ìåíø³ 
ñ³ò êè, ïî 6 ì’ÿ÷³â ó êîæíó. Ñê³ëüêè ìåíøèõ ñ³òîê 
âè êîðèñòàëè?

10 + 2•10 50 – 30 – 10 50 – (30 – 10)

20 • 3 + 30•2 40 : 10 + 5 600 : 6

600 : 60 600 : 600 60 : 6

707

9 ?

709 Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó íà äâ³ ä³¿ çà ñõåìîþ.

1)

2)
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712 685 + 150 32•20 985 : 5

752 + 95 28•3 345 : 3

Ó ïåðøó çì³íó øëÿõîâèêè ïðîêëàëè 6 ïëèò, à â äðó-
ãó — íà 2 ïëèòè á³ëüøå. Ñê³ëüêè ïëèò ïðîêëàëè 
øëÿõîâèêè çà äâ³ çì³íè?

711

714 Ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³.

1)  Ñòð³ëåöü âèñòð³ëèâ ó ì³øåíü 100 ðàç³â, à âëó÷èâ — 
ó 4 ðàçè ìåíøå. Íà ñê³ëüêè ìåíøå ðàç³â ñòð³ëåöü 
âëó÷èâ, í³æ ñõèáèâ?

2)  Ó êîðîáö³ ç îëîâ’ÿíèìè ñîëäàòèêàìè áóëî 100 ³ã-
ðàøêîâèõ òàíê³ñò³â, ìîðÿê³â — íà 200 á³ëüøå, 
í³æ òàíê³ñò³â, à ï³õîòèíö³â — íà 360 á³ëüøå, í³æ 
ìîðÿê³â. Ñê³ëüêè îëîâ’ÿíèõ ï³õîòèíö³â ó êîðîáö³?

3)  Ó 6 ÿùèê³â ðîçêëàëè 30 êã áàíàí³â, ïîð³âíó â êî-
æåí ÿùèê. Ñê³ëüêè òàêèõ ÿùèê³â ïîòð³áíî, ùîá 
ðîçêëàñòè 45 êã áàíàí³â?

4)  Ä³òè ïðèéøëè â êàôå ³ çàéíÿëè 8 ÷îòèðèì³ñíèõ 
³ 5 øåñòèì³ñíèõ ñòîëèê³â. Ñê³ëüêè ä³òåé ïðèéøëî 
â êàôå?

560 + 320 482 – 212 30•5

120 : 6 360 – 300 120 : 3

350 + 350 278 – 70 963 : 3

713

715 Ïðî÷èòàé ë³òåðè â ïîðÿäêó âèêîíàííÿ ä³é ó âèðàç³ 
é îòðèìàºø ñëîâî. Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó.

5•(100 – 50 – 20) : (60 : 3 : 2)

Í Ä Î À Ë È

710 Âèêîíàé ä³ëåííÿ ïèñüìîâî.

842 : 2 639 : 3 965 : 5 792 : 3
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716 Ñêëàä³òü ³ ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³ çà ñõåìàìè. ×èì ö³ 
çàäà÷³ ïîä³áí³, à ÷èì â³äð³çíÿþòüñÿ?

íà 8 ìåíøå

20

20

?

?

1)

2)*

Ó øê³ëüíîìó ñàäó 96 ÿáëóíü. Øêîëÿð³ ïîá³ëèëè 
ñòîâ áóðè 14 ÷àñòèíè ÿáëóíü. Ñê³ëüêè ñòîâáóð³â ÿá-
ëóíü ¿ì çàëèøèëîñÿ ïîá³ëèòè?

717

718 Ïðî÷èòàé ë³òåðè â ïî ðÿä êó âèêîíàííÿ ä³é ó âèðàç³ 
é îòðèìàºø ñëîâî. Çíàéäè çíà÷åí íÿ âèðàçó.

Çíàéäè çíà÷åííÿ êðóãîâèõ âèðàç³â ³ ïðî÷èòàé 
ñëîâî, ïî÷èíàþ÷è ç áóêâè Ì.

11•2
È

20•5
Î

66 : 6
Ç

1•15
Î

22 – 2
Â

15 – 12 
Ð

100 : 100
Ì

3 + 63
Î

720 Ñêëàä³òü ³ ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³ çà ñõåìàìè. ×èì ö³ 
çàäà÷³ ïîä³áí³, à ÷èì â³äð³çíÿþòüñÿ?

40

40

?

?

1)

2)*

4•(4 + 6 – 9)•(25 – 15 + 5)
Ö Ì ² Ü Ñ ß

719
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Ñêëÿíêà ÷àþ êîøòóº 3 ãðí 20 êîï. Ñê³ëüêè ãðîøåé 
ïî òð³áíî çàïëàòèòè çà òðè òàê³ ñêëÿíêè ÷àþ?

723

724 457 + 100 42•30 221 : 3

102 + 204 56•90 640 : 8

725 Ïðî÷èòàé ë³òåðè â ïî ðÿäêó âèêîíàííÿ ä³é ó âè ðà ç³ 
é îòðèìàºø ñëîâî. Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó.

Ê Ò À Ñ Ê Ó
(24•2) : (24 : 2) + (12 – 6) : 2

726 Ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³.
1)   Ëåñèê âèøèêóâàâ îëîâ’ÿíèõ ñîëäàòèê³â 

ó 3 øåðåí ãè, ïî 8 ñîëäàòèê³â ó êîæí³é, à ïîò³ì 
ïåðåøè êóâàâ ¿õ ó 4 îä íàêîâ³ êîëîíè. Ñê³ëüêè 
ñîëäàòèê³â ó êîæí³é êîëîí³?

721 Ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³.
1)  Àêâàëàíã³ñò çàíóðèâñÿ ñïî÷àòêó íà ãëèáèíó 27 ì, 

à ïîò³ì ï³äíÿâñÿ íà 18 ì. Ó ñê³ëüêè ðàç³â ãëèáøå 
â³í áóâ ñïî÷àòêó, í³æ ïîò³ì?

2)  ²ç ïîâíî¿ áî÷êè ì³ñòê³ñòþ 100 ë íàáðàëè âîäè ó äâ³ 
ä³æêè ïî 37 ë. Ñê³ëüêè ë³òð³â âîäè çàëèøèëîñÿ 
â áî÷ö³?

3)  Øëÿõîâèêè 7 äí³â âèìîùóâàëè òðîòóàð âåëèêîþ 
ïëèòêîþ, ïðîõîäÿ÷è ïî 8 ì ùîäíÿ, ³ 6 äí³â 
óêëàäà ëè ìàëó ïëèòêó, ïðîõîäÿ÷è ïî 5 ì ùîäíÿ. 
Ñê³ëüêè ìåòð³â òðîòóàðó âèìîñòèëè ïëèòêîþ 
øëÿõîâèêè çà öåé ÷àñ?

722 Òàòê³â ñë³ä íà 100 ìì äîâøèé, í³æ Êàòðóñèí. ßêà 
äîâæèíà öèõ äîð³æîê ñë³ä³â ó ñàíòèìåòðàõ?

300 ìì
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727 Ïîð³âíÿé âèðàçè, íå âèêîíóþ÷è îá÷èñëåíü.

900 – 1  900 – 11

700 : 10  700 : 100

7•342  7•243

100•10  100 : 10

500 + 500  500 – 500

8•549  549•0

729 567 + 412 458 • 6 189 : 3
457 – 128 38 • 8 940 : 5

Ç íàãîäè ñâÿòà â³äâ³äóâà÷³ ìàãàçèíó îòðèìàëè â ïî-
äàðóíîê 150 øàïî÷îê ³ç ô³ðìîâîþ ñèìâîë³êîþ, ôóò-
áî ëîê — ó 3 ðàçè ìåíøå, í³æ øàïî÷îê, à ïîâ³òðÿíèõ 
êóëüîê — ó 5 ðàç³â á³ëüøå, í³æ ôóòáîëîê. Ñê³ëüêè 
ïîâ³òðÿíèõ êóëüîê ïîäàðóâàëè â³äâ³äóâà÷àì ìàãà-
çèíó?

730

2)*  Ìàð’ÿíà îá÷èñëèëà 9 âèðàç³â. Öå ó 3 ðàçè 
ìåíøå, í³æ ¿õ áóëî â äîìàøíüîìó çàâäàíí³. 
Ñê³ëüêè âè ðà ç³â çà ëèøèëîñü îá÷èñëèòè Ìàð’ÿí³?

3)   Äëÿ ïðèãîòóâàííÿ êîìïîòó âçÿëè 45 ÿáëóê, 
26 ãðóø, à àáðèêîñ³â — íà 12 ìåíøå, í³æ 
ÿáëóê ³ ãðóø ðà çîì. Ñê³ëüêè âñüîãî ôðóêò³â 
âèêîðèñòàëè äëÿ ïðè ãîòóâàííÿ êîìïîòó?

4)   Ó ñåìè ìàëèõ ³ãðàøêîâèõ êîìïëåêòàõ ïî 6 ñîë-
äàòèê³â, à â ï’ÿòè âåëèêèõ êîìïëåêòàõ — ïî 
9 ñîë äà òèê³â. Ñê³ëü êè âñüîãî ñîëäàòèê³â ó öèõ 
êîìïëåêòàõ?

728 Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà ñõåìàòè÷íèì ìàëþí-
êîì.

2 ì

?

100 ìì

Âêàç³âêà. Âèðàçè â³äîì³ âåëè÷èíè ó äåöèìåòðàõ.
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2 ×è ìîæíà ³ç öèõ â’ºòíàìîê ñêëàñòè õî÷à á îäíó 
ïàðó?

3 ²ç öèõ â’ºòíàìîê ìîæíà ñêëàñòè 
ïàðó âçóòòÿ äâîìà ñïîñîáàìè. 
Â’ºòíàìêè ç ÿêèìè íîìåðàìè 
òðåáà äëÿ öüîãî âçÿòè?

1     2        3 

4 ²ç öèõ â’ºòíàìîê ìîæíà ñêëàñòè 
ïàðó âçóòòÿ ÷îòèðìà ñïîñîáàìè. 
Â’ºòíàìêè ç ÿêèìè íîìåðàìè 
òðåáà äëÿ öüîãî âçÿòè?

5 Ñê³ëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà 
ñêëàñ  òè ïàðó âçóòòÿ ³ç öèõ â’ºò-
íàìîê?

6 Ñê³ëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà 
cêëàñ  òè ïàðó âçóòòÿ ³ç öèõ â’ºò-
íàìîê?

ÄÎÄÀÒÊÎÂ² ÇÀÂÄÀÍÍß

1 Ñê³ëüêè ïàð ïëÿæíîãî âçóòòÿ ìîæíà ñêëàñòè ³ç öèõ 
â’ºò íàìîê?
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Íà ÿêå ñîíå÷êî ñïðÿìîâàí³ äâ³ óêàçêè?7

Ïðîìåí³ ÿêèõ óêàçîê ïåðåòíóòüñÿ çà ìåæàìè ïðÿ-
ìîêóòíèêà?

8

Ïðîìåí³ ÿêèõ óêàçîê ïåðåòíóòüñÿ çà ìåæàìè ïðÿ-
ìîêóòíèêà?

9
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Ñê³ëüêè êâ³òî÷îê îïèíèòüñÿ âñåðåäèí³ çåëåíî¿ ðàì-
êè, ÿêùî ¿¿ ïåðåì³ñòèòè íà 2 êë³òèíêè âë³âî?

Íà ñê³ëüêè êë³òèíîê ³ â ÿêèé á³ê òðåáà ïåðåì³ñòèòè 
çåëåíó ðàìêó, ùîá óñåðåäèí³ íå¿ îïèíèëîñÿ ÿê-
íàéá³ëüøå êâ³òî÷îê?

Íà ñê³ëüêè êë³òèíîê ³ â ÿêèé á³ê òðåáà ïåðåì³ñòèòè 
çåëåíó ðàìêó, ùîá ó ë³âîìó âåðõíüîìó ³ ïðàâîìó 
íèæíüîìó ¿¿ êóòàõ áóëî ïî êâ³òî÷ö³?

Íà ñê³ëüêè êë³òèíîê âïðàâî òðåáà ïåðåì³ñòèòè 
çåëåíó ðàìêó, ùîá çë³âà â³ä íå¿ îïèíèëîñÿ 10 êâ³-
òî÷îê?

Íà ñê³ëüêè êë³òèíîê âïðàâî òðåáà ïåðåì³ñòèòè çå-
ëåíó ðàìêó, ùîá çë³âà â³ä íå¿ îïèíèëîñÿ ñò³ëüêè æ 
êâ³òî÷îê, ñê³ëüêè é ñïðàâà?

10

11

12

13

14
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Òðè îäíàêîâ³ çà äîâæèíîþ ãóìêè íàòÿãíóëè òàê, 
ùîá óòâîðèâñÿ òðèêóòíèê. Ãóìêó ÿêîãî êîëüîðó 
ðîçòÿãíóëè íàéñèëüí³øå?

×åðâîíó é çåëåíó ãóìêè ïåðå÷åïèëè ³ç ñèíüîãî 
öâÿõà íà æîâòèé. ×è ñòàëà õî÷à á îäíà ç íèõ êî-
ðîòøîþ, í³æ áóëà?

×îòèðè öâÿõè çàáèëè â êóòàõ êâàäðàòà. ×è ìîæíà 
ñòâåðäæóâàòè, ùî äîâæèíè ñèí³õ ³ ÷åðâîíèõ ãóìîê 
îäíàêîâ³? ×è ìîæíà ñòâåðäæóâàòè, ùî äîâ æèíè 
çåëåíèõ ³ ÷åðâîíèõ ãóìîê îäíàêîâ³?

15

16

17
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Ó âåðõí³é òî÷ö³ êîíñòðóêö³¿ ñõî-
äÿòüñÿ îäèí âåðòèêàëüíèé ³ ÷îòèðè 
ïîõèë³ ïðóòè. ßê³ ÷îëîâ³÷êè ï³äí³-
ìàþòüñÿ äî ö³º¿ òî÷êè ïî ïîõèëèõ 
ïðóòàõ?

Ó êðàéí³é ñïðàâà òî÷ö³ êîíñòðóêö³¿ 
ñõîäÿòüñÿ òðè ïîõèë³ ïðóòè. ßê³ 
÷îëîâ³÷êè ïåðåñóâàþòüñÿ ïî öèõ 
ïðóòàõ? ×è âåäå â êðàéíþ ñïðàâà 
òî÷êó êîíñòðóêö³¿ âåðòèêàëüíèé 
ïðóò?

Â³äîìî, ùî ãîðèçîíòàëüí³ é âåð-
òèêàëüí³ ë³í³¿ çàâæäè óòâîðþþòü 
ì³æ ñîáîþ ïðÿì³ êóòè. ßê³ ïðóòè 
â äàí³é êîíñòðóêö³¿ â³äïîâ³äàþòü 
öüîìó ïðàâèëó?

×îìó ï³äëîãè â áóäèíêàõ çàâæäè íàñòèëàþòü ãî-
ðèçîíòàëüíî, à íå ïîõèëî?

×îìó äàõè â áóäèíêàõ ðîáëÿòü ïîõè -
ëèìè?

×è ìîæëèâî æèòè â áóäèíêó ç ïîõèëèìè 
ñò³íàìè? ×è áóäå âçàãàë³ ñòîÿòè òàêèé áóäèíîê?

Â ßïîí³¿ ÿêîñü çáóäóâàëè áóäèíîê, ó ê³ìíàòàõ ÿêîãî 
ñòåë³ òà ï³äëîãè ïîì³íÿëè ì³ñöÿìè. ×è çàëèøèëèñü 
ñò³íè â òàêîìó áóäèíêó âåðòèêàëüíèìè?

18

19

20

21

22

23

24
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Áóðÿ ïîâàëèëà áóäèíîê íà á³ê, ³ ï³äëîãè òà ñòåë³ 
â íüîìó ñòàëè âåðòèêàëüíèìè. ×è ñòàëè â öüîìó 
áóäèíêó âñ³ ñò³íè ãîðèçîíòàëüíèìè?

ßêùî êèëèì ÷è êàðòèíà âèñÿòü íà âåðòèêàëüí³é 
ñò³í³, òî êàæóòü, ùî âîíè ðîçì³ùåí³ âåðòèêàëüíî. 
ßêùî òîé ñàìèé êèëèì ïîêëàñòè íà ãîðèçîíòàëüíó 
ï³äëîãó, â³í ëåæàòèìå ãîðèçîíòàëüíî. ßêå ïîëîæåí-
íÿ (ãîðèçîíòàëüíå, âåðòèêàëüíå ÷è ïîõèëå) çàéìå 
êàðòèíêà ç³ øïàëåð, ÿêùî ¿¿ íàêëå¿òè íà ñòåëþ?

Óñåðåäèí³ êîíñòðóêö³¿, ùî ìàº 
ôîðìó êóáà, íàñòåëèëè ï³äëîãó 
(öå ì³ñöå ïîçíà÷åíå çåëåíèì êî-
ëüîðîì). ßê³ ÷îëîâ³÷êè îïèíèëèñÿ 
âèùå â³ä ï³äëîãè?

ßêå ïîëîæåííÿ (ãîðèçîíòàëüíå, âåðòèêàëüíå ÷è 
ïîõèëå) çàéìå êàðòèíêà ç³ øïàëåð, ÿêùî ¿¿ íàêëå¿òè 
íà ñò³íó?

Óñåðåäèí³ êîíñòðóêö³¿, ùî ìàº 
ôîð ìó ï³ðàì³äè, çáóäóâàëè ïîâåð-
õè íà äâîõ ð³âíÿõ: íà íèæíüîìó — 
³ç ñèí³õ äîùîê, íà âåðõíüîìó — ³ç 
÷åðâîíèõ. ßê³ ÷îëîâ³÷êè îïèíèëèñÿ 
íèæ÷å â³ä ñèíüîãî ïîâåðõó? âèùå 
â³ä ÷åðâîíîãî ïîâåðõó? ì³æ ÷åðâî-
íèì ³ ñèí³ì ïîâåðõàìè?

Óñåðåäèí³ êîíñòðóêö³¿, ùî ìàº 
ôîð ìó êóë³, çáóäóâàëè ïîâåðõ. ßê³ 
÷îëîâ³÷êè îïèíèëèñÿ íèæ÷å â³ä 
öüîãî ïîâåðõó? âèùå â³ä öüîãî 
ïîâåðõó?

25

26

27

28

29

30
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Óñåðåäèí³ êîíñòðóêö³¿, ùî ìàº 
ôîð ìó êîíóñà, çáóäóâàëè ïîâåðõè 
íà äâîõ ð³âíÿõ: íà íèæíüîìó — ³ç 
çåëåíèõ äîùîê, à íà âåðõíüîìó — 
³ç ÷åðâîíèõ. ßê³ ÷îëîâ³÷êè îïèíè-
ëèñÿ íèæ÷å â³ä çåëåíîãî ïîâåðõó? 
âèùå â³ä ÷åðâîíîãî? ì³æ çåëåíèì 
³ ÷åðâîíèì ïîâåðõàìè?

31

Óñåðåäèí³ êîíñòðóêö³¿, ùî ìàº 
ôîðìó öèë³íäðà, çáóäóâàëè ïî-
âåðõ. ßê³ ÷îëîâ³÷êè îïèíèëèñÿ 
íèæ ÷å â³ä öüîãî ïîâåðõó? âèùå â³ä 
öüîãî ïîâåðõó?

32

Óñåðåäèí³ êîíñòðóêö³¿, ùî ìàº 
ôîð ìó êóáà, çâåëè âåðòèêàëüíó 
ñò³íêó. ßê³ ÷îëîâ³÷êè îïèíèëèñÿ 
ñïðàâà â³ä ö³º¿ ñò³íêè? çë³âà â³ä 
ñò³íêè?

33

Óñåðåäèí³ êîíñòðóêö³¿, ùî ìàº 
ôîð ìó ï³ðàì³äè, çâåëè âåðòèêàëü-
íó ñò³íêó. ×è ìîæíà ñòâåðäæóâàòè, 
ùî öÿ ñò³íêà òðèêóòíà? ßê³ ÷îëî-
â³÷êè îïèíèëèñÿ ñïðàâà â³ä ñò³íêè? 
çë³âà â³ä ñò³íêè?

34

Óñåðåäèí³ êîíñòðóêö³¿, ùî ìàº 
ôîð ìó êóë³, çáóäóâàëè ïåðåãî-
ðîäêó. ßê³ ÷îëîâ³÷êè îïèíèëèñÿ 
ñïðàâà â³ä ïåðåãîðîäêè? çë³âà â³ä 
ïåðåãîðîäêè?

35
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Êóá, âèãîòîâëåíèé ³ç ìåòàëåâèõ 
ïðóò³â, ðîçâåðíóëè òàê, ùî ÷îòèðè 
éîãî ðåáðà ñòàëè ãîðèçîíòàëü-
íèìè, à ïåðåäíþ ãðàíü çàêðèëè 
ôàíåðîþ. Ïðóòè ÿêîãî êîëüîðó 
ðîçì³ùåí³ ãîðèçîíòàëüíî? ×è º  
ó òàêîãî êóáà õî÷à á îäèí âåðòè-
êàëüíèé ïðóò?

Óñåðåäèí³ êîíñòðóêö³¿ ó ôîðì³ 
êîíóñà ïîáóäóâàëè âåðòèêàëüíó 
ñò³íêó. ×è ìîæíà ñòâåðäæóâàòè, ùî 
öÿ ñò³íêà òðèêóòíà? ßê³ ÷îëîâ³÷êè 
îïèíèëèñÿ ñïðàâà â³ä ñò³íêè? çë³âà 
â³ä ñò³íêè?

36

Óñåðåäèí³ êîíñòðóêö³¿ ó ôîðì³ öè-
ë³íäðà ïîáóäóâàëè âåðòèêàëüíó 
ñò³íêó. ßê³ ÷îëîâ³÷êè îïèíèëèñÿ 
ñïðàâà â³ä ñò³íêè? çë³âà â³ä ñò³íêè ?

37

38

Óñåðåäèí³ ö³º¿ êîíñòðóêö³¿ ïîáó-
äóâàëè ãîðèçîíòàëüíèé ïîâåðõ. 
ßê³ ÷îëîâ³÷êè îïèíèëèñÿ âèùå â³ä 
öüîãî ïîâåðõó? íèæ÷å â³ä öüîãî 
ïîâåðõó?

39

Óñåðåäèí³ ö³º¿ êîíñòðóêö³¿ ïîáóäó-
âàëè âåðòèêàëüíó ñò³íêó. ßê³ ÷îëî-
â³÷êè îïèíèëèñÿ ïåðåä ñò³íêîþ? 
çà ñò³íêîþ?

40
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ÂÈÍÀÕ²ÄÍÈÊ ÌÓÄÐÈÊ

Âèíàõ³äíèê Ìóäðèê ç³áðàâ àâ-
òîìîá³ëü ³ç âîñüìè äâîêîë³ñíèõ 
âåëîñèïåä³â ³ øåñòè òðèêîë³ñíèõ 
ìîòîöèêë³â. Ñê³ëüêè êîë³ñ âèÿâè-
ëèñÿ çàéâèìè, ÿêùî â àâòîìîá³ë³ 
4 êîëåñà?

41

Â àâòîìîá³ë³ âèíàõ³äíèêà Ìóäðèêà 4 êîëåñà, à äâè-
ãóí³â — ó 3 ðàçè á³ëüøå. Íà ñê³ëüêè á³ëüøå äâè-
ãóí³â â àâòîìîá³ë³ âèíàõ³äíèêà, í³æ ó çâè÷àéíîìó 
àâòîìîá³ë³?

42

Ï³ä ÷àñ âèïðîáîâóâàíü àâòîìîá³ëü Ìóäðèêà 
ïåðåñòó ïèâ ÷åðåç ïåðåøêîäè: 28 âàëóí³â, 42 êî-
ëîäè òà ñïëÿ÷èõ ê³øîê, ÿêèõ áóëî ó 7 ðàç³â ìåíøå, 
í³æ âàëóí³â ³ êîëîä ðàçîì. ×åðåç ñê³ëüêè ñïëÿ÷èõ 
ê³øîê ïåðåñòóïèâ àâòîìîá³ëü?

43

Àâòîìîá³ëü Ìóäðèêà çì³ã ï³äíÿòèñÿ ïî 26 äåðåâ’ÿ-
íèõ ³ 49 çàë³çíèõ äðàáèíàõ, à æîäíà ³ç 36 ìîòóçÿíèõ 
äðàáèí éîìó íå ï³äêîðèëàñÿ. Íà ñê³ëüêè á³ëüøå 
áóëî äðàáèí, ÿê³ àâòîìîá³ëü ïîäîëàâ, àí³æ òèõ, ùî 
éîìó íå ï³ääàëèñÿ?

44

Âèíàõ³äíèê Ìóäðèê ñêîíñòðóþ-
âàâ äëÿ êîæíîãî ç âîñüìè ñâî¿õ 
ïðèÿòåë³â ïî 4 ñïîðòèâí³ ë³òàêè, 
à äëÿ ñåáå — ëèøå îäèí. Ñê³ëü-
êè âñüîãî ë³òàê³â ñêîíñòðóþâàâ 
âèíàõ³äíèê  Ìóäðèê?

45

²ç êîæíèõ ÷îòèðüîõ åëåêòðî ì’ÿñîðóáîê Ìóäðèê ðî-
áèòü 3 ïèëîñîñè. Ñê³ëüêè ïèëîñîñ³â âèéäå ³ç äâà-
íàäöÿòè ì’ÿ ñî ðóáîê?

46
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Ïèëîñîñ Ìóäðèêà ç³áðàâ 25 öâÿ ø-
ê³â, 15 ãàéîê, à îáðó÷îê — ó 2 ðàçè 
á³ëüøå, í³æ ãàéîê ³ öâÿøê³â ðàçîì. 
Ñê³ëüêè îáðó÷îê ç³áðàâ ïèëîñîñ?

²ç êîæíîãî ñâîãî àâòîìîá³ëÿ Ìóä ðèê çóì³â ç³áðàòè 
5 ë³òàê³â, à ïîò³ì êîæåí ë³òàê ïåðåòâîðèâ íà 7 àâ-
òîìîá³ë³â. Ñê³ëüêè àâòîìîá³ë³â ñòàëî â Ìóäðèêà, 
ÿêùî ñïî÷àòêó â³í ìàâ 2 àâòîìîá³ë³?

Ìóäðèê âèâ³â ðîñëèíè-êîìï’þòåðè ³ âîñåíè ç³áðàâ 
³ç ãðÿäêè 28 íîâåíüêèõ êîìï’þòåðíèõ ïðèñòðî¿â. 
Ñê³ëüêè ðîñëèí-êîìï’þòåð³â â³í çìîæå ïðîäàòè, 
ÿêùî ÷åòâåðòó ÷àñòèíó çàëèøèòü íà íàñ³ííÿ?

Â³ñ³ì ðîñëèí-êîìï’þòåð³â ïîñàäèëè â ñàäó, àáè 
âèðîñòèòè ç íèõ 32 êîìï’þòåðè äëÿ êëàñó ³íôîð-
ìàòèêè. Ñê³ëüêè âèðîñëî çàéâèõ êîìï’þòåð³â, ÿêùî 
¿õ ç³áðàëè â 7 ðàç³â á³ëüøå, í³æ ïîñàäèëè?

Ó äâîïîâåðõîâå êð³ñëî ìîæíà ïîñàäèòè ÷îòèðüîõ 
îñ³á. Òàêèõ êð³ñåë ó Ìóäðèêà 6, à ãîñòåé — 30. 
Ñê³ëüêîì ãîñòÿì í³äå  ñ³ñòè?

Âèíàõ³äíèê Ìóäðèê ïåðåðîáèâ 
ñâî¿ 6 êð³ñåë, ³ òåïåð ó êîæíå  
ç íèõ ìîæå ñ³ñòè íå ÷åòâåðî, 
à ñåìåðî îñ³á. Íà ñê³ëüêè á³ëüøå 
îñ³á ìîæå ñ³ñòè â ö³ êð³ñëà òåïåð, 
í³æ ðàí³øå?
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Ìóäðèê ç³áðàâ ï³äâîäíèé ÷îâåí 
³ç 9 êàòåð³â, 16 àâòîìàøèí ³ ê³ëü-
êîõ òðàêòîð³â.  Ñê³ëüêè òðàêòîð³â 
âèêîðèñòàâ Ìóäðèê íà ñïîðó-
äæåííÿ ï³äâîäíîãî ÷îâíà, ÿêùî 
¿õ áóëî íà 21 ìåíøå, í³æ êàòåð³â 
³ àâòîìàøèí ðàçîì?

Óñåðåäèí³ ñêîíñòðóéîâàíîãî Ìóäðèêîì ï³äâîäíîãî 
÷îâíà ïîì³ùàºòüñÿ 16 ïàñàæèð³â ³ ùå ÷âåðòü â³ä 
ö³º¿ ê³ëüêîñò³ — íà êîðïóñ³ ÷îâíà. Ñê³ëüêè âñüîãî 
ïàñàæèð³â ìîæå âåçòè Ìóä ðèê³â ÷îâåí?

Êâèòîê íà ìàíäð³âêó âñåðåäèí³ ï³äâîäíîãî ÷îâíà 
Ìóäðèêà êîø òóº 12 çîëîòèõ, à ìàíäð³âêà íà êîð-
ïóñ³ ó 4 ðàçè äîðîæ÷à. Íà ñê³ëüêè á³ëüøå çîëîòèõ 
ïîòð³áíî çàïëàòèòè, ùîá ¿õàòè íà êîðïóñ³ ÷îâíà?

Ï³ä ÷àñ âèïðîáîâóâàíü ðÿòóâàëüíî¿ ñèñòåìè Ìóä-
ðèê çàòîïèâ ñâ³é ÷îâåí. Àáè çíàéòè éîãî íà äí³ 
ìîðÿ, çíàäîáèëîñÿ 8 äí³â, à ùîáè ï³äíÿòè íà ïî-
âåðõíþ — ó 5 ðàç³â á³ëüøå. Ñê³ëüêè äí³â òðèâàëè 
ïîøóê ³ ï³äéîì ÷îâíà ³ç ãëèáèíè?

Ìóäðèê ñêîíñòðóþâàâ åëåêòðîííîãî ïàïóãó. Ïàïó-
ãà ãîâîðèòü íà 27 ìîâàõ, ùî â 9 ðàç³â á³ëüøå, í³æ 
çíàº ìîâ ñàì Ìóäðèê. Íà ñê³ëüêè á³ëüøå ìîâ çíàº 
ïàïóãà, í³æ âèíàõ³äíèê?

Åëåêòðîííèé ïàïóãà âèâ÷èâ 
36 ï³ñåíü ³ ñï³âàº ¿õ óñ³ ï³äðÿä 
ùîäíÿ. Ñê³ëüêè ãîäèí òðèâàº 
êîíöåðò, ÿêùî 16 ï³ñåíü ïà-
ïóãà ñï³âàº 4 ãîäèíè?
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